

УТВЕРЖДАЮ

Директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Анапская централизованная библиотечная система

Т.В. Назаренко

План

работы библиотек
муниципального бюджетного
учреждения культуры
«Анапская централизованная
библиотечная система»
муниципального образования
город-курорт Анапа
на 2025 год

СОДЕРЖАНИЕ

1. События года

- 1.1. Наиболее значительные события в деятельности библиотек муниципального стр. 5 бюджетного учреждения культуры «Анапская централизованная библиотечная система» (МБУК «Анапская ЦБС») муниципального образования муниципальный округ город-курорт Анапа Краснодарского края (МО г-к Анапа) в 2025 году
- 1.2. Региональные и муниципальные нормативно-правовые акты, которые окажут стр. 7 влияние на деятельность библиотек МБУК «Анапская ЦБС»
- 1.3. Программы, направленные на сохранение и развитие библиотечной отрасли МО город-курорт Анапа, ее финансовое обеспечение. Наличие других проектов, целевых программ, направленных на развитие библиотек МО город-курорт Анапа
- 1.4. Вопросы по развитию библиотечного дела, вынесенные на рассмотрение стр. 8 органов законодательной и исполнительной власти местного самоуправления
- 1.5. Участие в акциях, мероприятиях, конкурсах общероссийского и краевого, муниципального масштаба

2. Библиотечная сеть

- 2.1. Характеристика библиотечной сети на основе форм государственной стр. 9 статистической отчетности 6-НК и данных мониторинга о деятельности библиотек структурных подразделений организаций культурно-досугового типа
- 2.2. Создание модельных библиотек в рамках реализации национальных и стр. 10 региональных проектов и программ
- 2.3. Мероприятия, направленные на внедрение Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки, организацию модельных библиотек
- 2.4. Организационно-правовые аспекты структуры библиотечной сети и изменения, происходившие в анализируемом году
- 2.5. Доступность библиотечных услуг МБУК «Анапская ЦБС» стр. 11

3. Основные статистические показатели

- 3.1. Основные показатели деятельности библиотек МБУК «Анапская ЦБС» на 2025 год
- 3.2. План показателей, установленных для библиотек в рамках реализации Указов стр. 12 Президента РФ, Стратегии развития библиотечного дела до 2030 года, региональных «дорожных карт» по развитию общедоступных библиотек
- 3.3. Оказание платных услуг (виды услуг). Пушкинская карта

4. Библиотечные фонды (формирование, использование, сохранность)

- 4.1. Статистические показатели, отражающие формирование и использование библиотечных фондов на физических (материальных) носителях информации
- 4.2. Общая характеристика совокупного фонда библиотек МБУК «Анапская ЦБС» стр. 14 (объем, видовой и отраслевой составы)

стр. 13

- 4.3. Движения совокупного фонда библиотек МБУК «Анапская ЦБС», в том числе по видам документов. Новые поступления (печатные издания, из них книги, по отраслевому составу, подписка на печатные периодические издания, подписка на удаленные сетевые ресурсы (электронные библиотечные системы). Выбытие из фондов
- 4.4. Состояние и использование фондов библиотек МБУК «Анапская ЦБС»
- 4.5. Финансирование комплектования

| 4.6. Обеспечение сохранности фондов | стр. 15 |
|---|--------------------|
| 5. Электронные и сетевые ресурсы 5.1. Формирование электронных каталогов и других баз данных библиотеками МБУК «Анапская ЦБС» 5.2. Оцифровка документов библиотечного фонда библиотек МО г-к Анапа 5.3. Обеспечение пользователям доступа к полнотекстовым документам электронных библиотечных систем (ЭБС) — их названия, к ресурсам Национальной электронной библиотеки (НЭБ), к базам данных с инсталлированными документами. Способы продвижения 5.4. Представительство библиотек МБУК «Анапская ЦБС» в сети Интернет 5.5. Предоставление виртуальных услуг и сервисов | стр. 16 |
| 6. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей 6.1. Общая характеристика основных направлений библиотечного обслуживания населения МО г-к Анапа с учетом расстановки приоритетов (проекты, программы, актуальные услуги и инновационные формы обслуживания) 6.2. Программно-проектная деятельность библиотек, в том числе на основе | стр. 18 стр. 20 |
| взаимодействия с негосударственными организациями | |
| 6.3. Культурно-просветительская деятельность - гражданско-патриотическое воспитание | стр. 22 |
| - правовое просвещение | стр. 30 |
| - экономическое просвещение | стр. 32 |
| - формирование культуры межнационального общения | r· |
| - духовно-нравственное воспитание | стр. 35 |
| - популяризация здорового образа жизни | стр. 41 |
| - формирование культуры семейных отношений | стр. 43 |
| - экологическое просвещение | стр. 47 |
| - профориентация и социализация молодежи | стр. 49 |
| - клубные объединения | стр. 51 |
| 6.4. Продвижение книги и чтения | стр. 58 |
| 6.5. Обслуживание удаленных пользователей | стр. 62 |
| 6.6. Внестационарные формы обслуживания | 1 |
| 6.7. Библиотечное обслуживание детей и юношества | |
| 6.8. Библиотечное обслуживание людей с ограниченными возможностями здоровья | стр. 66 |
| 6.9. Продвижение библиотек и библиотечных услуг МБУК «Анапская ЦБС» | стр. 68 |
| 6.10.Общая характеристика читательской аудитории библиотек МБУК «Анапская ЦБС»: структура, интересы и предпочтения | стр. 69 |
| 7. Справочно-библиографическое, информационное и социально-правовое обслуживание пользователей | |
| 7.1. Организация и ведение справочно-библиграфического аппарата (СБА) в | стр. 70 |
| библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» | 1 |
| 7.2. Справочно-библиографическое обслуживание (СБО) индивидуальных | |
| пользователей и коллективных абонентов. Развитие системы СБО с | |
| использованием информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) | |
| 7.3. Организация межбиблиотечного абонемента (МБА) и электронной доставки | |
| документов (ЭДД) в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» | |
| 7.4. Формирование информационной культуры пользователей | |

| | 7.5. Деятельность публичных центров правовой и социально значимой информации на базе библиотек МБУК «Анапская ЦБС»7.6. Выпуск библиографической продукции | стр. 71 |
|----|---|---------|
| 8. | Краеведческая деятельность библиотек | |
| | 8.1. Реализация краеведческих проектов, в том числе корпоративных | |
| | 8.2. Формирование и использование фондов краеведческих документов и местных изданий | стр. 72 |
| | 8.3. Формирование краеведческих баз данных и электронных библиотек | |
| | 8.4. Основные направления краеведческой деятельности – по тематике и формам работы | |
| | 8.5. Выпуск краеведческих изданий, электронных презентаций | стр. 76 |
| | 8.6. Раскрытие и продвижение краеведческих фондов, создание виртуальных выставок и музеев | |
| | 8.7. Музейные формы краеведческой деятельности | |
| 9. | Автоматизация библиотечных процессов | |
| | 9.1. Состояние компьютеризации библиотек. Оснащенность библиотек компьютерной техникой и организация компьютеризированных | стр. 77 |
| | пользовательских посадочных мест 9.2. Состояние интернетизации библиотек. Подключение к сети Интернет: каналы | |
| | подключения, скорость передачи данных, зона Wi-Fi | |
| 10 | Организационно-методическая деятельность | 70 |
| | 10.1. Характеристика функционирования системы методического сопровождения | стр.78 |
| д | еятельности 10.2. Виды и формы методических работ | |
| | 10.2. Виды и формы методических расот 10.3. Кадровое обеспечение методической деятельности | стр. 80 |
| | 10.4. Повышение квалификации библиотечных специалистов | стр. 60 |
| | 10.5. Профессиональные конкурсы | |
| 1 | 1. Библиотечные кадры | |
| | 11.1. Изменения кадровой ситуации в библиотечной сфере | |
| | 11.2. Общая характеристика персонала библиотек МБУК «Анапская ЦБС» | 0.1 |
| | 11.3. Меры, принимаемые для закрепления кадров. Система стимулирования | стр. 81 |
| pa | аботников | |
| 12 | 1 11 | |
| | 12.1. Общая характеристика зданий (помещений) библиотек | 02 |
| | 12.2. Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов | стр. 82 |
| | 12.3. Модернизация библиотечных зданий (помещений), организация внутреннего пространства библиотек в соответствии с потребностями пользователей, создание условий для безбарьерного общения | |
| | условии для осзоарьерного общения 12.4. Финансовое обеспечение материально-технической базы, | стр. 83 |
| | привлечение внебюджетных средств | C1p. 03 |

1. События года

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Анапская централизованная библиотечная система» (далее — МБУК «Анапская ЦБС») муниципального образования город-курорт Анапа Краснодарского края (далее — МО г-к Анапа Краснодарского края) является некоммерческой бюджетной организацией, созданной для удовлетворения информационных, культурных, образовательных потребностей населения, располагающей организованным фондом тиражированных документов и представляющей их во временное пользование физическим и юридическим лицам.

МБУК «Анапская ЦБС» — это 30 общедоступных (публичных) библиотек, в числе которых 5 детских библиотек, 4 городских библиотеки, 26 сельских.

Основная цель — содействие обращению и развитию накопленных человечеством знаний и информации путем обеспечения свободного и неограниченного доступа к ним населения МО г-к Анапа Краснодарского края.

Основные задачи:

- удовлетворение информационных, общекультурных, образовательных потребностей и запросов граждан МО г-к Анапа Краснодарского края;
 - сохранение культурного наследия;
- участие в мероприятиях и программах, направленных на поддержку и развитие библиотечного дела, разработку и реализацию библиотечных, информационных и культурных программ на территории МО г-к Анапа Краснодарского края;
- внедрение современных форм обслуживания пользователей (организация центров правовой, экологической и иной информации, центров чтения, медиатек и т.д.);
 - организация читательских любительских клубов и объединений по интересам;
 - осуществление выставочной и издательской деятельности;
- обеспечение открытости библиотек, создание равных прав и возможностей для всех социальных слоев общества, обладающих разными интеллектуальными и физическими возможностями;
 - развитие рекреационного и реабилитационного потенциала библиотек;
- методическое обеспечение деятельности библиотек МО г-к Анапа Краснодарского края.

1.1. Наиболее значимые события в деятельности МБУК «Анапская ЦБС» в 2025 году: Международные десятилетия и годы под эгидой ООН:

- Международный год сохранения ледников (2025 год);
- Международное десятилетие наук в интересах устойчивого развития (2024–2033 годы);
- Международное десятилетие языков коренных народов (2022–2032 годы);
- Второе Десятилетие действий по обеспечению безопасности дорожного движения (2021—2030 годы);
- Четвертое Международное десятилетие за искоренение колониализма (2021–2030 годы);
- Десятилетие здорового старения (2021–2030 годы);
- Десятилетие науки об океане в интересах устойчивого развития (2021–2030 годы);
- Десятилетие по восстановлению экосистем (2021–2030 годы);
- Десятилетие семейных фермерских хозяйств (2019–2028 годы);
- Десятилетие мира в память о Нельсоне Манделе (2019–2028 годы);
- Международное десятилетие действий «Вода для устойчивого развития» (2018–2028 годы);
- Третье Десятилетие по борьбе за ликвидацию нищеты (2018–2027 годы);
- Десятилетие действий по проблемам питания (2016–2025 годы);
- Третье Десятилетие промышленного развития Африки (2016–2025 годы).

Знаменательные события и даты в России:

- 2025 год – Год защитника Отечества;

- Десятилетие детства в Российской Федерации 2018-2027 (Указ Президента РФ от 29.05.2017 № 240);
- Десятилетие науки и технологий в Российской Федерации 2022-2031 (Указ Президента РФ от 25.04.2022 № 231 (ред. от 25.07.2022);
- 2024-2025 гг. «Годы культуры России Китая». Распоряжение Президента Российской Федерации от 03.01.2024 № 3-рп «О проведении Годов культуры России Китая»;
- 2025 год Год 80-летия основания атомной промышленности России (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2024 года №2487-р «Об образовании организационного комитета по подготовке и проведению празднования 80-летия атомной промышленности»);
- О подготовке и проведении празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов : указ Президента РФ от 31.07.2023 № 568 // Собрание законодательства РФ. 2023. № 32 (ч. II). ст. 6341;
- О праздновании 100-летия Международного детского центра «Артек» : указ Президента РФ от 09.11.2022 № 806 // Собрание законодательства РФ. 2022. № 46. ст. 7981
- День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). Федеральный закон от 13.03.95 № 32-ФЗ (в ред. 01.12.2014 № 413-ФЗ) «О днях воинской славы и памятных датах России»;
- День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год). Федеральный закон от 13.03.1995 № 32-ФЗ (ред. 10.07.2012 № 115-ФЗ) «О днях воинской славы и памятных датах России»;
- День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Федеральный закон от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России», (абзац введен Федеральным законом от 29.11.2010 № 320-ФЗ ; ред. От 13.06.2023 № 238-ФЗ «О внесении изменения в статью 1.1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России»). Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана (1989);
- День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. Распоряжение Президента РФ от 07.05.2015 № 122-рп «О рабочей группе по подготовке и проведению мероприятий, приуроченных к празднованию Дня России, Дня народного единства и Дня воссоединения Крыма и Севастополя с Россией;
- День Победы. Нерабочий праздничный день. Трудовой кодекс РФ, ст. 112, в ред. ФЗ от 29.12.2004 № 201-ФЗ «О внесении изменений в ст. 112 Трудового кодекса РФ». ФЗ «О дне воинской славы и памятных датах России» от 13.03.1995 г.;
- День начала Великой Отечественной войны (1941 год). Памятная дата России. Указ Президента РФ от 08.06.1996 № 857 «О Дне памяти и скорби». Федеральный закон от 13.03.1995 № 32-ФЗ (ред. от 13.06.2023 № 238-ФЗ) «О днях воинской славы и памятных датах»;
- День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией (2022 год). Федеральный закон от 13.03.1995 № 32-Ф3, (абзац введен Федеральным законом от 28.09.2023 N 493-Ф3) «О днях воинской славы и памятных датах России»;
- День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ (1943 год). Федеральный закон от 13.03.95 № 32-ФЗ (в ред. 31.07.2020 № 284-ФЗ) «О днях воинской славы и памятных датах России»;
- 270 лет Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. Указ Президента Российской Федерации от 08.04.2021 г. № 203 «О праздновании 270-летия Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова»;
- 200 лет со дня рождения Л.Н. Толстого (2022-2028 гг.). Указ Президента Российской Федерации от 02.02.2022 г. № 34.

2025 г. в СНГ:

2025 год — Год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне — Год Мира и Единства в борьбе с нацизмом : [принято в г. Астане 14.10.2022] : Решение Совета глав государств СНГ// КонсультантПлюс.

Знаменательные события на Кубани:

- 5 февраля 100 лет со дня рождения Ивана Фёдоровича Вараввы [05.02.1925–13.04.2005];
- 10 февраля 125 лет со дня открытия в Екатеринодаре первой городской публичной библиотеки имени А.С. Пушкина (1900);
- 5 мая День присвоения городу Анапа почётного звания РФ «Город воинской славы». Указ Президента Российской Федерации от 05.05. 2011 № 586;
- 1 июня День символов Краснодарского края: герба, флага и гимна Краснодарского края;
- 1 июня 40 лет со времени открытия в долине Сукко города-курорта Анапа детской базы отдыха без санаторного лечения «Смена» (1985). Ныне детский оздоровительно-образовательный центр Министерства образования РФ (ФГБОУ ВДЦ «Смена»);
- 21 июля 125 лет со дня основания курорта Анапа (открытие первой здравницы) водогрязелечебницы, построенной доктором В.А. Будзинским на собственные средства по проекту архитектора М.И. Ловцова (1900). Ныне курортный комплекс «Маяк»;
- 25 июля 160 лет со дня рождения Владимира Адольфовича Будзинского [13(25).07.1865—1923], врача, основателя курорта Анапа, видного общественного деятеля Кубани.

1.2. На деятельность библиотек МБУК «Анапская ЦБС» окажут влияние следующие региональные и муниципальные нормативные правовые акты:

- Закон Краснодарского края от 23.04.1996 г. №28-КЗ «О библиотечном деле в Краснодарском крае» (в ред. Законов Краснодарского края от 28.12.2004 г. №818-КЗ, от 15.07.2005 г. № 893-КЗ, от 14.12.2006 г. № 1146-КЗ);
- Закон Краснодарского края от 03.11.2000 г. №325-КЗ «О культуре»; Закон Краснодарского края от 31.05.2005 г. № 867-КЗ «Об обязательном экземпляре документов Краснодарского края»;
- Закон Краснодарского края от 25.10.2005 г. №937-КЗ «Об основных направлениях профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании на территории Краснодарского края»;
- Закон Краснодарского края от 28.06.2007 г. №1264-КЗ «О государственной культурной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае»;
- Приказ Министерства культуры Краснодарского края от 02.07.2019 г. №348 «О реализации мероприятий регионального проекта «Культурная среда»;
 - текущие региональные, муниципальные нормативно-правовые акты;
- Устав МБУК «Анапская ЦБС» (Постановление администрации МО г-к Анапа от 15 августа 2011 г. №2113);
- Приказ министерства культуры Краснодарского края от 29.12.2023 № 523 «Об утверждении плана реализации комплексов процессных мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»;
- 1.3. Программы, направленные на сохранение и развитие библиотечной отрасли МО г-к Анапа, ее финансовое обеспечение. Наличие других проектов, целевых программ, направленных на развитие библиотек МО г-к Анапа:
 - Федеральная целевая программа «Культура» (2019-2030);
 - Федеральная целевая программа «Региональное развитие» (2016-2025);
- Муниципальная программа муниципального образования муниципальный округ городкурорт Анапа Краснодарского края «Доступная среда» (2023-2028);
 - Федеральная целевая программа «Охрана окружающей среды» (2016-2031);

- Федеральная комплексная программа «Развитие техники, технологий и научных исследований в области использования атомной энергии в Российской Федерации на период до 2030 года».

1.4. Вопросы по развитию библиотечного дела, вынесенные на рассмотрение органов законодательной и исполнительной власти местного самоуправления:

- реализация плана работы муниципального совета по развитию библиотечного дела на территории муниципального образования муниципальный округ город-курорт Анапа Краснодарского края на 2025 год. Запланированы 2 заседания в течение года, на которых рассмотрят вопросы:
- 1. Изменение пространства библиотек в соответствии с актуальными потребностями пользователей, создание условий для равного доступа к информации и безбарьерного общения.
- 2. Библиотека электронного века: развитие информационных технологий и цифровая трансформация деятельности библиотек.
- 3. Библиотечное краеведение как один из аспектов деятельности библиотек.
- привлечение внебюджетных средств для улучшения материально-технической базы библиотек МБУК «Анапская ЦБС»;
- совместное проведение масштабных культурно-досуговых и информационнопросветительских мероприятий в МО г-к Анапа.

1.5. Библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» примут участие в конкурсах, проектах и акциях федерального, краевого и местного уровня:

В 2025 году место национального проекта «Культура» займет нацпроект «Семья». В него войдут федеральные проекты «Культура для семьи» и «Семейные ценности»;

- Межведомственный культурно-образовательный проект «Культура для школьников». В рамках проекта каждая из библиотек МБУК «Анапская ЦБС» проведет не менее 24 мероприятий в год;
- Краевой литературный проект «Лихоносовские чтения-2025» (апрель август);
- Краевой проект литературно-поисковая экспедиция «Подвиги героев Победы ПОМНИМ!», к 80-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 1945 гг. 4-й этап проекта: конкурс творческих работ (онлайн) (январь май);
- Краевой проект по продвижению чтения «Литературный экспресс по Кубани» (мартноябрь);
- Краевой онлайн-проект «Я библиотекарь. Звучит гордо» (февраль-декабрь);
- Ежегодный краевой конкурс «Лучший библиотечный аналитический отчёт о деятельности муниципальных библиотек» (январь-апрель);
- Краевой конкурс библиотечных разработок «Эта память наша совесть», посвященных 80летию Победы в Великой Отечественной войне, среди специалистов муниципальных библиотек Краснодарского края (апрель-сентябрь);
- Краевой конкурс на лучшую визитную карточку муниципальной библиотеки «Приходите к нам в библиотеку» (июнь-ноябрь);
- Региональный литературный конкурс «Кавказ литературный за мир и единство», посвященный Году мира и единства в борьбе с нацизмом (февраль октябрь);
- Краевой марафон среди читателей-волонтеров «Вместе мы крепкая сила»;
- Краевой молодежный интеллектуальный кибертурнир #ЧитайПРОфизику» (март май);
- Очно-заочная литературно-историческая вахта Памяти «Живет Победа в поколениях: подвиги дедов и прадедов помним, чтим, поклоняемся!» (февраль ноябрь);
- Бенефис читателей «Россия Китай: культура, прогресс, традиции», приуроченный к Году культуры России и Китая (сентябрь ноябрь);
- Торжественная церемония «Библиотека. Чтение. Молодежь», приуроченная к 45-летию со дня открытия Краснодарской краевой юношеской библиотеки имени И.Ф.Вараввы (ноябрь);

- Краевой фестиваль патриотической книги «Подвиги героев Победы в книгах!» в рамках краевой литературно-поисковой экспедиции «Подвиги героев Победы ПОМНИМ!» к 80-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 1945 гг. для читателей школьного возраста (очно) (май);
- Краевой литературно-творческий фестиваль «Я жизнь свою Кубани посвятил», посвященный 100-летию со дня рождения И.Ф. Вараввы (февраль октябрь);
- Неделя юношеской книги 2025 (март);
- Международные просветительские акции: «Географический диктант», «Литературный диктант», «Диктант Победы», «Этнографический диктант», «Доступная среда»;
- Международная акция «Читаем детям о войне»;
- Международная акция «Ночь музеев-2025»;
- X Вараввинские чтения (Краснодарская краевая юношеская библиотека имени И.Ф. Вараввы (февраль);
- Межрегиональная читательская конференция «Погружение в наследие певца тихого Дона», приуроченная к 120-летию со дня рождения М.А. Шолохова (апрель);
- XXIV Международная конференция «Через библиотеки к будущему» (организатор и куратор ККЮБ им. И.Ф. Вараввы);
- Всероссийский библиотечный форум для работников детских библиотек «Книга. Библиотека. Общество» (Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых;
- Всероссийский день чтения вслух;
- Всероссийская акция «Народная культура для школьников»;
- Всероссийская акция «Библионочь—2025» (апрель);
- Всероссийская акция «Ночь искусств-2025» (ноябрь);
- Ежегодная Всекубанская акция «Читаем Пушкина» (июнь);
- Краевая акция «Свеча памяти» (июнь);
- Городская акция «Голос улицы живой»;
- Литературный эшелон «Победа! Дорогами героев...» (май).

2. Библиотечная сеть

2.1. Характеристика библиотечной сети на основе форм государственной статистической отчетности 6-НК и данных мониторинга о деятельности библиотек – структурных подразделений организаций культурно-досугового типа (фактические данные, независимо от формы государственной отчетности):

общее число муниципальных библиотек:

МБУК «Анапская ЦБС» – это 30 общедоступных (публичных) библиотек.

Из них:

- число библиотек структурных подразделений организаций культурнодосугового типа (КДУ) и иных организаций, оказывающих библиотечные услуги населению:
 - в МО г-к Анапа нет библиотек, входящих в состав КДУ;
- число муниципальных библиотек, расположенных в сельской местности, из них в составе КДУ и иных организаций, оказывающих библиотечные услуги населению:
- из 30 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» 4 библиотеки городские, 26 находятся в сельской местности;
 - число детских библиотек, из них в составе КДУ и иных организаций, оказывающих библиотечные услуги населению:
 - из 30 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» 5 библиотек детские.
 - **число пунктов внестационарного обслуживания:** планируется продолжить обслуживать 31 пункт выдачи литературы.

- число специализированных транспортных средств, из них КИБО:

продолжит работу библиобус МБУК «Анапская ЦБС», обслуживающий **9 населенных пунктов** МО г-к Анапа. Планируется **не менее 20 выездов** с обслуживанием **не менее 502 человек.**

2.2. Создание модельных библиотек в рамках реализации национальных региональных проектов и программ:

Планируется подготовка плана мероприятий по созданию модельной библиотеки (Центральная библиотека МБУК «Анапская ЦБС» МО г-к Анапа в рамках национального проекта «Культура».

2.3. Мероприятия, направленные на внедрение Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки (Приказ МК РФ от 31.10.2014г.), организацию модельных библиотек:

- проведение мониторинга соответствия/не соответствия библиотек МБУК «Анапская ЦБС» основным положениям Модельного стандарта;
- предоставление выхода в Интернет для доступа всех категорий населения к социально-значимой информации;
- предоставление доступа к единым электронным библиотечным ресурсам РФ (Национальная электронная библиотека и Национальная детская электронная библиотека);
- оказание профессиональных консультаций для всех категорий пользователей в выборе источников информации и работе с порталами государственных учреждений;
- проведение консультаций для пользователей с целью повышения уровня компьютерной грамотности;
- работа библиобуса МБУК «Анапская ЦБС», выезжающего в населенные пункты, которые не имеют библиотек, с целью их охвата библиотечно-информационным обслуживанием;
- предоставление доступа к порталам государственных учреждений, оказывающих электронные услуги («Портал государственных услуг» и др.), в том числе к информационноправовой системе «Законодательство России»;
- дальнейшее внедрение в деятельность библиотек рекламных инструментов, позволяющих доносить до общественности перечень услуг, предоставляемых учреждением, дальнейшее развитие представительств в социальных сетях «ВКонтакте», «Телеграм», «Одноклассники», регулярное пополнение на видеохостингах «Rutube», «Дзен».

2.4. Организационно-правовые аспекты структуры библиотечной сети и планируемые изменения:

Форма организации МБУК «Анапская ЦБС» – **бюджетная.**

Изменение организационно-правовых аспектов структуры МБУК «Анапская ЦБС» не планируется.

Центральная библиотека выполняет функции методического центра и координатора деятельности библиотек МБУК «Анапская ЦБС».

Структура Центральной библиотеки:

отдел обслуживания включает детский отдел, читальный зал, электронный читальный зал, абонемент №1, сектор краеведения, сектор правовой информации, юношеская кафедра (абонемент №2 – отдельно стоящее здание по адресу: ул. Крымская, 125);

отдел компьютерных технологий;

организационно-методический отдел;

отдел комплектования.

Структура Детско-юношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова:

- детский читальный зал;
- детский и юношеский абонементы;
- электронный читальный зал;
- методико-библиографический отдел;
- конференц-зал;

- центр краеведения.

Структура городской библиотеки-филиала №2:

- абонемент;
- читальный зал;
- детский отдел;
- сектор правовой информации.

Структура других библиотек МБУК «Анапская ЦБС» включает традиционные типы подразделений: читальный зал и абонемент.

2.5. Доступность библиотечных услуг МБУК «Анапская ЦБС».

Муниципальное образование муниципальный округ город-курорт Анапа Краснодарского края (МО г-к Анапа) имеет статус городского округа. В его состав входят **52** населенных пункта, в которых проживает **212 579** человек.

Среднее число жителей на одну библиотеку составляет 7086 человек.

- для людей с ограниченными возможностями жизнедеятельности:

численность инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в МО г-к Анапа составляет более **16 377** человек, из них **986** человек – дети.

10 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья: Центральная библиотека, отдельно стоящее здание абонемента №2 Центральной библиотеки, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова, городская библиотека-филиал №2, городская библиотека-филиал №4, Анапские сельские библиотеки-филиалы №6 и №7 (детская), Краснокурганинская сельская библиотека-филиал №16, Сукковская сельская библиотека-филиал №22, Бужорская сельская библиотека-филиал №29.

Проведение работ по изготовлению паспортов или справок доступности для других библиотек запланировано в 2027 году в рамках мероприятий муниципальной программы МО г-к Анапа «Доступная среда» (2023-2028 гг.).

3. Основные статистические показатели

3.1. Основные показатели деятельности библиотек МБУК «Анапская ЦБС».

| Наименование | План | Выпол. | | | 025 г. на: | | | оз плана |
|-------------------|---------|---------|--------|--------|------------|--------|---------|----------|
| | | | _ | | | | • | |
| показателя | 2024 г. | 2024 г. | I кв. | I полу | 9 мес. | год | 2026 г. | 2027 г. |
| | | | | -годие | | | | |
| | | | | | | | | |
| Число | 52133 | 67833 | 23343 | 33753 | 47443 | 53810 | 55510 | 57310 |
| пользователей | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| Число документо | 851440 | 981435 | 340256 | 522863 | 792626 | 860126 | 868626 | 877176 |
| выдач | | | | | | | | |
| Число | 770240 | 776582 | 490047 | 557497 | 825260 | 990310 | 1100340 | 1210370 |
| посещений | | | | | | | | |
| посещении | | | | | | | | |
| - в том числе в | 360500 | 364849 | 243100 | 288100 | 387200 | 475000 | 554900 | 629900 |
| стационарных | | | | | | | | |
| условиях | | | | | | | | |
| условина | | | | | | | | |
| - в том числе вне | 50500 | 50982 | 15618 | 25535 | 40629 | 65000 | 80000 | 95000 |
| стационара | | | | | | | | |
| Стационара | | | | | | | | |
| - в том числе | 359240 | 360751 | 79697 | 210242 | 321614 | 450310 | 465440 | 485470 |
| обращений | | | | | | | | |
| удаленных | | | | | | | | |
| удаленных | | | | | | | | |

| пользователей | | | | | | |
|-----------------------|------|------|--|------|------|------|
| | | | | | | |
| % охвата населения | 31,2 | 33,2 | | 33,2 | 33,2 | 33,2 |
| Читаемость | 14,6 | 14,4 | | 14,4 | 14,4 | 14,4 |
| Посещаемость | 9,5 | 11,4 | | 11,4 | 11,4 | 11,4 |

3.2. План выполнения показателей, установленных для библиотек в рамках реализации Указов Президента РФ, Стратегии развития библиотечного дела до 2030 года, региональных «дорожных карт» по развитию общедоступных библиотек:

Увеличение числа посещений культурных мероприятий

| | | - | | | | 1 - | | JI | - I - I | | | |
|----------|------|------|-------|------|------|------|------|-------|---------|-------|-------|-------|
| Показат | 2019 | 2020 | 2021 | 2022 | 2023 | 2024 | 2025 | 2026 | 2027 | 2028 | 2029 | 2030 |
| ель | | | | | | | | | | | | |
| Число | 550, | 192, | 517,8 | 605, | 660, | 770, | 990, | 1100, | 1210, | 1320, | 1430, | 1650, |
| посещен | 17 | 56 | 55 | 19 | 20 | 24 | 31 | 34 | 37 | 41 | 44 | 51 |
| ий | | | | | | | | | | | | |
| библиоте | | | | | | | | | | | | |
| к, тыс. | | | | | | | | | | | | |
| ед. | | | | | | | | | | | | |

3.3. Оказание платных услуг (виды услуг). Программа популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта»:

В библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» продолжат оказывать населению МО г-к Анапа платные услуги: ксерокопирование документов, ксерокопирование текста с фотографиями, рисунками, схемами, а также карт, чертежей (формат А4); сканирование и распечатка документов; набор и оформление титульного листа; набор текста, текста с графикой, текста с составлением таблиц и графикой, текста с элементами на иностранном языке с формулами; редактирование текста, создание простого слайда презентации; издание и реализация информационно-рекламных материалов; составление сценариев мероприятий и т.л.

План по приносящей доход деятельности в 2025 году – 903 000,00 руб.

МБУК «Анапская ЦБС» является участником программы «Пушкинская карта» и зарегистрировано на платформе «PRO.Культура.РФ». В 2025 году продолжится организация мероприятий в рамках программы.

План основных мероприятий МБУК «Анапская ЦБС» по Пушкинской карте на 2025 год

| | no Hymkinekon kapie na 2023 10g | | | | | | | | |
|-----|---------------------------------|------------|----------------|-----------------------------|--|--|--|--|--|
| № | Наименование | Срок | Форма | Ответственный | | | | | |
| п/п | мероприятия | исполнения | мероприятия | | | | | | |
| 1. | «Литературные | январь | КВИЗ | Краснокурганинская сельская | | | | | |
| | гонки» | | | библиотека-филиал №16 | | | | | |
| | | | | совместно с | | | | | |
| | | | | Цибанобалковской сельская | | | | | |
| | | | | библиотека-филиал №17 | | | | | |
| 2. | «Знамя Победы | февраль | краеведческая | Виноградная сельская | | | | | |
| | над Кубанской | | библиоплощадка | библиотека-филиал №8 | | | | | |
| | землей» | | | | | | | | |

| 3. | «ИзвилиУМ» | март | интеллект-квиз | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 совместно с Юровской сельская библиотекой-филиалом №26 |
|-----|--------------------------------|----------|---|---|
| 4. | «Есть вопрос? Есть ответ!» | апрель | интеллектуальна игра | Ивановская сельская библиотека-филиал №15 |
| 5. | «Россия историческая» | май | эрудит-игра | Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова |
| 6. | «Украшения из глины» | июнь | мастер-класс | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |
| 7. | «Литературная мафия» | июль | игра | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 |
| 8. | «Подвиг рождает подвиг» | август | киноальманах | Анаспкая сельская библиотека-филиал №7 |
| 9. | «На старт, внимание, марш» | сентябрь | квиз о спорте и здоровом образе жизни | Центральная библиотека |
| 10. | «Армянские ремесла: ткачество» | октябрь | этноэкскурсия | Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 |
| 11. | «Отцы и дети» | ноябрь | литературная игра | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 совместно с Гостагаевской сельской библиотекой-филиалом №12 |
| 12. | «Новогодняя игрушка» | декабрь | мастер-класс | Городская библиотека-филиал №4 |

4. Библиотечные фонды (формирование, использование, сохранность)

4.1. Статистические показатели, отражающие формирование и использование библиотечных фондов на физических (материальных) носителях информации за три гола:

Статистические показатели единого фонда указывают на преобладание художественной литературы (43,6%) от общего фонда МБУК «Анапская ЦБС». Эту тенденцию планируется сохранить, дополняя фонд произведениями современных отечественных авторов, в том числе адресованных юношеству.

Краеведческое направление в деятельности библиотек давно приобрело официальную поддержку. Сформировалось даже понятие «библиотечное краеведение», так как не только историки, но и библиотекари занимаются поиском, сбором, распространением и хранением краеведческих документов.

В 2025 году отдел комплектования, (далее – ОК), планирует продолжить комплектование единого фонда МБУК «Анапская ЦБС» поступлениями краеведческой тематики в счет краевых и местных денежных средств.

В 2025 году комплектование фонда МБУК «Анапская ЦБС» планируется пополнять благодаря читателям библиотек в рамках постоянно действующей акции «Хорошие книги в добрые руки!».

В 2025 году ОК планирует участие в общегородских мероприятиях в разделе «Читальный зал под открытым небом», «Книга в подарок» и другие, с целью раскрытия и

пропаганды интеллектуального потенциала, содержащегося в библиотечных фондах МБУК «Анапская ЦБС».

4.2. Общая характеристика совокупного фонда библиотек МБУК «Анапская ЦБС» (объем, видовой и отраслевой составы):

Единый библиотечный фонд МБУК «Анапская ЦБС» представлен, в основном, печатными документами. В 2025 году ОК планирует продолжить увеличение поступлений в фонды библиотек не только в печатном, но и в электронном формате, стремиться к выполнению норматива ЮНЕСКО –250 документов в год на 1000 жителей.

В 2025 году ОК планирует осуществить подписку на периодические издания, которые являются уже неотъемлемой частью фонда и помогают информационно его дополнять. Она будет представлена местными, краевыми и центральными изданиями с учетом рекомендаций «Модельного стандарта деятельности общедоступной (публичной) библиотеки Краснодарского края». В первую очередь это «Анапа», «Анапское Черноморье», «Кубанские новости», «Кубань сегодня», «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Российская газета» и другие.

Особое место занимают в подписке детские периодические издания. Ежегодно, для привлечения детей к чтению, в репертуар включаются познавательные газеты и журналы. Например, в 2025 году планируется продолжить подписку на газету «Глобус. Детская познавательно-развлекательная газета», журналы «Детская энциклопедия», «Думай», «Мир техники для детей» и другие.

Оперативность информации, содержащаяся в газетах и журналах, делает подписку очень востребованной для читателей. В 2025 году планируется выписать наименований периодических изданий не менее, чем в предыдущем, с целью сохранения репертуара.

Для правильной классификации документов при работе с фондом планируется продолжить систематизировать документы в соответствии с «ББК. Сокращенные таблицы», переработанное и дополненное издание 2021 года.

4.3. Движения совокупного фонда библиотек муниципального образования, в том числе по видам документов. Новые поступления (печатные издания, из них книги, по отраслевому составу, подписка на печатные периодические издания, подписка на удаленные сетевые ресурсы (электронные библиотечные системы). Выбытие из фондов (с указанием причин исключения).

В 2025 году планируется продолжить работу с фондом по выявлению ветхой, дублетной, устаревшей литературы. При этом выбытие литературы не должно превышать поступления.

4.4. Планируемые показатели использования фондов библиотек МБУК «Анапская ЦБС» в 2025 году:

В 2025 году планируется продолжить обновление фонда, улучшить его качественный и количественный состав, добиваться постоянного его прироста, предоставить пользователям библиотек не только печатный, но и электронный формат документов. Планируемый показатель обновляемости фонда в 2025 году — 4%. Поступление документов в библиотечный фонд планируется не менее 17 000 экземпляров.

4.5. Финансирование комплектования (объемы, основные источники) в течение последних трех лет.

В 2025 году на приобретение литературы в счет средств местного бюджета планируется израсходовать не менее 1 000 000,00 рублей. Фонды библиотек МБУК «Анапская ЦБС» планируется пополнить краеведческой литературой, отражающей различные стороны жизни малой родины, произведениями школьной программы, так как они быстро физически изнашиваются из-за повышенного спроса.

На приобретение литературы для 5 детских и 25 взрослых библиотек, в том числе обслуживающих и детей, планируется израсходовать не менее 30 -40% выделяемых средств.

В 2025 году при пополнении единого фонда МБУК «Анапская ЦБС» новыми документами ОК планирует учитывать направления, обозначенные в «Календаре праздничных дней, профессиональных праздников, дней воинской славы и памятных дат, отмечаемых в мире, в Российской Федерации и в Краснодарском крае в 2025 году».

Наиболее значительные даты и события, которые учтены при комплектовании единого фонда:

- 2025 год Год защитника Отечества;
- 2024-2025 Годы культуры Россия-Китай;
- 2018-2027 Десятилетие детства в Российской Федерации;
- 2022-2031 Десятилетие науки и технологий в Российской Федерации;
- 80-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов;
- основные мероприятия МБУК «Анапская ЦБС» в 2025 году.

Важным моментом при комплектовании фондов библиотек МБУК «Анапская ЦБС» будет являться работа по изучению читательских запросов, составленных согласно «Тетради учета отказов», с целью более полного удовлетворения запросов пользователей библиотек.

В связи с переходом в 2023 году Детско-юношеской библиотеки-филиала № 1 имени В.И. Лихоносова в новое функциональное состояние в рамках проекта «Модельные типа», большое внимание планируется нового уделить комплектованию библиотечного фонда. Проведенные опрос и анкетирование читателей показали необходимость увеличить приобретение программной классической литературы и современных авторов, научно-популярных изданий, учебной литературы. Планируется предоставить ассортимент периодических изданий для всех категорий пользователей данной библиотеки, в том числе в электронном формате. Концепция модернизации предусматривает пополнение краеведческого фонда Центра краеведения документами о Краснодарском крае и городе-курорте Анапа.

Для приобретения литературы в рамках проекта «Модельные библиотеки нового типа» в 2025 году предусмотрено выделить денежных средств из местного бюджета в размере 1 433 000,00 рублей. На эти деньги планируется обновить фонд на 2 866 экземпляров. Также планируется приобретение литературы в рамках муниципальной программы «Развитие культуры» подпрограмма «Культура Анапы» и в счет реализации мероприятия Государственной Программы Краснодарского края «Развитие культуры» по пункту «Предоставление субсидий в части комплектования книжных фондов муниципальных библиотек» не менее 40% от выделенных денежных средств.

4.6. Обеспечение сохранности фондов:

- соблюдение действующего порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда:

С целью учета и сохранности библиотечного фонда, ОК планирует руководствоваться «Порядком учета документов, входящих в состав библиотечного фонда», утвержденного Министерством культуры Российской Федерации от 08 октября 2012 года № 1077 и осуществить следующие мероприятия:

- вести учетную документацию библиотечных фондов подразделений МБУК «Анапская ЦБС»;
- проводить ежегодную инвентаризацию учетных документов библиотек филиалов МБУК «Анапская ЦБС» с данными бухгалтерского учета;
- проводить сверку библиотечных фондов подразделений МБУК «Анапская ЦБС» с учетными документами ОК согласно утвержденному графику;
- осуществлять текущую работу с единым фондом МБУК «Анапская ЦБС» с целью выявления ветхой, малоиспользуемой, дублетной и устаревшей литературы;
- анализировать движение фонда, обеспечить его стабильность и постепенное увеличение;
- осуществлять текущее редактирование каталогов и картотек;

- своевременно знакомить работников библиотек об изменениях в учетных документах по работе с фондом;
- при создании электронного каталога продолжить вести печатный учетный каталог;
- осуществлять сверку единого фонда МБУК «Анапская ЦБС» с «Федеральным списком экстремистских материалов»;
- продолжить работу по учету и хранению обязательных экземпляров, предоставляемых средствами массовой информации город-курорт Анапа в соответствии с требованиями ст.7 Федерального закона от 29.12.1994 № 77 ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» и законом «Об обязательном экземпляре» Краснодарского края № 867-КЗ, от 31 мая 2005 гола:
- осуществлять сверку единого фонда МБУК «Анапская ЦБС» с Реестром иностранных агентов Минюста;
- организовать обучение работников ОК новой автоматизированной программе ИРБИС 64 в разделе «Комплектование» и «Каталогизация»;
- осуществлять выезды в библиотеки-филиалы МБУК «Анапская ЦБС» с целью оказания методической помощи;
- принимать участие в «Школе библиотечного мастерства» с целью ознакомления и обучения новых специалистов работе с фондом.

5. Электронные и сетевые ресурсы

- 5.1. Формирование электронных каталогов и других баз данных библиотеками МБУК «Анапская ЦБС»:
- автоматизированные библиотечные информационные системы (АБИС), используемые библиотеками МО г-к Анапа Краснодарского края.

С целью обеспечения комфортного доступа к фонду МБУК «Анапская ЦБС» в учреждении ведутся: базы данных, электронный каталог и электронные картотеки статей («Краеведение», «Аналитика»).

В Центральной библиотеке ведется электронная база данных в системе автоматизации библиотек «ИРБИС64».

План муниципального задания на 2025 год — увеличить объем электронного каталога на 3 400 библиографических записей.

- 5.2. Оцифровка документов библиотечного фонда МБУК «Анапская ЦБС» не ведется.
- 5.3. Обеспечение доступа к полнотекстовым документам электронных библиотечных систем (ЭБС) к ресурсам Национальной электронной библиотеки (НЭБ), к базам данных с инсталлированными документами. Анализ использования электронных (сетевых) ресурсов библиотеками муниципального образования в динамике за три года. Способы продвижения:

В Центральной библиотеке МБУК «Анапская ЦБС» продолжит функционировать рабочая станция, обеспечивающая доступ к ресурсам Национальной электронной библиотеки (НЭБ), защищенным авторским правом.

Доступ к свободно размещенным документам в НЭБ и Национальной детской электронной библиотеке осуществляется через официальный сайт МБУК «Анапская ЦБС» и официальный сайт Детско-юношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова, с рабочих станций 30 библиотек через сеть Интернет.

План на 2025 год – не менее 137 единиц выданных документов (НЭБ).

Центральная библиотека и Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова продолжат предоставлять доступ к правовым базам данных с инсталлированными документами **«КонсультантПлюс»** и **«Гарант».**

Все библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» планируют предоставлять доступ к официальному интернет-порталу правовой информации «Государственная система правовой информации» (http://pravo.gov.ru/) через Интернет.

Доступ к электронному каталогу МБУК «Анапская ЦБС» осуществляется через официальный сайт учреждения (https://ancbs.anapa-kult.ru). Доступ к записям полнотекстовых баз данных предоставляется непосредственно в подразделениях, осуществляющих их ведение.

5.4. Представительство библиотек МБУК «Анапская ЦБС» в сети Интернет:

- число библиотек, имеющих веб-сайты:

В МБУК «Анапская ЦБС» **4 библиотеки имеют собственные веб-сайты:** Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова, Витязевская сельская библиотека-филиал №10, Юровская сельская библиотека-филиал №26.

- число библиотек, имеющих веб-страницы, аккаунты в социальных сетях:

10 библиотек-филиалов имеют собственные аккаунты в социальных сетях.

«ВКонтакте»:

- МБУК «Анапская ЦБС» (https://vk.com/anapa_cbs);
- Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова (https://vk.com/knigolife);
- Юровская сельская библиотека-филиал №26 (https://vk.com/sbf26);
- Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 (https://vk.com/biblioteka_muzei_yurovka);
- Уташинская сельская библиотека-филиал №24 (https://vk.com/public218621859);
- Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 (https://vk.com/id832637806);
- Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28 (https://vk.com/public211523434).

«Одноклассники»:

- МБУК «Анапская ЦБС» (<u>https://ok.ru/chitayanap</u>);
- Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова (https://ok.ru/knigolife);
- Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 (https://ok.ru/group/58903322099931);
- Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 (https://ok.ru/profile/59);

Телеграм:

- МБУК «Анапская ЦБС» (https://t.me/chitay_anapa);
- Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова (https://t.me/dubf1);
- Супсехская сельская библиотека-филиал №23 (https://t.me/supsehbiblioteka23).

5.5. Предоставление виртуальных услуг и сервисов (виды).

Продолжится работа по внедрению новых технологий в деятельность библиотек МБУК «Анапская ЦБС» — онлайн-доступ к базам данных библиотечного фонда будет реализован с системой автоматизации библиотек «ИРБИС64» в Центральной библиотеке и Детско-юношеской библиотеке-филиале №1 имени В.И. Лихоносова.

В 2025 году продолжится работа:

- по виртуальному справочному обслуживанию удаленных пользователей в режиме «OnIine-продление книг» на официальных сайтах МБУК «Анапская ЦБС (https://ancbs.anapa-kult.ru/) и Детско-юношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова (http://anapa-dub.ucoz.ru/);
- по обеспечению доступа к ресурсам НЭБ, защищенным авторским правом, в Центральной библиотеке, Детско-юношеской библиотеке филиале №1 имени В.И. Лихоносова, городской библиотеке-филиале №2, городской библиотеке-филиале №4, Анапской сельской библиотеке-филиале №6;
- по обеспечению бесплатного, оперативного доступа к правовым ресурсам справочноправовых систем «КонсультантПлюс» и «Гарант».

План на 2025 год по количеству обращений удаленных пользователей к официальным сайтам МБУК «Анапская ЦБС» – 450 310 единиц.

6. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей 6.1. Общая характеристика основных направлений библиотечного обслуживания населения МО г-к Анапа Краснодарского края с учетом расстановки приоритетов.

Приоритетными направлениями работы библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» являются:

- разнообразие инициатив по продвижению книги и чтения с использованием мультимедийных технологий (электронные презентации, видеовизитки, тесты, интерактивные игры и викторины);
- сохранение военно-исторического и культурного наследия, укрепление единства российского народа;
- духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения;
- накопление и популяризация краеведческих знаний, продвижение творчества писателей-земляков;
- работа с социально незащищенными слоями населения, пожилыми людьми, ветеранами ВОВ, людьми с ограниченными возможностями здоровья;
- формирование правовой компетентности, гражданской позиции и нравственной культуры;
- формирование здорового образа жизни;
- развитие и укрепление сотрудничества с другими учреждениями и организациями MO г-к Анапа (учебными заведениями, учреждениями культуры, общественными организациями, творческими союзами).

Организуя социокультурную работу в дистанционном формате, библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» планируют уделять большое внимание образовательным потребностям пользователей, особенно детской и юношеской аудитории, развитию их читательской и информационной культуры.

Главную тему 2025 года – Год защитника Отечества в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» раскроют тематические мероприятия.

2025 год – Год защитника Отечества. Литературный эшелон «Победа! Дорогами героев...»

| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
|-------------------|---------------|---------------|------------|-------------------|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Город воинской | пешеходная | дети | май | Центральная |
| славы России!» | экскурсия | | | библиотека |
| (День присвоения | | | | |
| городу Анапа | | | | |
| почетного звания | | | | |
| РФ «Город | | | | |
| воинской славы) | | | | |
| «Не гаснет памяти | поэтическая | подростки | май | Детско-юношеская |
| свеча» | эстафета | молодежь, | | библиотека-филиал |
| | | взрослые | | №1 |
| | | | | им.В.Лихоносова, |
| | | | | конференц-зал |
| «Зови же, память, | патриотически | все категории | май | Городская |
| снова 45-й» | й поэтический | | | библиотека-филиал |
| | марафон | | | № 2 |
| «Собственная | патриотически | подростки | май | Гостагаевская |
| книга памяти» | й час | | | детская сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | №5 |

| «И песня тоже воевала» | музыкальный концерт | дети | май | Анапская детская сельская библиотека-филиал №7 |
|---|---|--------------------|----------------|--|
| «Материнский подвиг» (с показом спектакля «Сердце матери» по мотивам повести А. Быстрова) | час памяти | все категории | май | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 |
| «Они приближали Победу» | тематическая программа | все категории | май | Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 |
| «В огнях победного салюта!» | литературная гостиная | дети | май | Джигинская сельская библиотека-филиал №13 |
| Храним в сердцах Великую Победу» | литературный вечер | дети, подростки | май | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «Жива в нашем сердце победная дата» | театрализованн ая литературно- музыкальная композиция | все категории | май | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «Жива в нашем сердце победная дата» | театрализованн ая литературно- музыкальная композиция | все категории | май | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «Великая Отечественная в именах и датах» | концертная программа | все категории | май | Краснокурганинская сельская библиотека-филиал № 16 |
| «Подвиг солдата» | цикл часов памяти | дети | май | Цибанобалковская сельская библиотека-филиал №17 |
| «Маленькие герои большой войны» (Встреча с ребенком войны) | историческое досье | дети | май | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19, отдел краеведения |
| «Победный май! Великий май!» | поэтический вечер | все категории | май | Бужорская сельская библиотека-филиал №29 |
| «Меня на мужество обрёк» (к 115-летию О.Ф. Берггольц - 16 мая) | литературно- музыкальная композиция | дети, подростки | январь, май | Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28 |

6.2. Программно-проектная деятельность библиотек, в том числе на основе взаимодействия с негосударственными организациями:

- методическая программа обучения пользователей библиотек основам цифровой и информационной культуры (Центральная библиотека);
- «Библиотерапия: в дружбе с книгой» (2019 г.). Программа по социальной адаптации и гармоничному развитию детей с ограниченными возможностями здоровья (Центральная библиотека);
- «В согласии с собой и законом» (2021 г.). Программа Школы правовых знаний (Центральная библиотека);
- «**Квиз-пушка**» (2024 г.). Проект непосредственно связан с чтением, является средством продвижения книги и чтения в молодежной среде, стимулирует потребность в чтении. Разработан в рамках реализации государственной программы «Пушкинская карта» (Центральная библиотека);
- «Патриот» (2024 г.). Программа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи (Центральная библиотека);
- «Сказка истину глаголет!» (2025 г.). Познавательно-развивающая программа для детей. Целью является продвижение книги и чтения среди детей, привлечение читателей в библиотеку; создание в детском отделе центра всестороннего развития для юных читателей (Центральная библиотека);
- «Истории нетленные страницы». Постоянно действующая программа по духовнонравственному и патриотическому воспитанию (Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Познай себя и свои возможности» (2020 г.). Авторская программа по библиотечному обслуживанию детей, подростков и молодежи с ограниченными возможностями (Детскоюношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Любимый сердцем край». Постоянно действующая программа по краеведению (Детскоюношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «12 месяцев 12 имён». Постоянно действующий литературный проект по популяризации произведений писателей-юбиляров программа по развитию чтения в социуме (Детскоюношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Познавай и развивайся». (2024 г.). Интерактивный проект для детей по привитию коммуникативных навыков, освоения инновационных технологий и интерактивного оборудования (Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «МультБУМ» (2024 г.). Проект по созданию студии мультипликационного творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья (Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Внедрение и использование компьютерных технологий в библиотеке». Постоянно действующая авторская программа обучающих занятий для библиотекарей (Детскоюношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Основы компьютерной грамотности». Постоянно действующая авторская программа по информационной поддержке пользователей (Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «Я и мир вокруг» (2024 г.). Программа по популяризации добровольной активности детей в сфере безопасности и профилактики детского травматизма для детей младшего школьного возраста (Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова);
- «**Библиотека семейного чтения**». Постоянно действующий проект, который ведет работу по организации семейного чтения (Городская библиотека-филиал №2);
- «Зеленый мир» (2016 г.). Программа по воспитанию экологической культуры подрастающего поколения (Благовещенская сельская библиотека-филиал №3);
- «Помним о Bac!» (2025 г.). Программа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию (Городская библиотека-филиал №4);

- «Вместе мы сила!» (2020 г.). Программа по информированию и просвещению населения по вопросам местного самоуправления (городская библиотека-филиал №4);
- «**Чтение в удовольствие**» (2020 г.). Проект по воспитанию духовно-нравственных качеств личности ребенка (Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5);
- «**Кубань. Родина. Я**» (2025 г.). Краеведческая программа по изучению малой родины и популяризации краеведческой литературы (Гостагаевская детская сельская библиотекафилиал №5);
- «Наш край земли российской украшенье» (2018 г.). Проект по краеведению (Анапская сельская библиотека-филиал №6);
- «Увлекательные приключения на острове «Чтение» (2024—2025гг.). Программа популяризации чтения среди детей и подростков, создание клуба чтения (Анапская детская сельская библиотека-филиал №7);
- «О малой родине с любовью» (2025 г.). Программа по духовно–нравственному воспитанию детей и подростков (Виноградная сельская библиотека-филиал №8);
- «Вместе с книгой мы растем» (2019 г.). Программа по поддержке и развитию чтения для детей (Варваровская сельская библиотека-филиал №9);
- «Родной край» (2023 г.). Проект по краеведению (Витязевская сельская библиотека-филиал №10);
- «Село моё родное Гай-Кодзор» (2019г.). Программа по краеведению (Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11);
- «Литература в потоке времени» (2024 г.). Историко-познавательная программа для детей, подростков и молодежи (Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12);
- «**Традиции»** (2021 г.). Культурно-этнический проект по изучению историкокультурных, национальных, географических, природных особенностей малой родины (Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12);
- «**Библиотека и экология**» (2024 г.). Программа экологического просвещения (Джигинская сельская библиотека-филиал №13);
- «Отечество мое Россия» (2021 г.). Проект по военно-патриотическому воспитанию (Заринская сельская библиотека-филиал №14);
- «Чтение вот это приключение» (2020 г.). Программа по организации культурнодосуговой деятельности детей (Ивановская сельская библиотека-филиал №15);
- «Колесо истории, или Путешествие по родному краю» (2024 г.). Программа по формированию интереса к изучению истории родного края, воспитании любви к нему (Цибанобалковская библиотека-филиал №17);
- «В мир через книгу» (2017 г.). Программа по формированию культуры чтения, развитию творческих способностей, приобщение к мировым культурным ценностям детей из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних (Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19);
- «Знать, чтобы помнить, помнить, чтобы гордиться» (2022 г.). Программа по патриотическому воспитанию детей и подростков (Юровская детская сельская библиотекамузей-филиал №19);
- «Вместе с книгой мы растем» (2020 г.). Авторская программа по продвижению чтения (Разнокольская сельская библиотека-филиал №20);
- «Мы вместе» (2020 г.). Работа с пожилыми людьми и людьми с ограниченными возможностями здоровья (Сельская библиотека-филиал №21, хут. Красный);
- «Вместе с книгой мы растём» (2022 г.). Программа для детей по поддержке и развитию чтения (Сукковская сельская библиотека-филиал №22);
- «Современные практики ПРОдвижения чтения. Испокон века книга растит человека» (2021 г.). Программа внедрения современных практик продвижения книги и чтения (Супсехская сельская библиотека-филиал №23);

- «Люблю тебя, моя Кубань» (2020 г.). Программа по краеведению (Уташинская сельская библиотека-филиал №24);
- «Золотой возраст» (2020 г.). Работа с пожилыми людьми, организация их досуга (Юровская сельская библиотека-филиал №26);
- «Мастерская счастья» (2023 г.). Творческая мастерская для детей (Юровская сельская библиотека-филиал №26);
- «С книгой по родному краю» (2021 г.). Программа популяризации краеведческой книги, патриотическому воспитанию молодежи (Рассветовская сельская библиотека-филиал №27);
- «Я здесь живу и край мне этот дорог» (2019 г.). Программа по содействию изучения истории, природы и культуры родного края, формирования патриотических чувств у детей младшего школьного возраста (Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28);
- «Вместе с книгой я расту» (2025 г.). Формирование и развитие информационной культуры пользователей-детей от 5-7 лет, расширение круга читательских интересов, знакомство с высокими образцами литературы и воспитание разностороннего читателя (Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28).

6.3. Культурно-просветительская деятельность Гражданско-патриотическое воспитание

| Содорумация | 1 ражданско-пат — Форма работи | | | Omnomomnowa |
|--------------------|-----------------------------------|---------------|------------|----------------|
| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
| деятельности | | группа | исполнения | 66 |
| «Память во имя | презентации | все категории | январь- | все библиотеки |
| мира», «И | КНИЖНЫХ | | декабрь | ЦБС |
| вспомнить | выставок, | | | |
| страшно, и забыть | тематические | | | |
| нельзя», «Живут | стенды, книжно- | | | |
| герои в памяти | иллюстрированные | | | |
| народа», | выставки, столы | | | |
| «Отечество мое – | информации, | | | |
| Россия», «900 дней | книжные полки | | | |
| мужества», | | | | |
| «Плакатная | | | | |
| летопись Великой | | | | |
| Отечественной», | | | | |
| «Подвиги героев | | | | |
| Победы», «С | | | | |
| русским воином | | | | |
| через века», | | | | |
| «Величаво над | | | | |
| страной реет флаг | | | | |
| страны родной!», | | | | |
| «Чтобы помнили | | | | |
| про подвиг вечно», | | | | |
| «Примером сильны | | | | |
| и духом отважны», | | | | |
| «Подвиг | | | | |
| Сталинграда». | | | | |
| | | | | |

| Месячі | ик оборонно-массов | ой и военно-патр | иотической р | работы | | | | |
|--|--|--------------------------------|--------------|---|--|--|--|--|
| «Славу Родины храним» | | | | | | | | |
| | | ря – 27 февраля) | Т | T-2 | | | | |
| «Война и судьбы» | литературные чтения | дети | январь | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 | | | | |
| «Нам подвиг Сталинграда не забыть!» | урок мужества | дети | февраль | Центральная библиотека | | | | |
| «Выполняя свой долг» (к 36-годовщине вывода войск из Афганистана — 15 февраля | беседа-реквием | молодежь | февраль | Благовещенская сельская библиотека-филиал №3 | | | | |
| «Имя тебе – ZAIЦИТНИК» (ко Дню защитника Отечества – 23февраля) | литературно- музыкальный вечер | все категории | февраль | Городская библиотека- филиал №4 | | | | |
| «Вы – наша гордость, пример молодым!» (ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества) | вечер-встреча | молодежь | февраль | Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 | | | | |
| «Вставали в строй девчонки и мальчишки» (ко Дню памяти юного героя-антифашиста – 8 февраля) | час патриотического воспитания | дети, подростки | февраль | Заринская сельская библиотека-филиал №14 | | | | |
| «Отечеству на верность присягая» (ко Дню защитника Отечества – 23 февраля) | литературно- игровая программа | дети | февраль | Юровская сельская библиотека-филиал №26 | | | | |
| День по | лного освобождения | Ленинграда от фа 27 января) | ашистской б | локады | | | | |
| «Мы помним и чтим твой подвиг, Ленинград» | вечер-встреча с ветеранами- блокадниками | молодежь | январь | Центральная библиотека | | | | |
| «Несломленный, непобеждённый» | урок- воспоминание | подростки, молодежь | январь | Детско- юношеская библиотека- | | | | |

| «Перебирая в памяти былое: история | литературно- поэтический вечер | дети, подростки | январь | филиал №1 им. В.И. Лихоносова Благовещенская сельская библиотека- |
|---|-----------------------------------|------------------------------|---------------|--|
| ленинградской блокады глазами О. Берггольц» | | | | филиал №3 |
| «По рельсам памяти и скорби» | исторический очерк | подростки | январь | Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 |
| «На веки в памяти народной непокоренный Ленинград» | литературно- музыкальный час | молодежь | январь | Пятихаткинская сельская библиотека-филиал №18 |
| «Блокадной вечности мгновенья» | час памяти | все категории | январь | Юровская детская сельская библиотека- музей-филиал №19 |
| «Муза блокадного Ленинграда. По творчеству Ольги Берггольц» | литературная гостиная | все категории | январь | Супсехская сельская библиотека-филиал №23 |
| «Жизнь, деленная на граммы» | исторический набат | все категории | январь | Чеконская сельская библиотека-филиал №25 |
| | | ических меропри | | |
| ко | Дню воссоединения | Крыма и Севаст (18 марта) | ополя с Россі | ией |
| «Россия и Крым: одна страна, один народ» | исторический экскурс | все категории | март | Центральная библиотека |
| «Россия – Крым: снова вместе» | информ-досье | все категории | март | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им. В.И. Лихоносова |
| «Крымская весна» | историческая хроника | все категории | март | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |
| «Крым под солнцем России» | информ-релиз | дети | март | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |

| (ICarra | | T = | | D |
|-------------------|----------------------|-----------------|--------------|------------------|
| «Крым — наш» | историко- | все категории | март | Разнокольская |
| | патриотический | | | сельская |
| | час | | | библиотека- |
| ~_ | | | | филиал № 20 |
| «Крым - | познавательная | все категории | март | Супсехская |
| жемчужина | программа | | | сельская |
| России» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №23 |
| «Крым. Россия. | патриотическая | все категории | март | Юровская |
| Единство» | акция | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| В | семирный день авиаг | ции и космонавт | ики (12 апре | ля) |
| | атурная орбита «Чере | | | |
| «Земля в | интеллектуальный | молодежь | апрель | Центральная |
| иллюминаторе» | командный квиз | | 1 | библиотека, |
| 1 | | | | абонемент №1 |
| «Прорыв во | познавательный | дети, | апрель | Благовещенская |
| вселенную» | квест | подростки | | сельская |
| | | AI | | библиотека- |
| | | | | филиал №3 |
| «Неизведанная | видеокруиз | все категории | апрель | Анапская |
| бесконечность» | ыдопрупо | Bee Raier opini | anp ens | сельская |
| occione mocib | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №6 |
| «Удивительный | космический | дети | апрель | Заринская |
| мир космоса» | калейдоскоп | дети | апрель | сельская |
| мир космоса» | калсидоскоп | | | библиотека- |
| | | | | филиал №14 |
| | | | | |
| «Путешествие к | интерактивная | дети | апрель | Краснокургани |
| звёздам» | игра | молодежь | | нская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №16 |
| «Космонавтика в | громкие чтения | подростки | апрель | Юровская |
| стихах и песнях» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| «Освоение | информ-досье | дети | апрель | Супсехская |
| космоса» | | | | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| | | оссии (12 июня) | | |
| | триотический марафо | н «Страной и Ро | одиной горжу | |
| Хоровод красок: | мастер-класс | дети | июнь | Центральная |
| русская народная | | | | библиотека, |
| роспись | | | | абонемент №1 |
| | | | | |
| «Я живу в России» | познавательно- | дети | июнь | Варваровская |
| | игровая программа | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №9 |

| "Побекти | 1/00F04 | | **** | Го отпользова |
|---------------------|--------------------|-------------------|------|------------------|
| «Добрых рук | мастер-класс | дети, подростки | ИЮНЬ | Гостагаевская |
| мастерство» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | 1 | | | филиал №12 |
| «Родина моя - | фольклорная | дети | июнь | Юровская |
| Россия» | зарисовка | | | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | музей-филиал |
| | | | | №19 |
| «У нас одно | устный журнал | все | июнь | Сельская |
| Отечество – | | категории | | библиотека- |
| Россия» | | | | филиал №21, хут. |
| | | | | Красный |
| | | | | ** |
| «Вместе мы – | литературная | дети, молодежь | июнь | Уташинская |
| Россия» | зарисовка | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал |
| | | | | № 24 |
| «Тебе, моя Россия» | литературно- | старшее | июнь | Юровская |
| | музыкальный | поколение | | сельская |
| | вечер | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| «Моя Родина – | интеллектуальный | подростки | июнь | Супсехская |
| Россия» | КВИЗ | | | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| •• | | и и скорби (22 ию | | |
| | иотической памяти | | | |
| «Тот первый день | час памяти | дети, | июнь | Центральная |
| войны и первый | | подростки | | библиотека |
| шаг к Победе» | | | | |
| «Перед глазами 41- | час памяти и | все категории | июнь | Варваровская |
| й» | скорби | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №9 |
| «По зову сердца и | военно- | все | июнь | Джигинская |
| Отчизны» | исторический | категории | | сельская |
| | подиум | | | библиотека- |
| | | | | филиал №13 |
| «Тот первый день | час исторической | дети, подростки | июнь | Заринская |
| войны и первый | памяти | | | сельская |
| шаг к Победе» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №14 |
| «22 июня. Ровно в 4 | урок мужества | дети | июнь | Краснокургани |
| часа» | , · · · · · | молодежь | | нская сельская |
| | | , , | | библиотека- |
| | | | | филиал № 16 |
| «О том, что было, | экскурсия в музей | дети | июнь | Юровская |
| не забудем!» | Sheripelli B mysen | | | детская сельская |
| 113 оно јдони.// | | | | библиотека- |
| | l | | | JIIOJIIIO I CKA- |

| | | | | музей-филиал |
|------------------------------|--------------------|----------------------|----------|---------------------|
| | | | | №19 |
| «Храните память о | марш памяти | дети | июнь | Юровская |
| Войне всегда» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| «Страницы памяти | историко- | молодежь, | июнь | Рассветовская |
| народной» | патриотический | подростки | | сельская |
| | час | | | библиотека- |
| | | | | филиал №27 |
| | сударственного фла | | | |
| | иотический марафон | _ | | |
| «Геральдика моей | интеллектуально- | дети, подростки | август | Центральная |
| страны» | познавательная | | | библиотека |
| | программа | | | |
| «Под символом | час гражданина | дети | август | Виноградная |
| славным могучей | | | | сельская |
| державы» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал№8 |
| «Равнение на | интеллектуальная | дети | август | Варваровская |
| флаг!» | игра | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| 11 D V V | | | | филиал №9 |
| «Наш Российский | тематическая | дети | август | Юровская |
| триколор» | программа | | | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | музей-филиал №19 |
| «Тон носто | устный журнал | все | ODENOT | Сельская |
| «Три цвета российской славы» | устный журнал | | август | библиотека- |
| российской славы// | | категории | | филиал №21, |
| | | | | хут. Красный |
| «Священный флаг | исторический | подростки | август | Юровская |
| моей державы» | турнир | подростки | abi yei | сельская |
| ме сп державы» | 1 Jpinip | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| | Лень воссо | единения ДНР, ЛІ | HP, | 1 T |
| | , . | и Херсонской обл | * | |
| | _ |) – 30 сентября | | |
| «Одна страна, одна | инфоурок | все категории | сентябрь | Гостагаевская |
| семья» | | 1 | • | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №5 |
| D | | | | |
| «В единстве с | урок мужества | все категории | сентябрь | Гостагаевская |
| Россией» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| TC | | | ~ | филиал №12 |
| «Когда мои друзья | акция | все категории | сентябрь | Цибанобалковск |
| со мной» | | | | ая сельская |
| | | | <u> </u> | библиотека- |

| | | | | филиал №17 |
|--|--|------------------------|--------------|---|
| | День Неи | | та | |
| | Часы памяти «Нет | | ие – Солдат» | |
| | (| 3 декабря) | | |
| «Он был отцом и чьим-то братом, но неизвестным стал солдатом» | урок мужества | подростки | декабрь | Центральная библиотека |
| «И мы в молчанье головы склоняем» | урок мужества | все категории | декабрь | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им. В.И. Лихоносова |
| «Только он не вернулся из боя» | литературно- музыкальные чтения | дети | декабрь | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «Солдат без званий и наград» | урок патриотизма | молодежь | декабрь | Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11 |
| «Нет имени, есть звание – СОЛДАТ!» | патриотический час | молодежь, подростки | декабрь | Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 |
| «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен» | кинолекторий | дети | декабрь | Краснокургани нская сельская библиотека-филиал №16 |
| «Он умер от семьи своей вдали, и гибели его нам неизвестна дата» | час-посвящение | подростки | декабрь | Юровская сельская библиотека-филиал №26 |
| | День Г | ероев Отечества | • | |
| Героин | ко-патриотические ч | іасы «Мужество. | | гвага.» |
| | | 9 декабря) | | T == |
| «Поклон тебе, Герой России» | урок мужества | дети | декабрь | Центральная библиотека |
| «Гордость и слава России» | аллея героев | все категории | декабрь | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им.В.И. Лихоносова |
| «Возьми себе в пример Героя» | патриотический урок с ветеранами боевых действий | дети, подростки. | декабрь | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |

| | 1 | Т | | T _ |
|---------------------|-------------------|-----------------------|------------|--------------------------|
| «Пусть будет | патриотический | дети | декабрь | Виноградная |
| вечной о героях | час | | | сельская |
| слава» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №8 |
| «Герои нашей | патриотический | все категории | декабрь | Супсехская |
| семьи» | час | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №23 |
| «Герои среди нас» | непридуманные | дети, подростки | декабрь | Супсехская |
| | биографии | , , , , , | 1 | детская сельская |
| | 1 1 | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| | Другие патриотиче | ские события в те | чение года | P 11111411 1 (-20 |
| | | <u> </u> | Τ . | 1 |
| «Анапа. Летопись | летопись Победы | все категории | февраль | Центральная |
| Победы» | | | | библиотека |
| | | | | |
| «Афганистан | час | дети, | февраль | Городская |
| Дни, ушедшие в | мужества | подростки, | | библиотека- |
| вечность!» (ко Дню | | молодежь | | филиал №2 |
| памяти о | | | | |
| россиянах, | | | | |
| исполнявших | | | | |
| служебный долг за | | | | |
| пределами | | | | |
| Отечества) | | | | |
| «Имя России: | экскурс в историю | дети, | февраль | Ивановская |
| Александр | экскурс в неторию | подростки | февраль | сельская |
| Невский» | | подростки | | библиотека |
| ПСВСКИИ// | | | | филиал №15 |
| иМононоя грорния» | HOO MARKOOTERO | TOTAL | фаррани | Юровская |
| «Молодая гвардия» | час мужества | дети | февраль | * |
| (ко Дню памяти | | | | сельская |
| юного героя – | | | | библиотека- |
| антифашиста – 8 | | | | филиал №26 |
| февраля) | | | | |
| «Рота, шагнувшая в | час памяти | дети | март | Заринская |
| бессмертие» (ко | | | | сельская |
| Дню памяти | | | | библиотека- |
| героев-десантников | | | | филиал №14 |
| 6-й роты – 1 марта) | | | | |
| «Герои без войны» | урок реквием | все категории | апрель | Чеконская |
| (ко Дню памяти | | | | сельская |
| погибших в | | | | библиотека- |
| радиационных | | | | филиал № 25 |
| авариях и | | | | _ |
| катастрофах, 26 | | | | |
| апреля) | | | | |
| «Бородино – в нем | час информации | молодежь | сентябрь | Супсехская |
| слышно эхо битв» | T-F | 7 | | сельская |
| January one oning/ | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №23 |
| | 1 | 1 | L | Thurst 1427 |

| «История Абрау- Дюрсо: война у озера» | час мужества | дети | октябрь | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
|---|---|------------------------|---------|---|
| «Непобедимый полководец – А.В. Суворов» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова – 24 ноября) | историко- познавательный час | все категории | ноябрь | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| | Десятилетие | е науки и техноло | гий | |
| «Энциклопедии для любознательных» | беседа-презентация | молодежь, подростки | февраль | Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 |
| «Погружайся в науку!» | информационный обзор | все категории | февраль | Бужорская сельская библиотека-филиал №29 |
| «Смысл жизни – пробиться к звёздам» | галерея портретов крупнейших учёных — основоположников советской космонавтики | подростки | апрель | Центральная библиотека, абонемент №1 |

Правовое просвещение

| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
|------------------|--------------------|---------------|------------|--------------------|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «В библиотеку за | книжные выставки, | все категории | декабрь- | все библиотеки ЦБС |
| правом», | выставки | | январь | |
| «Знатоки | периодических | | | |
| избирательного | изданий, выставки- | | | |
| права», «Законы | демонстрации, | | | |
| на страницах | обзоры литературы | | | |
| газет и | | | | |
| журналов», | | | | |
| «Безопасный | | | | |
| труд – право | | | | |
| каждого!», | | | | |
| «Вокруг права», | | | | |
| «Главная книга | | | | |
| страны» | | | | |
| «Каждый | навигатор права | подростки, | в течение | Детско-юношеская |
| должен знать» | | молодежь, | года | библиотека-филиал |
| | | взрослые | | №1 им. В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Жилье: знать | правовой ликбез | все категории | апрель | Благовещенская |
| свои права» | | | | сельская |

| | | | | библиотека-филиал №3 |
|---|--------------------------------|---|---------|---|
| «Интернет: свобода и ответственност» | урок права | молодёжь | июль | Центральная библиотека |
| «Твои финансы» | деловая игра | дети, подростки | июль | Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28 |
| «Я и Закон Краснодарского края № 1539» (КЗ 1539) | профилактическая беседа | дети молодежь | август | Краснокурганинска я сельская библиотека-филиал № 16 |
| «Повесть об уголовном розыске» (ко Дню полиции – 10 ноября) | сторителинг | категория старшее поколение | ноябрь | Чеконская сельская библиотека-филиал №25 |
| «Основной закон жизни» (ко Дню Конституции РФ – 12 декабря) | игра-викторина | подростки | декабрь | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 |
| | День м Часы правовой к | иолодого избира сультуры «Выби (16 февраля) | | ee» |
| «Создай свое будущее – голосуй» | встреча с депутатом | молодёжь | февраль | Центральная библиотека |
| «Молодежь и выборы» | библиотечное информирование | молодежь | февраль | Джигинская сельская библиотека-филиал №13 |
| «Я голосую впервые» | правовой ликбез | молодежь, подростки | февраль | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «В библиотеку за правом» | день периодики | молодежь | февраль | Супсехская сельская библиотека-филиал №23 |
| «Я – гражданин, а это значит…» | правовой ликбез | подростки | февраль | Юровская сельская библиотека- филиал №26 |
| «Мой голос – моё будущее» | познавательная беседа | все категории | май | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |

Экономическое просвещение

| Содержание | Форма работы | ческое просвеш Читательская | Срок | Ответственный |
|--------------------|------------------|--------------------------------|------------|--------------------|
| деятельности | Форма расоты | группа | исполнения | Ответственный |
| «На книжную | библиогид, | все категории | январь- | все библиотеки ЦБС |
| полку делового | книжно- | вес категории | декабрь | вес ополнотски цвс |
| человека», | | | декаорь | |
| • | иллюстративные | | | |
| «Ступени | выставки, столы | | | |
| финансовой | информации, | | | |
| грамотности», | выставки-стенды, | | | |
| «Экономика для | книжно- | | | |
| любознательных», | тематические | | | |
| «Через книгу в мир | полки | | | |
| финансов», | | | | |
| «Финансовая | | | | |
| грамотность-залог | | | | |
| успеха», «Дружи с | | | | |
| финансами», | | | | |
| «Финансовое | | | | |
| воспитание | | | | |
| ребенка» | | | | |
| «Как появились | час финансовой | дети | март | Центральная |
| деньги» | грамотности | | | библиотека |
| «Финансовый | консультационны | дети | апрель | Благовещенская |
| букварь» | й час | подростки | | сельская |
| J 1 | | . 1 | | библиотека-филиал |
| | | | | N <u>o</u> 3 |
| «Безопасные | час практических | молодежь | апрель | Уташинская |
| покупки в | знаний | , , | 1 | сельская |
| Интернете» | знании | | | библиотека-филиал |
| интернете» | | | | № 24 |
| «Знатоки | интеллектуальная | дети | июль | Краснокурганинска |
| финансовой | викторина | дети | IIIOJIB | я сельская |
| грамотности» (ко | Викторина | | | библиотека-филиал |
| Дню работника | | | | №16 |
| торговли – 27 | | | | 34210 |
| июля) | | | | |
| «Молодому | OKOHOMHHOOKOG | Мопопома | ноябрь | Городская |
| | экономическая | молодежь | ачокоп | библиотека-филиал |
| предпринимателю» | беседа-игра | | | №4 |
| "Arean anni anni | HANDOO OTA MOAA | ноти | vvoagen. | |
| «Экономические | литературно- | дети | ноябрь | Юровская сельская |
| загадки» | экономическая | | | библиотека- филиал |
| | игра | | | №26 |

Формирование культуры межнационального общения

| Формирование культуры межнационального общения | | | | |
|--|------------------|---------------|-----------|--------------------|
| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
| деятельности | | группа | исполнени | |
| | | | Я | |
| «Солидарность – | книжные | все категории | январь- | все библиотеки ЦБС |
| это то, чего нам | выставки, | | декабрь | |
| сегодня не | выставки- | | | |
| хватает», | просмотры, обзор | | | |

| | T | T | 1 | | | |
|------------------------------------|--|---------------|----------|--------------------|--|--|
| «Терроризм и | у книжной | | | | | |
| экстремизм – | выставки | | | | | |
| угроза будущему», | | | | | | |
| «Народы | | | | | | |
| дружат книгами» | | | | | | |
| «Народы России» | познавательно- | дети, | август | Центральная | | |
| | игровой час | подростки | | библиотека | | |
| «Многонациональн | час общения | дети | июнь | Цибанобалковская | | |
| ый ковер Кубани» | | | | сельская | | |
| (по укреплению | | | | библиотека-филиал | | |
| межнационального | | | | <i>№</i> 17 | | |
| единства -12 июня) | | | | | | |
| «Славянские | фолк-урок | дети | июнь | Супсехская детская | | |
| забавы» | | | | библиотека-филиал | | |
| (Ко Дню дружбы и | | | | №28 | | |
| единения славян - | | | | | | |
| 25 июня) | | | | | | |
| «Фольклор от | фольклорные | дети | июль | Анапская детская | | |
| самой колыбели» | посиделки | | | сельская | | |
| (День фольклора в | | | | библиотека-филиал | | |
| России – 17 июля) | | | | №7 | | |
| «Хоровод дружбы» | творческая | дети | июль | Краснокурганинска | | |
| (к | мастерская | | | я сельская | | |
| Международному | | | | библиотека-филиал | | |
| Дню дружбы – 30 | | | | № 16 | | |
| июля) | | | | | | |
| «Коренные народы | этнографический | дети | август | Юровская детская | | |
| России» | КВИЛТ | | | сельская | | |
| (Международный | | | | библиотека-музей- | | |
| день коренных | | | | филиал №19 | | |
| народов мира – 9 | | | | | | |
| августа) | | | | | | |
| «И плачет дождь | час памяти и | подростки | сентябрь | Чеконская сельская | | |
| холодными | скорби | | | библиотека-филиал | | |
| слезами» | | | | № 25 | | |
| (ко Дню | | | | | | |
| солидарности в | | | | | | |
| борьбе с | | | | | | |
| терроризмом – 3 | | | | | | |
| сентября) | | | | | | |
| День народного единства (4 ноября) | | | | | | |
| III | день народного единетва (4 нохоря) Цикл мероприятий «Едины мы, и в этом наша сила!» | | | | | |
| «Непобедима | информационный | все категории | ноябрь | Центральная | | |
| страна, когда един | час | | 1 | библиотека | | |
| народ!» | | | | | | |
| «Пока мы едины, | историческая | все категории | ноябрь | Детско-юношеская | | |
| мы непобедимы» | справка | - 11 | 1 | библиотека-филиал | | |
| | | | | №1 им. В.И. | | |
| | | | | Лихоносова | | |
| «В Единстве и | патриотическая | дети | ноябрь | Анапская детская | | |
| | <u> </u> | i . | 1 1 | i ' ' | | |

| согласии» | акция | | | сельская библиотека- |
|-------------------------------|------------------|--------------------------------|----------|------------------------|
| COTSIGOTIO// | инции | | | филиал №7 |
| «Согласие, | устный журнал | все категории | ноябрь | Витязевская |
| единство, вера» | | • | 1 | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 10 |
| «Единым духом мы | познавательная | дети | ноябрь | Краснокурганинска |
| сильны» | программа | | | я сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 16 |
| «Сильна моя | исторический | все категории | ноябрь | Юровская детская |
| Россия, когда един | хронограф | | | сельская |
| народ» | | | | библиотека-музей- |
|) / | U | | _ | филиал №19 |
| «Мы разные – в | исторический | подростки | ноябрь | Юровская сельская |
| этом наше | экскурс | | | библиотека- филиал №26 |
| богатство. Мы | | | | JNº20 |
| вместе — в этом наша сила» | | | | |
| «Мы вместе» | интеллектуальная | все категории | ноябрь | Супсехская детская |
| (11/12/2016) | игра | детей | Полоры | сельская |
| | 1 | | | библиотека-филиал |
| | | | | №28 |
| «Цветок единства» | мастер-класс | дети | ноябрь | Бужорская сельская |
| | | подростки | | библиотека-филиал |
| | | | | № 29 |
| | Международ | ный день толера (16 ноября) | антности | |
| «Огромная наша | урок дружбы | дети, | ноябрь | Центральная |
| Россия – | | подростки | | библиотека |
| содружество стран | | | | |
| и племен» | | | | |
| «Мы живём на | урок мира | подростки, | ноябрь | Детско-юношеская |
| одной планете» | | молодёжь | | библиотека-филиал |
| | | | | №1 им.В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Народы России: | литературно- | дети | ноябрь | Виноградная |
| азбука дружбы и | исторический | | полоры | сельская |
| общения» | круиз | | | библиотека-филиал |
| , | | | | №8 |
| «Навстречу друг | беседа-диалог | все категории | ноября | Витязевская |
| другу» | | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 10 |
| «Мы разные, но | беседа | подростки | ноябрь | Юровская сельская |
| равные» | | | | библиотека-филиал |
| D | | | | №26 |
| «Разноцветные | игра - викторина | дети | ноябрь | Рассветовская |
| ладошки» | | | | сельская библиотека- |
| | | | | филиал №27 |

| «Круговорот | громкие чтения | дети | ноябрь | Бужорская сельская |
|-------------|----------------|-----------|--------|--------------------|
| дружбы» | | подростки | | библиотека-филиал |
| | | | | №29 |

Духовно-нравственное воспитание

| | Духовно-нра | авственное воспи | тание | |
|---|--|----------------------|--------------------|---|
| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Новогоднее путешествие книги», «Ты в порядке!», «У нас друзья на всей планете», «Осенняя рапсодия», «Писатель, сказочник, поэт», «Книги дарящие тепло», «Православная книжная радуга», «Есть чудо на земле с названьем дивным книга», «Дарите книги с любовью» | выставка- настроение, выставки новых книг, выставки творческих работ, книжно- иллюстрированны е выставки, тематические полки, выставки подаренных книг | все категории | январь- декабрь | все библиотеки ЦБС |
| «Заждались мы Весны, все на проводы Зимы!» (к Масленице – 24 февраля – 2 марта) | масленичные посиделки | старшее поколение | февраль | Юровская сельская библиотека-филиал №26 |
| «С небес на землю льется яркий свет» | пасхальный вечерок | взрослые | апрель | Благовещенская сельская библиотека-филиал №3 |
| «Пасхальный венок» | мастер-класс | дети | май | Супсехская сельская библиотека-филиал №23 |
| «Над Русью воссиял великий свет» (ко Дню крещения Руси – 28 июля) | час православия | дети | июль | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «Да здравствует любопытство!» (День знаний – 1 сентября) | литературно- игровой час | дети подростки | сентябрь | Сельская библиотека- филиал №21, хут. Красный |
| «Театр: годы, люди, жизнь» (150 лет Союза театральных деятелей РФ) | калейдоскоп событий | дети | ноябрь | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |

| 800 | лет со времени осно | вания в 1225 год | цу города Юр | ьевец |
|--|--|---------------------------------------|---------------|---|
| «Юрьевец: город замечательных людей» | видеознакомство | дети | апрель | Детско- юношеская библиотека- |
| | | | | филиал №1 им.В.И. Лихоносова |
| «Юрьевец: город замечательных людей» | видеознакомство | дети | апрель | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
| «Юрьевец – город на Волге» | виртуальное путешествие | все категории | май | Центральная библиотека |
| «Интересная Россия: Юрьевец» | видео экскурсия | все категории | май | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «По русским просторам» | видеокруиз | все категории | май | Анапская сельская библиотека-филиал №6 |
| «Юрьевец на полотнах великих художников» | презентация | все категории | август | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «Интересная Россия: Юрьевец» | виртуальное путешествие | все категории | май | Разнокольская сельская библиотека-филиал № 20 |
| «Интересная Россия: Юрьевец», «Духовное наследие Руси» | познавательное путешествие, выставка духовной литературы | дети, подростки | май | Уташинская сельская библиотека-филиал № 24 |
| «По улицам древнего города» | фотовернисаж | все категории | август | Краснокурганинс кая сельская библиотека-филиал №16 |
|] | 100 лет Международ | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | центру «Артеі | |
| «Столица страны детства» | игра- путешествие | все категории | июнь | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «Артек и его история» | видео- информация | дети | июнь | Джигинская сельская библиотека-филиал №13 |
| «Артек» – планета детства» | заочная экскурсия | дети | июнь | Заринская сельская библиотека- |

| | | | | филиал №14 |
|-------------------|----------------|---------------|------|-------------|
| «С днём рождения, | Онлайн | все категории | июнь | Сукковская |
| Артек» | путешествие | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал № 22 |
| «С юбилеем, | историко- | все категории | май | Бужорская |
| Артек!» | познавательный | | | сельская |
| | экскурс | | | библиотека- |
| | | | | филиал №29 |

| | | ный День родног | го языка | |
|---------------------------------|---|-------------------------------------|----------|---|
| | | 21 февраля) | Т. | T |
| «Говорим и пишем правильно» | публичный практикум, презентация-тест по исправлению речевых ошибок | подростки, молодежь, взрослые | февраль | Центральная библиотека, абонемент №1 |
| «Родной язык — душа народа» | театрализованное представление | дети | февраль | Центральная библиотека |
| «Русское слово» | квиз | молодежь | февраль | Анапская сельская библиотека-филиал №6 |
| «Наследие моё – родной язык» | познавательная программа | дети | февраль | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «К сокровищам родного языка» | лингвистическая игра | дети | февраль | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
| «Мелодии родного языка» | фольклорная игра | дети | февраль | Юровская сельская библиотека-филиал №26 |
| | День пр | равославной кни | ІГИ | 1 |
| | Часы просвещения | | | • |
| | | (14 марта) | | |
| «Край, где звонят колокола» | православный час | дети, подростки | март | Варваровская сельская библиотека-филиал № 9 |
| «По святым местам России» | библиогид | взрослые | март | Виноградная сельская библиотека— филиал№8 |
| «Святыни православия» | литературная экскурсия | все категории | март | Витязевская сельская библиотека- |

| | | | | филиал №10 |
|-------------------|----------------|---------------|------|---------------|
| «Свет под книжной | беседа | дети, | март | Гостагаевская |
| обложкой» | | подростки | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №12 |
| «Духовные книги – | час духовности | все категории | март | Ивановская |
| книги о главном» | | | | сельская |
| | | | | библиотека |
| | | | | филиал №15 |

| | Всероссийская | акция «Библионо | учь — 2025» | |
|-----------------------------------|------------------|------------------|-------------|------------------|
| | - | атурный праздни | | |
| «Место встречи – | праздничная | все категории | апрель | Центральная |
| Библиотека!» | программа | | | библиотека |
| «Наша гордость, | историческая | все категории | апрель | Детско- |
| наша память» | панорама | | | юношеская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №1 им. |
| | | | | В.И. Лихоносова |
| «Большое | литературно- | все категории | май | Гостагаевская |
| литературное | музыкальная | | | сельская |
| путешествие» | гостиная | | | библиотека- |
| | | | | филиал №12 |
| «Книжная | социально- | все категории | апрель | Юровская |
| бессонница» | культурная акция | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| «Добро | библиосумерки | все категории | май | Супсехская |
| пожаловать в | | | | детская сельская |
| Книжкин Дом» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| | | й письменности і | | |
| | Часы просвещені | _ | ого слова» | • |
| «Тридцать три | мешна игра | (24 мая) | май | Гостагаевская |
| «тридцать три родные буквы» | медиа-игра | дети | Man | детская сельская |
| родиме буквы» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №5 |
| «Славянское чудо | взгляд в прошлое | все категории | май | <u> </u> |
| – русская речь» | взглид в прошлос | вес категории | Wan | сельская |
| – русская речь | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №17 |
| «Как слово наше | исторический | дети | май | Уташинская |
| зародилось» | вояж | доти | Man | сельская |
| зародинось// | BOAM | | | библиотека- |
| | | | | филиал |
| | | | | No24 |
| «Сказание o | урок словесности | подростки | май | Чеконская |
| письменах | JPOR SHOBSONOOTH | подробии | 111011 | сельская |
| славянских» | | | | библиотека- |
| Ulabilite MIA// | | | | филиал №25 |
| | | | | Pilitimi 1123 |

| _ | | ый день пожиль | | |
|---|--|-------------------------------|----------------|---|
| Литерату | рно-музыкальный | вернисаж «Шепч (1 октября) | чу «спасибо» з | я годам» |
| «Закружилась листва золотая» | ретро-гостиная | взрослые | октябрь | Центральная библиотека |
| «Разве возраст имеет значение, если счастлив душой человек» | библио-огонёк | взрослые | октябрь | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им. В.И. Лихоносова |
| «Дарите счастье встреч друг другу» | библиотечные посиделки | взрослые | октябрь | Виноградная сельская библиотека— филиал №8 |
| «А в сердце молодость поет» | вечер-встреча | взрослые | октябрь | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «Элегантный возраст» | литературно- музыкальная программа | все категории | октябрь | Пятихаткинская сельская библиотека-филиал №18 |
| «Славим возраст золотой» | адресное поздравление | все категории | октябрь | Уташинская сельская библиотека-филиал № 24 |
| «Душой молодой, сердцем золотой» | интервью с читателем | взрослые | октябрь | Чеконская сельская библиотека-филиал №25 |
| Кул | ьтурно-образовател | тыная акция «Но | чь искусств-2 | • |
| «Искусство объединяет» | Всероссийская акция | все категории | ноябрь | Центральная библиотека |
| «Мы все разные, а Россия одна» | праздничное ассорти | все категории | ноябрь | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им.В.И. Лихоносова |
| «Искусство открывает мир» | литературно- музыкальный вечер | все категории | ноябрь | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 |
| «Многоцветная Кубань — территория единства» | народная мозаика традиций | все категории | ноябрь | Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 |
| «Искусство | Всероссийская | все категории | ноябрь | Юровская детская |

| вдохновляет» | акция | | | сельская |
|------------------|--------------------|-----------------|-----------|------------------|
| 27011102011011/ | | | | библиотека- |
| | | | | музей-филиал |
| | | | | Nº19 |
| «В мире | вернисаж | все категории | ноябрь | Супсехская |
| искусства» | | | | детская сельская |
| - | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| Цикл | новогодних и рожде | | | приятий |
| . D | | согреет любовью | 1 - | TT |
| «Рождества | познавательный | все категории | январь | Центральная |
| волшебные | час с элементами | | | библиотека |
| мгновенья — | игры | | | |
| Рождество | | | | |
| Христово» | | | | |
| «Святки - всему | фольклорные | подростки | январь | Гостагаевская |
| году задатки» | посиделки | | | детская сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №5 |
| «Расскажи нам, | сказочный | дети | январь | Анапская детская |
| ёлочка, сказку» | калейдоскоп | | | сельская |
| - | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №7 |
| «Свет | час духовного | все категории | январь | Пятихаткинская |
| рождественской | сообщения | 1 | 1 | сельская |
| звезды» | , | | | библиотека- |
| овеоды» | | | | филиал №18 |
| «Волшебный свет | литературный | все категории | январь | Рассветовская |
| Рождества» | калейдоскоп | Bee karerepiin | жирь | сельская |
| Тождестван | палендоскон | | | библиотека- |
| | | | | филиал №27 |
| «Ночь перед | рождественские | взрослые | январь | Супсехская |
| Рождеством» | посиделки | вэрослыс | инварь | детская сельская |
| тождеством// | посиделки | | | библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| иР гостях и Лоно | HERODOG | ПОТИ | номобра | - |
| «В гостях у Деда | игровая | дети | декабрь | Детско- |
| Мороза» | программа | | | юношеская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №1 |
| | | | | им.В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Новогоднее | КВИЗ | дети | декабрь | Городская |
| Путешествие» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №4 |
| «А у нас Новый | мастер-класс | дети | декабрь | Виноградная |
| год!» | • | | | сельская |
| , . | | | | библиотека- |
| | | | | филиал№8 |
| «Новогоднее | развлекательная | дети | декабрь | Варваровская |
| конфети» | программа | A**** | , and the | сельская |
| 1 | 1 b b minim | 1 | 1 | Jiwii |

| | | | | библиотека- |
|------------------|------------|-----------|---------|------------------|
| | | | | филиала №9 |
| «В поисках | квест-игра | дети | декабрь | Юровская детская |
| похищенного | | | | сельская |
| сундука» | | | | библиотека- |
| | | | | музей-филиал |
| | | | | № 19 |
| «Весело и дружно | утренник | дети | декабрь | Разнокольская |
| встретим Новый | | | | сельская |
| год» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №20 |
| «Необычная | новогоднее | старшее | декабрь | Юровская |
| экспедиция по | конфетти | поколение | | сельская |
| новогодним | | | | библиотека- |
| традициям» | | | | филиал №26 |

Популяризация здорового образа жизни

| Содержание | Форма работы | я здорового обра. Читательская | Срок | Ответственный |
|---|---|-----------------------------------|--------------------|---|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Здоровье: слагаемые успеха», | презентации выставок- | все категории | январь- декабрь | все библиотеки ЦБС |
| «Азбука здоровья», «Новому веку – здоровое поколение», «Подросток: стиль жизни – здоровье», «Остановись и подумай», «Здоровое питание | призывов, столы информации, книжно- иллюстративные выставки, выставки- рекомендации, информационные полки, обзор- | | | |
| - общее здоровье» | витрин, обзор литературы | | | |
| «На старт, внимание, марш!» | интеллектуальный командный квиз о спорте и здоровом образе жизни | подростки, молодежь | январь | Центральная библиотека, абонемент №1 |
| «Зимние виды спорта» | кинолекторий | дети | февраль | Джигинская сельская библиотека-филиал №13 |
| «Дорога к долголетию» | ЗОЖ-репортаж | дети | февраль | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
| «Литературное ГТО» (День рождения комплекса ГТО) | игра-эстафета | дети | март | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «С физкультурой мы дружны - нам | спортивная программа | молодежь | март | Пятихаткинская сельская |

| болезни не | | | | библиотека- |
|-------------------------------------|-------------------------------------|--|----------|-----------------------|
| страшны!» (к | | | | филиал №18 |
| Международному | | | | |
| Дню борьбы с | | | | |
| наркоманией и | | | | |
| наркобизнесом – 1 | | | | |
| марта) | | | | |
| «Не дай себя | интерактивный | дети | апрель | Благовещенская |
| обмануть» | диалог | подростки | | сельская |
| • | | 1 | | библиотека- |
| | | | | филиал №3 |
| «В поисках страны | игра-поиск | дети | июнь | Анапская детская |
| здоровья» | 1 | | | сельская |
| ,, 1 | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №7 |
| «Соблазн велик, но | актуальный | подростки, | июнь | Ивановская |
| жизнь дороже» | диалог | молодежь | | сельская |
| , , 1 | | | | библиотека |
| | | | | филиал №15 |
| «Здоровье, сила и | игровая | дети | июнь | Разнокольская |
| красота» | программа | A | | сельская |
| (к | inper permitte | | | библиотека- |
| Международному | | | | филиал № 20 |
| Олимпийскому | | | | quintair v. 20 |
| дню – 23 июня) | | | | |
| «Из истории | инфомозаика | все категории | июль | Виноградная |
| шахмат» | 1 | 1 | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №8 |
| «Футбол в кругу | футбольный матч | дети | август | Краснокурганинска |
| друзей» (ко Дню | | | | я сельская |
| кубанского футбола | | | | библиотека-филиал |
| 6 августа). | | | | № 16 |
| " <mark>Р</mark> внором тоно | KDOOT | TOTAL TO TOO OTKE | ODEVOT | Exprenered |
| «В здоровом теле – здоровый ум!» | квест | дети подростки | август | Бужорская сельская |
| здоровый ум:» | | | | библиотека- |
| | | | | |
| (CTOTE DISCEDING | rma an ay arama hay | T OTTY | vo a par | филиал №29 |
| «Старт здоровью | краевой марафон | дети | ноябрь | Детско- |
| детей» | | | | юношеская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №1 им. |
| | | | | В.И. Лихоносова |
| Тематические | Д Всемирный д В мероприятия «Зна | цень борьбы со Cl ние. Здоровье. От | | сть» (1 декабря) |
| «Ваше здоровье – | профилактически | молодежь | декабрь | Детско- |
| Ваша | й ликбез | | _ | юношеская |
| ответственность» | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №1 |
| | | | | им.В.И. |
| | | | | Лихоносова |

| «Территория | информационный | молодёжь | декабрь | Варваровская |
|------------------|----------------|----------|---------|------------------|
| здравого смысла» | журнал | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №9 |
| «Знание против | беседа | молодёжь | декабрь | Цибанобалковская |
| страха» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №17 |
| «Знать, чтобы | встреча с | молодёжь | декабрь | Чеконская |
| жить» | фельдшером ФАП | | | сельская |
| | хут. Чекон | | | библиотека- |
| | | | | филиал № 25 |

Формирование культуры семейных отношений Форма работы Читательская Срок Ответственный

| Содержание | Формирование ку Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
|---------------------|---------------------------------|---------------------|------------|----------------------|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Проза счастливой | обзор книг, | все | январь- | все библиотеки ЦБС |
| женщины», «Читаем | книжно- | категории | декабрь | · |
| всей семьей», | иллюстративные | | _ | |
| «Советы будущей | выставки, | | | |
| маме», «Мы для | литературные | | | |
| мамы нарисуем | акции, выставки | | | |
| праздник», «Дом | семейных | | | |
| глазами детей», | фотографий и | | | |
| «Традиции | рисунков | | | |
| кубанской семьи», | | | | |
| «Ромашки нежный | | | | |
| лепесток согреет | | | | |
| семейною | | | | |
| любовью», | | | | |
| «Женский силуэт на | | | | |
| фоне истории» | | | | |
| | Междунар | одный женски | й день | |
| | | (8 марта) | | |
| «Подарок для мамы» | творческая | все | март | Центральная |
| | мастерская | категории | | библиотека |
| «С праздником | литературно- | все | март | Благовещенская |
| женского | музыкальная | категории | | сельская библиотека- |
| очарования!» | гостиная | | | филиал №3 |
| «Свет материнства – | литературно- | все | март | Городская |
| свет любви» | поэтический | категории | | библиотека-филиал |
| | вечер | _ | | № 4 |
| «И полнятся | тематический | взрослые | март | Виноградная сельская |
| любовью женщин | вечер | | _ | библиотека-филиал |
| души» | | | | №8 |
| «Все женщины | литературно- | все | март | Гайкодзорская |
| прекрасны!» | музыкальный | категории | | сельская библиотека- |
| | салон | _ | | филиал №11 |
| «Любви и радости | поэтический | все | март | Гостагаевская |
| причина» | марафон | категории | | сельская библиотека- |

| | | | | филиал №12 |
|---------------------|------------------|-----------------|------------|----------------------|
| «Ее величество – | литературно- | все категории | март | Цибанобалковская |
| женщина» | музыкальная | | 1 | сельская |
| | программа | | | библиотека-филиал |
| | | | | <i>№</i> 17 |
| «Праздник весны, | праздник | все | март | Разнокольская |
| цветов и любви» | | категории | | сельская библиотека- |
| | | | | филиал № 20 |
| «О женщине с | литературно- | дети | март | Юровская сельская |
| любовью» | художественная | | | библиотека- филиал |
| | игра | | | №26 |
| a | | | | |
| «Я помню руки | утренник | дети | март | Супсехская детская |
| матери моей» | | | ноябрь | библиотека-филиал |
| | | | | №28 |
| «Любимым и | мастер-класс | все | март | Бужорская сельская |
| родным» | | категории | | библиотека-филиал |
| | | | | №29 |
| | | нь беременных | | |
| | Цикл мероприят | | | e» |
| | (7 ап | реля, 7 октября | я) | |
| «Дарующие жизнь» | видео- | все | апрель | Центральная |
| | презентация | категории | | библиотека |
| «Любовь под | круглый стол | все | апрель | Гостагаевская |
| сердцем» | | категории | | сельская библиотека- |
| | | | | филиал №12 |
| «Лучшая мама на | литературная | молодёжь | апрель | Чеконская сельская |
| сказочных | викторина | | | библиотека-филиал |
| страницах» | | | | № 25 |
| «День беременных» | всероссийская | молодежь, | апрель, | Детско-юношеская |
| | акция | взрослые | октябрь | библиотека-филиал |
| | | | | №1 им. В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Радость | семейный | все | октябрь | Гостагаевская |
| материнства» | праздник | категории | | сельская библиотека- |
| | | | | филиал №12 |
| | Междуна | ародный день с | емьи | • |
| Цикл те | матических мероп | риятий « Семь | я – начало | всех начал» |
| · | <u>-</u> | (15 мая) | | |
| «Кубань. Семья. | хроно-экскурс | дети | май | Центральная |
| Традиции» | | | | библиотека |
| «#ЧИТАЕМВСЕЙСЕ | челлендж | дети, | май | Детско-юношеская |
| МЬЕЙ» | | молодежь, | | библиотека-филиал |
| | | взрослые | | №1 им. В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Чтение - дело | экскурсия | все | май | Гостагаевская |
| семейное» | | категории | | детская сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | №5 |
| «С улыбкой о семье» | громкие чтения | дети | май | Варваровская |
| | | | | сельская |

| | | T | | Systemators Aversage |
|---------------------|--|--------------------|--------------------|--------------------------------------|
| | | | | библиотека-филиал №9 |
| «Остров семейных | квест-игра | дети | май | Заринская сельская |
| сокровищ» | in pu | , derii | | библиотека-филиал |
| | | | | №14 |
| «Читали мамы, папы | день семейного | дети, | май | Краснокурганинская |
| – теперь читаем | чтения | взрослые | | сельская библиотека- |
| мы!» | | | | филиал № 16 |
| «На планете «Семья» | обзор-дискуссия | все | май | Сельская библиотека- |
| | | категории | | филиал №21, хут. |
| A | U | | U | Красный |
| «Алые паруса семьи, | семейные | все | май | Сукковская |
| любви и верности» | портрет на фоне библиотеки | категории | | сельская библиотека-филиал |
| | ОИОЛИОТСКИ | | | молиотека-филиал №22 |
| | Всероссийский де | L НЬ Семьи, люб | ъ́ви и верност | |
| Цикл тематич | еских мероприяти | | - | |
| , | | (8 июля) | • | • |
| «Ромашка-символ | творческая | дети, | июль | Центральная |
| семьи» | мастерская | подростки | | библиотека |
| D | | | | Г |
| «Ромашка на | арт-час | дети | ИЮЛЬ | Городская |
| счастье» | | | | библиотека-филиал №4 |
| «Любовь по-русски» | историческое | дети | июль | Виноградная сельская |
| wheelb he pytekin | путешествие | A sin | IIIOJIB | библиотека- |
| | J | | | филиал№8 |
| «Ромашка – символ | игровая | дети | июль | Варваровская |
| счастья» | программа | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиала |
| С П | | | | №9 |
| «Сказание о Петре и | литературная | дети | июль | Гайкодзорская |
| Февронии» | сага | | | сельская библиотека- филиал №11 |
| «Покровители | познавательная | дети, | ИЮЛЬ | Заринская сельская |
| семейного счастья» | программа | подростки | ИЮЛЬ | библиотека-филиал |
| | Tip of p unition | подрести | | No.14 |
| «Алые паруса семьи, | чтение-диалог | дети | июль | Сельская библиотека- |
| любви и верности» | | подростки | | филиал №21, хут. |
| | | | | Красный |
| «Праздник солнца и | бенефис | все | ИЮЛЬ | Сукковская |
| семьи» | читающей семьи | категории | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | WWW.000.000000000000000000000000000000 | ama#**** | **** | № 22 |
| «Алые паруса семьи, | литературно- | старшее | июль | Юровская сельская библиотека- филиал |
| любви и верности» | музыкальный вечер | поколение | | молиотека- филиал №26 |
| | вечер | | | J124U |

| | | П | | |
|-------------------|---|---------------|---------|----------------------|
| | | День отца | 20 6) | |
| | (третье воскресс | | | T ** |
| «Папа может! | беседа с | молодежь | октябрь | Центральная |
| Ответственное | психологом | | | библиотека, |
| отцовство» | Дмитрием | | | абонемент №1 |
| | Трескиным | | | |
| «Папы очень нам | мастер-класс по | дети | октябрь | Детско-юношеская |
| важны» | изготовлению | | | библиотека-филиал |
| | поздравительной | | | №1 им. В.И. |
| | открытки | | | Лихоносова |
| «Это все о нем, о | литературно- | все | октябрь | Гостагаевская |
| папе о моем» | музыкальная | категории | _ | сельская библиотека- |
| | гостиная | | | филиал №12 |
| | Лень | матери в Росс | ии | |
| Литер | атурно-музыкальн | | | мама» |
| | последнее воскресе | | | |
| «Мамочке родной - | творческая | дети, | ноябрь | Центральная |
| творчество с | мастерская | подростки | | библиотека |
| душой!» | inac repentar | подробни | | |
| «О той, кто жизнь | музыкальный | подростки, | ноябрь | Детско-юношеская |
| дарует и добро» | букет | молодёжь, | Heneps | библиотека-филиал |
| дарует и дооро | o y Ker | взрослые | | №1 им.В.И. |
| | | Бэрослыс | | Лихоносова |
| «Нашим мамам | мастер-класс | дети | ноябрь | Виноградная сельская |
| посвящается» | мастер класс | дети | полоры | библиотека- |
| посвищается// | | | | Филиал №8 |
| «С мамой очень мы | фотоконкурс | все | ноябрь | Варваровская |
| ПОХОЖИ» | фотокопкурс | | полорь | сельская |
| ПОЛОЖИЛ | | категории | | библиотека-филиал |
| | | | | №9 |
| иЦат виниа ввания | I CONTINUE TO THE CONTINUE OF | DOO. | жабы | |
| «Нет выше звания, | концертная | все | ноябрь | Краснокурганинская |
| чем мама!» | программа | категории | | сельская библиотека- |
| П | | | ~ | филиал №16 |
| «Первое слово, | литературно- | все | ноябрь | Пятихаткинская |
| сказанное | музыкальная | категории | | сельская |
| человеком, - | программа | | | библиотека-филиал |
| Mama» | | | | <u>№18</u> |
| «Любовью | конкурс | дети | ноябрь | Разнокольская |
| материнской мы | рисунков | | | сельская библиотека- |
| согреты» | | | | филиал №20 |
| «Любимым мамам» | литературная | дети, | ноябрь | Уташинская сельская |
| | зарисовка | молодежь | | библиотека-филиал |
| | | | | №24 |
| «Рожденное | литературно- | старшее | ноябрь | Юровская сельская |
| любовью слово | музыкальный | поколение | | библиотека- филиал |
| «Мама»» | вечер | 1 | | <i>№</i> 26 |

Экологическое просвещение

| Содержание | Форма работы | Читательск | Срок | Ответственный | |
|-------------------------------|------------------|------------|------------|--------------------------|--|
| деятельности | - F F | ая | исполнения | | |
| | | группа | | | |
| «Что у осени в | книжно- | все | январь- | Все библиотеки | |
| корзине?», | иллюстративные | категории | декабрь | ЦБС | |
| «Подружись с | выставки, | 1 | | , | |
| природой», «Мир | тематические | | | | |
| заповедной | полки, выставки- | | | | |
| природы», «Как не | обзоры, эко- | | | | |
| любить нам эту | выставки | | | | |
| Землю», «Вода – | | | | | |
| бесценный дар | | | | | |
| природы», «Береги | | | | | |
| свою природу, ведь | | | | | |
| другой на свете нет», | | | | | |
| «Прочти книгу о | | | | | |
| природе», «За | | | | | |
| чистоту земли и рек | | | | | |
| в ответе человек» | | | | | |
| «Сохраним природу | экологическое | подростки | июнь | Центральная | |
| – сохраним | досье | | | библиотека | |
| будущее» | | | | | |
| «Раскрасим планету | арт-час | дети | март | Городская | |
| в зеленый цвет» | | | | библиотека- | |
| (к Всемирному Дню | | | | филиал №4 | |
| воды 22 марта) | | | | | |
| «Из жизни зеленого | турнир знатоков | дети | март | Виноградная | |
| мира» | природы | | | сельская | |
| | | | | библиотека- | |
| | | | | филиал №8 | |
| «Трагедия. Подвиг. | урок-реквием | все | апрель | Детско- | |
| Память» | | категории | | юношеская | |
| (Международный | | | | библиотека- | |
| день памяти о | | | | филиал №1 | |
| чернобыльской | | | | им.В.Лихоносова, | |
| катастрофе) | | | | сайт | |
| «Вестинен п оложи и | устный | пети | апреш | Горолекая | |
| «Вестники радости и весны» (к | журнал | дети, | апрель | Городская библиотека- | |
| Всемирному дню | журнал | подростки | | филиал №2 | |
| птиц) | | | | филиал ж22 | |
| «Чистый посёлок» | экодесант | дети | апрель | Пятихаткинская | |
| (ко Дню | окодосин | дети | шроль | сельская | |
| экологических | | | | библиотека- | |
| знаний - 15 апреля) | | | | филиал №18 | |
| «Мы - друзья | конкурс знатоков | дети | июнь | Гостагаевская | |
| природы» | Konkype matokob | дети | MOIID | детская сельская | |
| (Всемирный день | | | | библиотека- | |
| окружающей среды, | | | | филиал №5 | |
| День эколога) | | | | Amminen 1 | |
| Aciib okonoraj | 1 | | | <u> </u> | |

| «Знатоки природы» (к Всемирному Дню окружающей среды – 5 июня). «Лик природы, овеянный музой» | экологический ринг литературно- экологический этюд | дети все категории | июнь | Краснокурганинс кая сельская библиотека-филиал № 16 Заринская сельская библиотека-филиал №14 | | | |
|---|---|--------------------------|---------------------|--|--|--|--|
| «Природа. Экология. Человек.» | экологический десант | дети | август | Анапская сельская библиотека- филиал №6 | | | |
| «Застывшие мгновения осени» | библио-мастерская | дети | сентябрь | Юровская сельская библиотека-филиал №26 | | | |
| | Меропри | ятия в рамка | x | , | | | |
| Всерос | сийского фестиваля | | | еЯрче» | | | |
| «Что сегодня сбережёшь, завтра пригодится» | познавательная игра | дети | август | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 | | | |
| «Энергосбережение – важное умение» | круглый стол | дети, молодёжь | август | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 | | | |
| «Вместе ярче» | цикл познавательных занятий | дети | август октябрь | Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28 | | | |
| «Экономь! Береги! Сохраняй!» | цикл бесед | все категории | сентябрь, ноябрь | Ивановская сельская библиотека филиал №15 | | | |
| «Энергосбережение – важное умение» | час полезных советов | дети | сентябрь | Заринская сельская библиотека-филиал №14 | | | |
| Пик | Международны сл тематических меро | | | ·» | | | |
| Цин | Цикл тематических мероприятий «У Чёрного моря» (31 октября) | | | | | | |
| «Морюшкины сказки Натальи Шараповой» | презентация книги | дети | октябрь | Анапская детская сельская библиотека-филиал №7 | | | |
| «Обитатели Черного моря» | экологическое лото | дети, подростки | октябрь | Ивановская сельская библиотека филиал №15 | | | |

| «Тайны Черного | интерактивный | дети | октябрь | Краснокурганинс |
|----------------------|---------------------|-------------|----------------|---|
| моря» | КВИЗ | | | кая сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал № 16 |
| | | | | 7.0 |
| «В глубинах Черного | эко-круиз | дети | октябрь | Юровская детская |
| моря» | | | | сельская |
| | | | | библиотека-музей- |
| | | | | филиал №19 |
| 80 | лет основания атомн | юй промышле | енности России | 1 |
| | (20 | августа) | | |
| «Атомная | книжные выставки | все | август | все библиотеки |
| энергетика: | | категории | | ЦБС |
| безопасность и | | | | |
| защита от | | | | |
| радиации», «Атомная | | | | |
| энергетика в России» | | | | |
| «Атомная энергия и | познавательный час | дети | август | Анапская сельская |
| экология: за и | | | | библиотека- |
| против» | | | | филиал №6 |
| «Рождение мирного | информационный | молодежь, | август | Гостагаевская |
| атома» | час | подростки | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №12 |
| «Мирный атом на | исторический | все | август | Пятихаткинская |
| службе у человека» | экскурс | категории | | сельская |
| | | _ | | библиотека- |
| | | | | филиал №18 |
| «Атомный век» | познавательный час | молодежь | август | Уташинская |
| | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал |
| | | | | Nº 24 |
| «Атомный век» | познавательный час | молодежь | август | филиал №18 Уташинская сельская библиотека- филиал |

Профориентация и социализация молодежи

| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
|----------------|--------------------|--------------|------------|----------------|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Время сделать | блиц-обзор, столы | все | январь- | все библиотеки |
| выбор», | информации, | категории | декабрь | ЦБС |
| «Ярмарка | книжные выставки, | | | |
| профессий», | открытые просмотры | | | |
| «Найди | литературы | | | |
| призванье по | | | | |
| душе», «От | | | | |
| мечты к выбору | | | | |
| профессии», | | | | |
| «Горизонты | | | | |
| поиска и | | | | |
| достижений», | | | | |
| «Интересно | | | | |

| учить, | | | | |
|--|-----------------------------------|-----------------------|--------|---|
| интересно учиться!» | | | | |
| «Зову в свою профессию» | встреча с людьми разных профессий | подростки молодежь | март | Благовещенская сельская библиотека-филиал №3 |
| «От мечты до реальности» | беседа— диалог | подростки | март | Виноградная сельская библиотека— филиал№8 |
| «Кем стать: пекарем или лекарем, спроси у библиотекаря» | литературная викторина | молодёжь | март | Чеконская сельская библиотека-филиал №25 |
| «Абитуриенту – 2025» | проф-дайджест | молодёжь | апрель | Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова |
| «Каких профессий только нет» | справочное бюро | дети | апрель | Анапская детская сельская библиотека-филиал №7 |
| «Билет в будущее» | профтурнир | подростки | май | Центральная библиотека |
| «Я библиотекарь» (Общероссийск ий день библиотек – 27 мая) | дублёр-шоу | дети | май | Краснокурганинск ая сельская библиотека-филиал №16 |
| «Кем стать решаем сами» | обзор профессий | подростки | май | Юровская детская сельская библиотека-музейфилиал №19 |
| «Выбираем профессию вместе» | беседа-ориентир | дети молодежь | август | Краснокурганинск ая сельская библиотека-филиал №16 |
| «Кем ты станешь, выпускник?» | профориентационная игра | молодежь | август | Супсехская сельская библиотека-филиал №23 |
| «Угадай профессию» | КВИЗ | дети, подростки | август | Бужорская сельская библиотека-филиал №29 |
| «Путешествие в город профессий» | квест | молодежь | ноябрь | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |

Клубные объединенияВ 2025 году продолжат предлагать свои услуги населению МО г-к Анапа **69 культурно-досуговых объединений** библиотек МБУК «Анапская ЦБС», участниками которых являются более **850 человек.**

| Название клуба, библиотека | Направление | Категория читателей | Численный состав актива | Год образования |
|--|---|--|-------------------------|--------------------|
| Клуб молодого избирателя «Я и моя страна» Центральная библиотека/сектор правовой информации | Повышение правовой культуры, формирование у молодежи гражданской ответственности | подростки, молодежь | 25 чел. | 2014 |
| Клуб общения «Молодушки» (студия квиллинга, творческая мастерская) Центральная библиотека | Продвижение чтения среди взрослых читателей. Духовное общение, творчество. Организация творческого досуга, создание условий для ассимиляции читателей пожилого возраста | взрослые | 25 чел. | 2015 |
| Кружок бисероплетения «Веселая бусинка» (9+) Центральная библиотека/ читальный зал | развитие познавательной активности и творческой самореализации детей и подростков | дети, подростки | 10 чел. | 2018 |
| Клуб «Молодежный совет» Центральная библиотека | Организация молодежного актива с целью изучения читательских потребностей и улучшения комплектования фонда библиотек | молодежь | 7 чел. | 2018 |
| Литературный клуб для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Мир глазами души» Центральная библиотека | Создание доступной среды для людей с нарушениями слуха. Реабилитация и ассимиляция людей с нарушениями слуха посредством культуры | взрослые, молодежь | 30 чел. | 2018 |
| Шахматный клуб «Диагональ» Центральная библиотека, отдел обслуживания | Интеллектуальное развитие детей и подростков | дети, подростки | 20 чел. | 2019 |
| Творческая мастерская «Радость на ладошках» Центральная библиотека/детский отдел | Творческое развитие, организация досуга детей и подростков с ОВЗ на базе ККООРДИ «Радость жизни» | дети, подростки, родители | 10 чел. | 2019 |
| Краеведческий клуб «Казачий край – Кубань» | Сбор, накопление, систематизация материалов об истории города Анапа и Краснодарского края, обмен информацией между членами клуба и доведение интересной информации до | МАОУ СОШ №6 - 3 казачьих класса | 94 чел. | 2021 |

| | | _ | | |
|--------------------------------|------------------------------|-----------|-----------|------|
| | широкой аудитории, | | | |
| | оказание помощи во | | | |
| | всестороннем изучении | | | |
| | исторического прошлого | | | |
| | города Анапа | | | |
| Литературный | Просветительская и | поэты и | 20 чел. | 2021 |
| дискуссионный клуб | творческая деятельность, | писатели | | |
| «Диалог» (18+) | дискуссии на актуальные | | | |
| Центральная библиотека | темы и творческое | | | |
| | выступление, презентации | | | |
| | новых книг, литературная | | | |
| | учёба | | | |
| Студия английского | Помощь в изучении | дети, | 20 чел. | 2022 |
| языка «АВС» (7–11 лет) | английского языка, | подростки | | |
| | развитие мотивации к его | | | |
| | освоению, обмен знаниями | | | |
| Молодежный клуб | Мозговая атака, | молодежь | 20 чел. | 2022 |
| «Знатоки» Центральная | интеллектуальные игры | | | |
| библиотека/ | | | | |
| сектор по работе с | | | | |
| молодежью | | | | |
| Клуб «Литературная | Знакомство с творчеством | все | 18 чел. | 2022 |
| Анапа» | анапских писателей и | категории | | |
| Центральная библиотека | поэтов | _ | | |
| Литературно- | Знакомство с песенным и | все | 10 чел. | 2022 |
| музыкальный клуб | поэтическим творчеством | категории | | |
| «Музыка души» | анапских и российских | | | |
| Центральная библиотека/ | авторов | | | |
| читальный зал | | | | |
| Детский клуб «Весёлые | Развитие речи, | дети | 15 чел. | 2022 |
| почемучки» (6+) | воображения, | | | |
| Центральная библиотека/ | коммуникативных | | | |
| детский отдел | навыков; привлечение | | | |
| | детей к чтению в игровой | | | |
| | форме | | | |
| Игротека « Нескучайка » | Организация культурного | дети | 20 чел. | 2022 |
| (6+) | досуга | | | |
| Центральная библиотека/ | | | | |
| детский отдел | | | | |
| Изостудия «Палитра» | Развитие художественных | дети | 30 чел. | 2022 |
| (6+) | способностей детей и | | | |
| Центральная библиотека/ | моторики рук | | | |
| детский отдел | | | | |
| Историко – | знакомство с историей | дети | 20 чел. | 2022 |
| краеведческий клуб | Краснодарского края и | | | |
| «Тропинками родного | города Анапа | | | |
| края» | | | | |
| | | | | |
| Историко-краеведческий | https://anapa- | все | 1400 чел. | 2022 |
| онлайн-клуб « Казачий | biblio.ucoz.ru/index/kraeved | категории | | |
| край – Кубань» | cheskij klub quot kazachij | | | |
| | kraj kuban quot 14/0-304 | | | |
| | рубрики: Этот день в | | | |
| | истории казачества; | | | |
| | Кубанское казачество на | | | |
| | | | | |

| | старых фотографиях; | | | |
|---|------------------------------|-----------------|-----------|------|
| | история казачества | | | |
| Киуб филотописто | Участники клуба изучают | Попрости | 160 чел. | 2023 |
| Клуб филателиста «Волшебный мир | виды филателистических | подростки, | TOO YEJI. | 2023 |
| «волшеоный мир почтовой марки» (14+) | коллекций, самые | молодежь, | | |
| Центральная библиотека | ' ' | взрослые | | |
| центральная ополнотека | знаменитые коллекции и | | | |
| | самых знаменитых | | | |
| | коллекционеров, | | | |
| | путешествуют вместе с | | | |
| | почтовой маркой по | | | |
| | странам и континентам, | | | |
| | изучая жизнь | | | |
| | замечательных людей, | | | |
| | историю общества, | | | |
| | природу, культуру, науку и | | | |
| | искусство, обмениваются | | | |
| | мнениями и делятся | | | |
| | информацией. | | | |
| | https://ok.ru/group/70000002 | | | |
| | 726970 | | | |
| Детский клуб | Основная цель клуба – | все | 1064 чел. | 2020 |
| «Книгочей» | формирование у детей | категории | | |
| Центральная библиотека | любви к книгам и | | | |
| | литературе, что является | | | |
| | важным аспектом в их | | | |
| | культурном и | | | |
| | интеллектуальном | | | |
| | развитии | | | |
| Клуб любителей | Реализация творческого | молодежь | 17 чел. | 2022 |
| настольных игр и музыки | потенциала молодежи, | | | |
| «ЛИГА» | организация досуга, | | | |
| Детско-юношеская | формирование здорового | | | |
| библиотека-филиал №1 | образа жизни | | | |
| имени В.И. Лихоносова | | | | |
| Клуб | Коллекционирование, | молодежь | 7 чел. | 2022 |
| «Мир без границ» | навыки международного | | | |
| Детско-юношеская | общения, поиск друзей с | | | |
| библиотека-филиал №1 | помощью обмена | | | |
| имени В.И. Лихоносова | открытками | | | |
| | | | | |
| Летний досуговый клуб | Досуговая деятельность в | подростки | 17 чел. | 2022 |
| «Оригами-club» | летний период | | | |
| Детско-юношеская | _ | | | |
| библиотека-филиал №1 | | | | |
| им. В.И. Лихоносова, | | | | |
| электронный читальный | | | | |
| зал | | | <u> </u> | |
| Интерактивная | Творческая площадка | дети | 13 чел. | 2023 |
| мастерская «Познавай и | _ | | | |
| радуйся» | | | | |
| Детско-юношеская | | | | |
| библиотека-филиал №1 | | | | |
| имени В.И. Лихоносова | | | | |
| Клуб по интересам | Развитие творческих | дети, | 10 чел. | 2022 |
| «На грани чуда» | способностей | подростки | | |
| · p · j.p | | -10/10/00/11/11 | | 1 |

| | | T | | _ |
|------------------------------|--------------------------|-----------|----------|------|
| Детско-юношеская | подрастающего поколения | | | |
| библиотека-филиал №1 | | | | |
| имени В.И. Лихоносова | | | | |
| «Искра» | Крафт-студия: | дети, | 12 чел. | 2022 |
| Детско-юношеская | скрапбукинг, квиллинг, | подростки | | |
| библиотека-филиал №1 | декупаж, вышивка, лепка, | - | | |
| имени В.И. Лихоносова | рисование, декорирование | | | |
| «Разговорник» | Клуб по интересам: | молодежь | 11 чел. | 2022 |
| Детско-юношеская | помощь в изучении | | | |
| библиотека-филиал №1 | английского языка, | | | |
| имени В.И. Лихоносова | развитие мотивации к его | | | |
| Inventor Billi timiene e Bu | освоению, обмен знаниями | | | |
| Литературная пятница | Литературное напрвление | Подростки | 10 чел. | 2024 |
| (МЛХО «Авангард») | литературное напрыление | молодежь | 10 46.1. | 2024 |
| «Хочу писать» | | молодсжь | | |
| | | | | |
| Детско-юношеская | | | | |
| библиотека-филиал №1 | | | | |
| им.В.Лихоносова, | | | | |
| электронный читальный | | | | |
| зал | _ | | 1 | |
| Литературный кино клуб | Литературное направление | дети | 15 чел. | 2024 |
| «Обыкновенное чудо» | | | | |
| Детско-юношеская | | | | |
| библиотека-филиал №1 | | | | |
| им. В.И. Лихоносова, | | | | |
| детский читальный зал | | | | |
| Досуговый клуб «Добрые | Организация творческого | все | 12 чел. | 2023 |
| встречи» | досуга, создание условий | категории | | |
| городская библиотека- | общения, обмена мнений о | • | | |
| филиал №2 | прочтении литературы | | | |
| Досуговый клуб | Организация досуга, | взрослые | 15 чел. | 2015 |
| «Добрые встречи» | общения литературно- | 1 | | |
| Благовещенская сельская | эстетической | | | |
| библиотека-филиал №3 | направленности | | | |
| Летний экологический | Краеведческое, | дети | 23 чел. | 2019 |
| клуб | экологическое | дети | 25 16.1. | 2017 |
| «Юный эколог» | просвещение детей | | | |
| городская библиотека- | проевещение детеи | | | |
| филиал №4 | | | | |
| • | П | | 15 | 2010 |
| Женский клуб «Для | Литературоведение, | взрослые | 15 чел. | 2019 |
| милых дам» Городская | эстетика | | | |
| библиотека-филиал №4 | D. | | 1.5 | 2012 |
| Познавательный клуб | Развитие творческих | дети | 15 чел. | 2013 |
| «Кораблик детства» | способностей детей | | | |
| Гостагаевская детская | | | | |
| сельская библиотека- | | | | |
| филиал №5 | | | | |
| Клуб « Кубань Родина. | Приобщение к традициям и | дети | 27 чел. | 2019 |
| Я» | культуре Кубани, | | | |
| Гостагаевская детская | воспитание любви к | | | |
| сельская библиотека- | родному краю | | | |
| филиал №5 | | | <u> </u> | |
| Клуб общения | Для обеспечения | взрослые | 10 чел. | 2023 |
| «Женский взгляд» | возможности проведения | | | |
| Анапская сельская | досуга, повышение | | | |
| A MIGHUNGA COMBUNGA | досуга, повышение | | Í | |

| | T | ı | 1 | 1 |
|---------------------------------------|---------------------------|------------|----------|------|
| библиотека-филиал №6 | жизненного и духовного | | | |
| | потенциала людей, | | | |
| | имеющих общие интересы | | | |
| | и увлечения. | | | |
| Клуб | Поддержка чтения, | дети | 10 чел. | 2024 |
| «Увлекательные | формирование | | | |
| приключения на | информационной культуры | | | |
| острове Чтение» | подрастающего поколения | | | |
| Анапская детская | | | | |
| сельская библиотека- | | | | |
| филиал №7 | | | | |
| Литературно- | Литературоведение, | взрослые | 15 чел. | 2005 |
| музыкальная гостиная | освещение знаменательных | | | |
| «Надежда» | дат писателей и поэтов | | | |
| Виноградная сельская | | | | |
| библиотека-филиал №8 | | | | |
| Клуб по интересам | Досуговая деятельность | дети | 18 чел. | 2013 |
| «Нескучный выходной» | детей | | | |
| Виноградная сельская | | | | |
| библиотека-филиал №8 | | | | |
| Клуб любителей чтения | Литературоведение, | взрослые | 22 чел. | 2016 |
| «Открытая книга» | досуговая деятельность | | | |
| Варваровская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №9 | | | | |
| Клуб настольных игр | Организация досуга | подростки | 25 чел. | 2023 |
| «Перспектива» | | | | |
| Витязевская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №10 | | | | |
| Клуб для мам и их детей | Организация досуга | дети | 15 чел. | 2023 |
| «Счастье на ладошке» | | | | |
| Витязевская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №10 | | | | |
| Клуб | Военно-патриотическое | молодёжь | 7 чел. | 2023 |
| «Родной край» | | | | |
| Витязевская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №10 | | | | |
| Клуб | ЗОЖ | все | 7 чел. | 2025 |
| «Академия здоровья» | | категории | | |
| Витязевская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №10 | | | | |
| Дискуссионный клуб | Нравственное и | подростки, | 5 чел. | 2008 |
| «Молодёжь и время» | патриотическое | молодежь | | |
| Гайкодзорская сельская | воспитание, обучение | | | |
| библиотека-филиал №11 | основам ведения дискуссии | | <u> </u> | |
| Литературно- | Литературоведение, | все | 5 чел. | 2007 |
| музыкальная гостиная | освещение знаменательных | категории | | |
| «Созвездие» | дат писателей и поэтов | _ | | |
| Гайкодзорская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №11 | | | <u> </u> | |
| Литературномузыкальная | Литературоведение, | все | 15 чел. | 2021 |
| гостиная «Звуки | освещение знаменательных | категории | | |
| музыки» | дат писателей, поэтов | _ | | |
| Гостагаевская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №12 | | | <u> </u> | |
| Клуб по интересам | Содействие в социализации | взрослые, | 10 чел. | 2018 |
| · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | · | | | |

| EHE HHONE AND A | I | 1 | | |
|-------------------------|---|-----------|------------|------|
| «БИБЛИОМАМА» | молодых мам, повышение | дети | | |
| Гостагаевская сельская | эффективности | | | |
| библиотека-филиал №12 | взаимодействия | | | |
| | Библиотеки и семьи в | | | |
| | вопросах воспитания и | | | |
| | развития детей | | | |
| T | дошкольного возраста | | 1.0 | 2017 |
| Литературный клуб | Знакомство младших | дети | 10 чел. | 2017 |
| «Совенок» | школьников с | | | |
| Гостагаевская сельская | произведениями русской и | | | |
| библиотека-филиал №12 | мировой литературы, | | | |
| | развитие интереса к | | | |
| | коллективной творческой | | | |
| п У С | работе. | | 1.4 | 2010 |
| Досуговый клуб | Повышение читательской | молодежь | 14 чел. | 2010 |
| «Созвездие» | культуры, | | | |
| Джигинская сельская | информационной | | | |
| библиотека-филиал №13 | грамотности, продвижение книги и чтения | | | |
| Досуговый клуб | Досуговая деятельность | дети | 10 чел. | 2003 |
| «12 месяцев» | детей школьного возраста | дети | 10 461. | 2003 |
| Ивановская сельская | детей школьного возраста | | | |
| библиотека-филиал №15 | | | | |
| Досуговый клуб | шитье мягких игрушек, | подростки | 15 человек | 2003 |
| «Гармония» | прикладное мастерство, | подростки | 13 4CHOBER | 2003 |
| Ивановская сельская | досуг | | | |
| библиотека-филиал №15 | досуг | | | |
| Литературный клуб | Владение художественным | дети, | 10 чел. | 2022 |
| «Лукоморье» | словом | подростки | 10 461. | 2022 |
| Краснокурганинская | CHOBOM | подростки | | |
| сельская библиотека- | | | | |
| филиал №16 | | | | |
| Клуб | краеведческое | все | 10 чел. | 2020 |
| «Колесо истории, или | 77 | категории | | |
| путешествие по родному | | 1 | | |
| краю» | | | | |
| Цибанобалковская | | | | |
| сельская | | | | |
| библиотека-филиал №17 | | | | |
| Клуб выходного дня | Духовное, нравственное, | дети, | 7 чел. | 2023 |
| «Горлинка» | патриотическое | молодёжь | | |
| Пятихаткинская сельская | воспитание. | | | |
| библиотека-филиал №18 | | | | |
| «В мир – через книгу» | Воспитание читательской | дети из | 15 чел. | 2022 |
| Юровская детская | культуры и вкуса | СРЦН | | |
| сельская библиотека- | | | | |
| музей-филиал №19 | | | | |
| Клуб любителей чтения | Воспитание читательской | дети | 15 чел. | 2011 |
| «Читайка» | культуры, организация | | | |
| | досуга | | | |
| Клуб пожилых людей | Культурно-досуговая | старшее | 12 чел. | 2009 |
| «Добродея» | деятельность людей | поколение | | |
| Сельская библиотека- | старшего поколения | | | |
| филиал №21, хут. | | | | |
| Красный | Ī | 1 | | |

| T0 7 7 4 | | <u> </u> | 100 | 2022 |
|-----------------------------|---------------------------|-----------|---------|------|
| «Клуб любителей | Организация досуга, | дети | 20 чел. | 2023 |
| шахмат» | обучение игре в шахматы | | | |
| Сукковская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №22 | | | | |
| | | | | |
| Клуб « Вдохновение » | Организация досуга, | старшее | 20 чел. | 2024 |
| Сукковская сельская | | _ | 20 101. | 2024 |
| библиотека-филиал №22 | общение людей старшего | поколение | | |
| ополиотска-филиал №22 | поколения | | | |
| Краеведческий клуб | Досуг, общение, | дети | 20 чел. | 2024 |
| «Кубань – ты наша | воспитание патриотизма и | | | |
| сторона» | бережного отношения к | | | |
| Сукковская сельская | _ | | | |
| библиотека-филиал №22 | природному и культурному | | | |
| 1 | наследию родного края | | | |
| Литературный клуб | Повышение читательской | взрослые | 15 чел. | 2022 |
| «ПРОдвижение книги» | культуры, | _ ^ | | |
| Супсехская сельская | информационной | | | |
| библиотека-филиал №23 | грамотности, продвижение | | | |
| • | книги и чтения. | | | |
| Досуговый клуб | Нравственно- | дети, | 12 чел. | 2015 |
| «Родник добра» | патриотическое воспитание | подростки | | |
| Уташинская сельская | молодежи | • | | |
| библиотека-филиал №24 | | | | |
| Клуб любителей чтения | Досуговая деятельность | дети | 10 чел. | 2012 |
| «Книгочей» | детей | | | |
| Чеконская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №25 | | | | |
| Клуб | Библиотечно- | старшее | 20 чел. | 2006 |
| «Золотой возраст» | информационное | поколение | | |
| Юровская сельская | обслуживание людей | | | |
| библиотека-филиал №26 | | | | |
| Клуб | Экологическое | дети | 20 | 2025 |
| «Зеленый патруль» | просвещение | | | |
| Юровская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №26 | | | 1.0 | 2025 |
| Клуб по интересам | Мероприятия по изучению | все | 10 чел. | 2023 |
| «Зернышко Кубани» | литературного краеведения | категории | | |
| Рассветовская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №27 | | | 10 | 2016 |
| Клуб любителей | Литературоведение, | дети, | 19 чел. | 2016 |
| литературы | освещение знаменательных | подростки | | |
| «Алые паруса» | дат писателей и поэтов | | | |
| Супсехская детская | | | | |
| сельская библиотека- | | | | |
| филиал №28 | T | | 10 | 2010 |
| Творческий клуб | Творческое развитие, | дети, | 10 чел. | 2018 |
| «Мастерица» | организация досуга | подростки | | |
| Бужорская сельская | | | | |
| библиотека-филиал №29 | | | | |

6.4. Продвижение книги и чтения

| Содержание деятельности | Форма работы | Читательская группа | Срок исполнения | Ответственный |
|--|-----------------------------|------------------------|--------------------|--|
| «Праздник настоящих друзей» (к 100-летию со дня рождения Е.И. Носова – 15 января) | литературная игра | дети | январь | Варваровская сельская библиотека-филиал №9 |
| «Сказки голубой феи» (150 лет со дня рождения Л.А. Чарской – 19 января) | литературное знакомство | дети | январь | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «Когда строку диктуют чувства» (135 лет со Дня рождения Б. Пастернака) | громкие чтения | подростки, молодежь | февраль | Городская библиотека-филиал №2 |
| «В гостях у Крылова» | литературное путешествие | дети | февраль | Городская библиотека-филиал №4 |
| «Волшебная страна Андерсена» (220 лет со дня рождения Х.К. Андерсена) - 2 апреля | познавательный час | все категории | апрель | Цибанобалковская сельская библиотека-филиал №17 |
| В гостях у сказки (к Международному дню детской книги – 2 апреля) | игра-путешествие | дети | апрель | Уташинская сельская библиотекафилиал № 24 |
| «Непревзойденный Чайковский» (185 лет со дня рождения П.И. Чайковского) | творческий портрет | молодёжь, взрослые | май | Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова, сайт, электронный читальный зал |
| «В гостях у королевы Книги» (27 мая – Общероссийский день библиотек) | библиотечная экскурсия | все категории | май | Рассветовская сельская библиотекафилиал №27 |
| «Что значит Лермонтов для нас?» | поэтический ринг | подростки | октябрь | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |

| D 1//O | | 1 | | |
|--------------------|--|----------------|---------|----------------------|
| «Величие М.Ю. | | | _ | Витязевская сельская |
| Лермонтова» | громкие чтения | все | октябрь | библиотека-филиал |
| (15 октября – День | | категории | | № 10 |
| рождения М.Ю. | | | | |
| Лермонтова) | | | | |
| «Поэтическая | поэтическая | все | октябрь | Сельская |
| исповедь Сергея | минута | категории | | библиотека-филиал |
| Есенина» | | | | №21, хут. Красный |
| (Есенинский день | | | | |
| России) | | | | |
| «Сказки из | громкие чтения | дети | октябрь | Чеконская сельская |
| солнечной | | | 1 | библиотека-филиал |
| Италии» | | | | № 25 |
| (105 лет со дня | | | | |
| рождения писателя | | | | |
| Дж. Родари) | | | | |
| «Жди меня» | литературный час | все | ноябрь | Анапская сельская |
| (К. Симонов – 110 | January Philippin Inc | | полоры | библиотека-филиал |
| ` | | категории | | - |
| лет со дня | | | | №6 |
| рождения) | | | | |
| «Сквозь огонь и | литературно- | все | ноябрь | Бужорская сельская |
| стужу мы | поэтический час | категории | | библиотека-филиал |
| прошли» | | | | №29 |
| (к 110-летию со | | | | |
| дня рождения К. | | | | |
| М. Симонова) | | | | |
| «Путешествие по | громкие чтения | дети | декабрь | Сукковская |
| сказкам Д.Р. | 1 | | 1 | сельская библио- |
| Килинга» (к 160- | | | | тека-филиал № 22 |
| летию писателя | | | | 1 |
| Д.Р. Киплинга) | | | | |
| , | 200 лет | г со дня рожде | НИЯ | |
| | | лтыкова-Щед | | |
| | | (27 января) | L | |
| «Не только | портрет писателя | Все | январь | Центральная |
| сатирик: страницы | | категории | | библиотека |
| биографии | | Pili | | |
| Салтыкова- | | | | |
| Щедрина» | | | | |
| «В мире сказок | презентация книг | дети | январь | Детско-юношеская |
| Салтыкова- | презептация кий | дети | ипрарь | библиотека-филиал |
| Щедрина» | | | | №1 им.В.И. |
| щедрипал | | | | Лихоносова |
| 20 contra reassure | Hithom to the control of the control | Pag | annoar. | |
| «20 самых метких | информационно- | все | январь | Краснокурганинская |
| цитат Салтыкова- | познавательный | категории | | сельская |
| Щедрина» | час | | | библиотека-филиал |
| | | | | №16 |

| Всемирный день поэзин (21 марта) Подростки дент дент дентары на подростки дентары на подростки дентары де | «Сказки русской | VUIAMDOU VOOTINGO | попрости | gupani | Цибанобалковская |
|--|------------------|-------------------|------------|----------|------------------|
| «Сатиры емелый властелии» дети япварь Юровская детекая сельская библиотска-филиал №17 Подростки марафон марафон | = - | книжная хроника | подростки, | январь | · · |
| Метратурный ринг дети Январь Оровская детская сельская библиотекамузей-филиал № 19 | жизни» | | дети | | |
| «Сатиры смедый властепин» литературный риш властепин» литературный риш властепин» литературный подростки февраль Разнокольская сельская библиотека-филиал № 20 Разнокольская сельская библиотека-филиал № 20 литературный риш вледь поэтов нечать» литературный риш вагроспые вагречи «И в каждой строчке — вдохновенье» литературные встречи март леторольская библиотека виблиотека филиал № 1 им. В. Лихоносова леторольская обиблиотека-филиал № 1 им. В. Лихоносова леторольская сельская обиблиотека-филиал № 25 литературное караоке катстории катстории леторольская сельская сельская сельская сельская сельская обиблиотека-филиал № 25 литературный катстории леторольская сельская сельская сельская сельская обиблиотека филиал № 29 литературный катстории леторольская сельская сельская обиблиотека филиал № 29 литературный дети леторольская сельская обиблиотека обиб | | | | | 1 |
| властелни» «Смеемся и грустим с марафон мар | | | | | |
| «Смесмея и прустим с Салтыковым Перриным» марафон подростки февраль Развокольская сельская филиал № 20 ——————————————————————————————————— | - | литературныи ринг | дети | январь | |
| «Смемем и прустим с Салтыковым печать» Марафоп | властелин» | | | | |
| грустим с Салтыковым Педриным» «Дупии особая питературный эпод подростки январь библиотека-филиал № 20 Всемирный день поэзии (21 марта) Литературные встречи «И в каждой строчке – вдохновенье» «Когда строку встреча поэтов взрослые март Центральная библиотека филиал № 1 им. В. Лихоносова Клуба «Диалог» «Стихи как поэтический микс дети март Городская библиотека-филиал № 1 им. В. Лихоносова библиотека-филиал № 1 им. В. Лихоносова библиотека-филиал № 2.3 «Стихи как поэтический микс дети март Супсехская сельская библиотека-филиал № 2.3 «Парация книжных новинок» «Там рифма правит питературное караоке категории караоке категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 2.5 «Поэзия как час поэтического настроения Льва Николасвича Толстого (9 сентябры) «День мудрости со Львом Толстым» «Лень мудрости со Львом Толстым» «Пев Толстой в стране детства» «Со страниц конкурс рисунков дети март Детско-поношеская библиотека, абонемет № 1 «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека филиал № 1 им. В.И. Лихопосова Виртуальная дети сентябрь Поровская детская библиотека филиал № 1 им. В.И. Лихопосова Виртуальная дети сентябрь Поровская детская библиотека филиал № 1 им. В.И. Лихопосова Виртуальная дети Сентябрь Поровская детская сиськая библиотека филиал № 1 им. В.И. Лихопосова Виртуальная дети сентябрь Поровская детская сельская библиотека филиал № 1 им. В.И. Лихопосова Виртуальная дети сентябрь Поровская детская сиськая библиотека филиал № 2 объекая детская сиськая библиотека филиал № 2 объека детская сельская библиотека объека детская сиськая библиотека объека детская сельская библиотека объека детская сиськая библиотека объека детская сиськая библиотека объека детская сиськая библиотека объека детская библиотека объ | | U | | 1 | |
| Салтыковым Щедриньм» филиал № 20 «Души особая печать» литературный эпо дростки япварь Юровекая сельская библиотека-филиал №26 Всемирный день поэзии (21 марта) "Интературные встречи «И в каждой строчке – вдохновенье» «Когда строку диктуст чувство» втреча поэтов дискуссионного клуба «Диалог» март Цсигральная библиотека «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения поэтический микс подростки, молодёжь март Дстеко-поношеская библиотека «Стихи как музыка души» поэтический микс дети март Городская библиотека-филиал №4 «Дегустация кшжиных повинок» библиокафе взрослые март Чсконская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» питературное караоке вес март Чсконская сельская библиотека-филиал №29 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения вес март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 «День мудрости со Льва Толстой в стране детства» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь библиотека-филиал №1 Центральная библиотека-филиал №1 Пентральная библиотека-филиал №1 Пентральная библиотека-филиал №1 Пентральная библиотека-филиал №1 < | | | подростки | февраль | |
| Щедриным» (Дуни особая питературный этюд подростки январь Поровская сельская библиотека-филиал №26 | 1 2 | марафон | | | |
| «Дуппи особая печать» Подростки Январь Поровская сельская библиотека-филиал №26 | | | | | филиал № 20 |
| Всемирный день поэзии (21 марта) Всемирный день поэзии (21 марта) Литературпые встречи «И в каждой строчке — вдохновенье» Когда строку диктуст чувство» Встреча поэтов дискуссионного клуба «Диалог» Март Центральная библиотека филиал № 1 мм В. Лихоносова № № № № № № № № № № № № № № № № № № № | | | | | 10 |
| Всемирный день поэтии (21 марта) Литературные встречи «И в каждой строчке — вдохновенье» «Когда строку диктует чувство» встречи поэтов дискуссионного клуба «Диалог» «Мир поэзии прекрасеп» «Стихи как музыка души» «Дегустация «Дегустация книжных новинок» «Там рифма правит пелым миром» «Поэзия как музыка души» «Поэзия как музыка души» «Там рифма правит пелым миром» «Поэтического пастроения поэтического пасторония поэтической март поэтического пасторония поэтической март поэтического пасторония поэтической март поэтического пасторония поэтического пасторония поэтического пасторония поэтического пасторония поэтической март поэтического пасторония поэтической март поэтического пасторония поэтической март пораска поясторония поэтической март поэтической март поясторония поэтической март пораска поясторония поэтической март пораска поясторония поэтической март пораска поясторония поэтической март пораска поясторония пораска поясторония поэтической март пораска поясторония поэтической март пораска поясторония поэтической март пораска поясторония поэтичес | , , | | подростки | январь | - |
| Всемирный день поэзии (21 марта) Литературные встречи «И в каждой строчке — вдохновенье» Когда строку диктует чувство» дискуссионного клуба «Диалог» дискуссионного клуба «Диалог» Койдиотека Детко-ноношеская библиотека библиотека библиотека библиотека библиотека библиотека библиотека филиал № 1 Детско-ноношеская библиотека-филиал № 1 № | печать» | этюд | | | - |
| «Когда строку диктует чувство» дискуссионного клуба «Диалог» втеречи поэтов дискуссионного клуба «Диалог» взрослые март центральная библиотека «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения подростки, молодёжь молодёжь библиотека-филиал №1 им.В. Лихоносова Март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им.В. Лихоносова «Стихи как музыка души» поэтический микс взрослые дети март Городская библиотека-филиал №23 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке категории март Чеконская сельская библиотека-филиал №25 «Поэзия как музыка души» час поэтического все категории март Бужкорская сельская библиотека-филиал №29 «День мудрости со Львом Толстым» Видео-экскурс взрослые, молодежь молодежь молодежь молодежь молодежь марафон Сентябрь Центральная библиотека библиотека библиотека филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Пев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-оношеская библиотека филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц побимых кинг Льва Толстого» дети август Виноградная сельская библиотека филиал №8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юроксая детская сельская сельская библиотека | | | (2) | | №26 |
| «Когда строку диктует чувство» встреча поэтов дискуссионного клуба «Диалог» взрослые март Центральная библиотека «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения подростки, молодёжь март Детско-ноношеская библиотека-филиал №1 им.В.Лихоносова «Стихи как музыка души» поэтический микс дети март Городская библиотека-филиал №24 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке все категории март Чеконская сельская библиотека-филиал №23 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 Заниколаевича Толстого (9 сентября) Сентября) Центральная библиотека, абонемент №1 «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь Центральная библиотека, абонемент №1 «Пев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-ноношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых кииг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиот | | | · | | |
| диктует чувство» дискуссионного клуба «Диалог» библиотека «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения подростки, молодёжь март библиотека-филиал №1 им.В.Лихоносова библиотека-филиал №1 им.В.Лихоносова «Стихи как музыка души» поэтический микс дети март Городская библиотека-филиал №4 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке все категории март Чеконская сельская библиотека-филиал №25 «Поэзия как музыка дуппи» час поэтического настроения все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения Льва Николасвича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь Сентябрь Библиотека, абонемент №1 Детско-юношеская библиотека, абонимент №1 «Пев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека, абонимент №1 Детско-юношеская библиотека, абонимент №1 «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети сентябрь Конкуре филиал №8 Биноградная сельская библиотека, филиал №8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная дети сентябрь Конконская библиотека, библиотека филиал №2 Кон | | † | | | |
| «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения подростки, молодёжь поэтический мике итения подростки, молодёжь поэтический мике дети март Городская библиотека-филиал №4 (Стихи как музыка души» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» караоке категории март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 (Поэзия как музыка души» настроения категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №25 (Поэзия как музыка души» настроения категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 (Объемент №1) (Пентральная библиотека-филиал №29) (Объемент №1) (Пентральная библиотека, абонемент №1) (Пентральная библиотека филиал) (Пентра | | - | взрослые | март | 1 |
| «Мир поэзии прекрасен» громкие чтения подростки, молодёжь март библиотека-филиал №1 им.В.Лихоносова Городская библиотека-филиал №2 им.В.Лихоносова Городская библиотека-филиал №4 «Стихи как музыка души» библиокафе взрослые март Городская библиотека-филиал №4 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке категории все март Бужорская сельская библиотека-филиал №25 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроии все март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентябры) Бужорская сельская библиотека-филиал №29 «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь Библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека, абонемент №1 «Со страниц любимых книг льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека-филиал№8 «Откроем снова льва Толстого» виртуальная дети сентябрь Поровская детская сельская библиотека-филиал №8 | диктует чувство» | _ | | | библиотека |
| прекрасен» молодёжь библиотека-филиал №1 им.В.Лихоносова «Стихи… как музыка души» поэтический микс дети март Городская библиотека-филиал №4 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке все категории март Чеконская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 «День мудрости со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентябрь) (9 сентябрь) Центральная библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-ноношеская библиотека, абонемент №1 «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека-филиал №8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека-филиал Сельская библиотека | | • | | | |
| «Стихи… как музыка души» библиокафе «Дегустация кижных новинок» «Там рифма правит целым миром» караоке «Поэзия как музыка души» питературное категории категории пастроения дети сентябрь категории март март сентябрь караоке питературное категории питературный питературное питературный питературное питературны питературны питературное питературное питературны питературное питературное питературны питературное питературны питературны питературное питературны питературное питературны питературны питературны питературное питературны питературны питературны питературное питературны питературное питературны питературны питературное питературны питературна питературна питературна питературна питературна питератира питератира питератира питератира питератира питератира питератира пит | _ | громкие чтения | - | март | |
| «Стихи как музыка души» поэтический микс музыка души» дети март библиотекая библиотекая библиотекая библиотека-филиал №4 «Дегустация книжных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» литературное караоке все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 «День мудрости со Льва Толстого (9 сентября) Льва Николаевича Толстого (9 сентября) Центральная библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-оношеская библиотека, абонемент №1 «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека-филиал №8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская библиотека-сьская библиотека-сьская библиотека-сыская библиотека- | прекрасен» | | молодёжь | | |
| музыка души» «Дегустация библиокафе взрослые март Супсехская сельская киижных новинок» «Там рифма правит целым миром» караоке категории политературное караоке категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как час поэтического настроения категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как час поэтического настроения категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» «День мудрости со Львом Толстым» «Пев Толстой в стране детства» «Пев Толстой в стране детства» «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал № 1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал № 8 «Откроем снова Виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека—сельская библиотека—филиал № 8 Норовская детская сельская сельская библиотека сельская библиотека—сельская библиотека—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—сельска—с | | | | | |
| «Дегустация кижных новинок» библиокафе взрослые март Супсехская сельская библиотека-филиал №23 «Там рифма правит целым миром» караоке категории ческого категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как час поэтического настроения категории все категории библиотека-филиал № 25 «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» виртуальная дети сентябрь Обольнотека—филиал №8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Обольская детская сельская библиотека сельская библиотека обиблиотека обиблиотека сельская сельская сельская сельская библиотека обиблиотека обиблиот | | поэтический микс | дети | март | |
| «Дегустация книжных новинок» «Там рифма правит целым миром» «Там рифма правит целым миром» «Поэзия как час поэтического настроения изтеровения из | музыка души» | | | | |
| «Там рифма правит целым миром» «Поэзия как музыка души» ——————————————————————————————————— | | | | | |
| «Там рифма правит целым миром» караоке категории все категории март Чеконская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как музыка души» настроения все категории все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь молодежь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал №2 молодека библиотека—филиал №2 молодека библиотека—филиал №3 конкурс рисунков дети ввгуст Виноградная сельская библиотека—филиал №2 конкурс рисунков дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека—филиал №8 молодекая библиотека—филиал №8 конкурс молиал № 8 конкурс моли дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека— | «Дегустация | библиокафе | взрослые | март | • |
| «Там рифма правит целым миром» караоке категории март Чеконская сельская библиотека-филиал № 25 «Поэзия как музыка души» настроения категории все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал № 29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» марафон дети март Детско-ноншеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | книжных новинок» | | | | _ |
| целым миром» караоке категории библиотека-филиал № 25 «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения все категории март Бужорская сельская библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь Библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека-филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека- | | | | | |
| «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения категории Бужорская сельская библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | | | все | март | |
| «Поэзия как музыка души» час поэтического настроения все категории март библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения | целым миром» | караоке | категории | | 1 |
| музыка души» настроения категории библиотека-филиал №29 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека-филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека-сельская библиотека- | | | | | № 25 |
| 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» «Лев Толстой в стране детства» «Со страниц любимых книг Льва Толстого» «Откроем снова Льва Толстого» видео-экскурс взрослые, молодежь молодежь взрослые, молодежь молодежь взрослые, молодежь молодежь взрослые, молодежь молодежь молодежь взрослые, молодежь молодеж | «Поэзия как | | все | март | |
| 200-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого (9 сентября) «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь сентябрь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека- сельская библиотека- сельская библиотека- | музыка души» | настроения | категории | | - |
| Сентября Сентября Сентябрь Центральная библиотека, абонемент №1 | | | | | №29 |
| «День мудрости со Львом Толстым» «Лев Толстой в стране детства» «Со страниц любимых книг Льва Толстого» «Откроем снова Льва Толстого» «День мудрости со Львом Толстым» Видео-экскурс Взрослые, молодежь Взрослые, молодежь Взрослые, молодежь Сентябрь Пцентральная библиотека, абонемент №1 Март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова Виноградная сельская библиотека- филиал№8 Конкурс рисунков Виртуальная Дети Сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | | | - | | |
| «День мудрости со Львом Толстым» видео-экскурс взрослые, молодежь молодежь сентябрь Центральная библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» марафон «Со страниц любимых книг Льва Толстого» «Откроем снова Льва Толстого» видео-экскурс видео-экскурс взрослые, молодежь видео-экскурс взрослые, молодежь март дети вагуст виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова виртуальная дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека— | | | | стого | |
| Львом Толстым» молодежь библиотека, абонемент №1 «Лев Толстой в стране детства» литературный марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная виртуальная выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | | | • • | | |
| «Лев Толстой в литературный дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» выставка цитат дети сельская библиотека- филиал №8 Конкурс рисунков дети сентябрь Юровская детская сельская сельская сельская сельская библиотека- филиал №8 | · · · | видео-экскурс | | сентябрь | 1 |
| «Лев Толстой в стране детства» марафон дети март Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц любимых книг Льва Толстого» виртуальная дети сентябрь Юровская детская библиотека-филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат | Львом Толстым» | | молодежь | | · · |
| тране детства» марафон библиотека-филиал №1 им. В.И. Лихоносова «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека— | | | | | |
| Мовитерация и монкурс рисунков дети вноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека—провеждения сельская библиотека—провеждения сентябрь и мовете провеждения сельская библиотека—провеждения провеждения премеждения премеждения премеждения премеждения премеждения премеждения премеждения п | | | дети | март | |
| «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Провская библиотека—сельская библиотека—сельская библиотека—сельская библиотека—сельская библиотека—сельская библиотека—сельская библиотека— | стране детства» | марафон | | | |
| «Со страниц конкурс рисунков дети август Виноградная сельская библиотека— филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека— сельская библиотека— филиал№8 | | | | | |
| любимых книг Льва Толстого» «Откроем снова Льва Толстого» выставка цитат сельская библиотека—филиал№8 Сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | | | | | |
| Льва Толстого» библиотека—филиал№8 «Откроем снова Льва Толстого» виртуальная выставка цитат дети сентябрь Сентябрь сельская библиотека- Юровская детская сельская библиотека- | <u> </u> | конкурс рисунков | дети | август | • |
| филиал№8 «Откроем снова виртуальная дети сентябрь Юровская детская сельская библиотека- | | | | | |
| «Откроем снова виртуальная дети сентябрь Юровская детская Льва Толстого» выставка цитат сельская библиотека- | Льва Толстого» | | | | |
| Льва Толстого» выставка цитат сельская библиотека- | | | | | + + |
| | 1 | виртуальная | дети | сентябрь | 1 - |
| музей-филиал №19 | Льва Толстого» | выставка цитат | | | |
| | | | | | музей-филиал №19 |

| «Рассказы из | комментированные | дошкольники | сентябрь | Супсехская детская |
|------------------------|-----------------------------|------------------------|------------|-------------------------|
| азбуки» | чтения | | _ | сельская библиотека- |
| | | | | филиал №28 |
| T | | і день России (б | | |
| | ческие мероприятия | | | |
| «Тридцать три | веселые старты | дети | июнь | Центральная |
| богатыря» | | | | библиотека, |
| | | | | детский отдел |
| «Души прекрасные | литературный | подростки, | июнь | Детско-юношеская |
| порывы!» | марафон | молодёжь | | библиотека-филиал |
| | | | | No1 |
| | | | | им.В.Лихоносова, |
| | | | | конференц-зал, |
| | | | | электронный |
| | | | | читальный зал |
| «По следам | литературный | подростки | июнь | Гостагаевская |
| великого поэта» | турнир | | | детская сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 5 |
| «У лукоморья дуб | литературный | все категории | июнь | Варваровская |
| зелёный» | квест | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | №9 |
| «Пушкин.ру» | интерактивная | дети | июнь | Краснокурганинская |
| | игра | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 16 |
| «По дорогам | библиоквест | дети | июнь | Пятихаткинская |
| сказок Пушкина» | | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| ** | | | 1 | №18 |
| «Искусство | поэтические | все | февраль | Сельская |
| Пушкинского | чтения | категории | | библиотека-филиал |
| слова» | | | | №21, хут. Красный |
| «Кубанское лето | литературный | все | июнь | Супсехская сельская |
| Пушкина» | навигатор | категории | Монь | библиотека-филиал |
| 11) | inabin arep | narer opini | | №23 |
| «Его стихов | пушкинские | старшее | июнь | Юровская сельская |
| пленительная | чтения | поколение | | библиотека- филиал |
| сладость» | | | | №26 |
| | | | | |
| | 120-летие со дня | - | . Шолохова | |
| «По страницам | питапатури | (24 мая) | май | Витязевская сельская |
| книг М.А. | литературное путешествие | молодёжь, подростки | Man | библиотека-филиал |
| книг W.A. Шолохова» | путешествие | подростки | | молиотека-филиал №10 |
| шолохова» | | | | 74710 |
| «Шолохов — | выставка- | все категории | май | Джигинская сельская |
| Великий сын | информация | | | библиотека-филиал |
| Тихого Дона» | 1 1 | | | №13 |
| тиото дони// | I | <u> </u> | <u>l</u> | 1 1 1 |

| «Душевный мир Шолохова» | книжная выставка | все категории | май | Заринская сельская |
|----------------------------|------------------|---------------|-----|--------------------------|
| шолохова» | | | | библиотека-филиал №14 |
| «Певец Тихого | литературный час | все | май | Ивановская |
| Дона» | | категории | | сельская |
| | | | | библиотека |
| | | | | филиал №15 |
| «Листая страницы | юбилейная полка | все | май | Цибанобалковская |
| Шолохова» | | категории | | сельская |
| | | 1 | | библиотека-филиал |
| | | | | <i>№</i> 17 |
| «Михаил Шолохов. | бенефис писателя | дети | май | Юровская детская |
| Талант могучий и | | | | сельская библиотека- |
| народный» | | | | музей-филиал №19 |
| «Сын земли | информ-досье | дети, | май | Супсехская детская |
| Донской» | | подростки | | сельская библиотека- |
| | | _ | | филиал №28 |

6.5. Обслуживание удаленных пользователей.

Библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» продолжат предоставлять следующие услуги для удаленных пользователей: удаленный доступ к собственным электронным ресурсам (электронный каталог, базы данных, в том числе полнотекстовые); полнотекстовым ресурсам НЭБ; удаленный поиск; виртуальная справка; бронирование и продление книг.

6.6. Внестационарные формы обслуживания.

Библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» продолжат предоставлять внестационарное библиотечное обслуживание населению МО г-к:

- обслуживать 31 пункт выдачи литературы в населенных пунктах, где нет библиотек;
- совершать выезды библиобуса МБУК «Анапская ЦБС» в **9** населенных пунктов МО г-к Анапа.

6.7. Библиотечное обслуживание детей и молодежи

| Содержание | Форма работы | Читательска | Срок | Ответственный |
|--------------------|----------------|-------------|------------|--------------------|
| деятельности | | Я | исполнения | |
| | | группа | | |
| «Практическая | программа по | подростки, | в течение | Центральная |
| лингвистика» | изучению | молодежь | года | библиотека |
| | русского и | | | |
| | английского | | | |
| | языка | | | |
| «Добрый сказочник | литературное | дети | март | Детско-юношеская |
| Ершов» | лото | | | библиотека-филиал |
| (210 лет со дня | | | | №1 им. В.И. |
| рождения | | | | Лихоносова, |
| П.П. Ершова) | | | | детский абонемент |
| «Молодежное | беседа у | подростки, | апрель | Городская |
| чтение: от книги к | выставки | молодежь | | библиотека-филиал |
| личности» | | | | №2 |
| «Пути | библиотечный | дети | декабрь | Заринская сельская |
| информационного | урок-практикум | | | библиотека-филиал |
| поиска» | | | | №14 |
| «Книжный сад для | сказочный | дети | март | Юровская детская |
| малышей» | калейдоскоп | | | сельская |

| | | | | библиотека-музей- |
|--------------------|--------------------|---------------------------|---------------|-------------------------|
| | | | | филиал №19 |
| «Литературный | квест-игра | дети, | ноябрь | Разнокольская |
| эрудит» | | подростки | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал № 20 |
| «Дегустация книг с | литературный | все категории | октябрь | Чеконская сельская |
| юбилейной полки | путеводитель | | | библиотека-филиал |
| в рамках акции | | | | № 25 |
| «Книги-юбиляры, | | | | |
| 2025» | | | | |
| «У лукоморья дуб | литературный | дети | февраль | Бужорская сельская |
| зеленый» | КВИЗ | | | библиотека-филиал |
| (ко Дню памяти | | | | №29 |
| А.С. Пушкина) | | | | |
| | | ятия по безопас | | |
| «Школа юного | _ · · · · | ению детского т — поти | | Похители или |
| | урок -игра | дети, | август | Центральная библиотека, |
| пешехода» | | подростки | | детский отдел |
| «Моё безопасное | познавательный | ноти | THOTH | Заринская сельская |
| | | дети | июнь | библиотека-филиал |
| лето» | урок- | | | №14 |
| «Лёд и | минутка | дети | февраль | Краснокурганинска |
| травматизм» | безопасности | дети | февраль | я сельская |
| травматизм// | oesonaenoem | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 16 |
| «Знают все мои | познавательная | дети | декабрь | Юровская детская |
| друзья, знаю ПДД и | игра | | 1 | сельская |
| я!» | 1 | | | библиотека-музей- |
| | | | | филиал №19 |
| «Дорожный знак – | познавательный | дети | май | Бужорская сельская |
| тебе не враг!» | КВИЗ | | | библиотека-филиал |
| - | | | | №29 |
| I | Неделя детской и н | оношеской книі | ги (25–31 мар | га) |
| «Лидеры чтения» | читательский | молодежь | март | Центральная |
| 77.1 | марафон | | | библиотека, |
| | | | | абонемент №1 |
| «Библиотека, | фестиваль | дети, | март | Детско-юношеская |
| книга, я – вместе | детской книги | подростки | 1 | библиотека-филиал |
| лучшие друзья» | | | | №1 им.В.И. |
| | | | | Лихоносова |
| «Листая книг его | литературный | дети, | март | Гостагаевская |
| страницы» | час | подростки | | сельская |
| (90 лет со дня | | | | библиотека-филиал |
| рождения | | | | №12 |
| А.А. Лиханова, 80 | | | | |
| лет Победы в ВОВ) | | | | |
| | | | | |

| «Книга – друг и чародей, приглашает всех друзей» | час книжных развлечений | дети | март | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
|--|--|-------------------|----------------|--|
| «Книгосветное путешествие» | литературный квиз | дети молодежь | март | Краснокурганинска я сельская библиотека-филиал № 16 |
| «Давайте откроем любимые книжки» | библио-квилт | дети | март | Юровская детская сельская библиотека-музейфилиал №19 |
| | Международный | | , , | |
| | тематических меро | приятий «Чита | ем! Играем! Ра | |
| «Приключения на острове чтения» | праздник – открытие каникул и летнего чтения | дети | июнь | Центральная библиотека |
| «Детский день – каждый день» | игровая программа | дети | кнои | Детско-юношеская библиотека-филиал №1 им.В.И. Лихоносова |
| «Почитаем, поиграем, отдохнем, время с пользой проведем!» | развлекательно- игровая программа | дети | июнь | Городская библиотека-филиал №2 |
| «Пусть всегда будет солнце!» | игровая программа | дети | июнь | Городская библиотека-филиал №4 |
| «Палитра детских улыбок» | выставка детского рисунка | все категории | июнь | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |
| «Здравствуй, лето!» | развлекательная программа | дети, | июнь | Краснокурганинск ая сельская библиотека-филиал №16 |
| «Пусть всегда будет детство» | поздравительная акция | дети, молодёжь | июнь | Цибанобалковская сельская библиотека-филиал №17 |
| «Ах, лето красное» | день открытых дверей | дети, молодёжь | июнь | Пятихаткинская сельская библиотека-филиал №18 |
| «О чем мечтают дети» | фестиваль рисунков на асфальте | дети | июнь | Юровская детская сельская библиотека-музейфилиал №19 |

| «Наше лето улыбками согрето» | игровая программа | дети | июнь | Рассветовская сельская библиотека-филиал |
|---------------------------------|-----------------------|-------------------------------|---------------|--|
| | | | | №27 |
| Ле | гний читательски) | й марафон «Ки июнь–август) | нижные открыт | ия» |
| «Тридцать три | веселые старты | дети | июнь | Центральная |
| богатыря» | | | | библиотека |
| «По вселенной | литературное | дети | июль | Детско-юношеская |
| Гарри Поттера» | знакомство | | | библиотека-филиал №1 им.В. И. |
| (60 лет со дня рождения | | | | лет им.в. и. Лихоносова |
| Дж. Роулинг) | | | | Лихоносова |
| «В гостях у сказки» | летние чтения | дети | июль | Гостагаевская |
| | | | | детская сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | №5 |
| «Угадай сказочного | библио-квест | дети | июнь | Анапская детская |
| персонажа» | | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал №7 |
| «В поисках | громкие чтения | дети | май - август | <u>№</u> 7 Витязевская |
| КНИЖНЫХ | трошкие чтения | дети | Man - abi yei | сельская |
| сокровищ» | | | | библиотека-филиал |
| F- | | | | №10 |
| «Каникулы с | книжный | дети | август | Варваровская |
| пользой» | разгуляй | | | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| TI | | | | №9 |
| «Интеллектуальные | эрудит-шоу | дети | ИЮЛЬ | Заринская сельская |
| старты» | | | | библиотека-филиал №14 |
| «Счастливое | беседа | дети | июнь | Цибанобалковская |
| детство» | 3335,44 | A | 1110112 | сельская |
| | | | | библиотека-филиал |
| | | | | № 17 |
| «Сто вопросов в | библиотечный | дети | июль | Юровская детская |
| голове, а ответы – в | урок | | | сельская |
| словаре!» | | | | библиотека-музей- |
| .D | | | | филиал №19 Сельская |
| «Рассказы о | читаем вслух | дети | ИЮЛЬ | библиотека-филиал |
| природе» | | подростки | | №21, хут. Красный |
| | | | | 71221, Ayı. Kpacııbiri |
| «Литературная | громкие чтения | дети | июль | Бужорская сельская |
| скамейка» | | | | библиотека-филиал |
| | | | | №29 |

6.8. Библиотечное обслуживание людей с ограниченными возможностями здоровья

| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный |
|---|---|---|--------------------|---|
| деятельности | | группа | исполнения | |
| «Ты в этом мире не один», «Пусть доброта согреет ваши сердца» | книжная выставка, выставка- просмотр | все категории | декабрь- январь | все библиотеки ЦБС |
| «Библиотека — территория добра и творчества» | интерактивно- игровая программа (в рамках программы «Библиотерапия: в дружбе с книгой») | дети с ограниченными возможностями здоровья | декабрь | Центральная библиотека |
| N | Леждународный ден | | | |
| | | дов (1 – 10 декабр | | |
| | ивная программа «І | | | |
| «Как все, и чуть сильнее» | час доброты | все категории | декабрь | Городская библиотека-филиал №4 |
| «Урок доброты» | круглый стол | дети | декабрь | Витязевская сельская библиотека-филиал №10 |
| «Посиделки на завалинке» | мастер-класс | все категории | декабрь | Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 |
| «Люди особой заботы» | урок доброты | дети, подростки | декабрь | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «Наполним добротой сердца» | литературный час | дети | декабрь | Ивановская сельская библиотека филиал №15 |
| «Уметь дружить и понимать» | час доброты | дети | декабрь | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
| «День добрых сердец» | час милосердия | дети молодежь | декабрь | Уташинская сельская библиотека-филиал №24 |
| «Сильные духом» | урок доброты | дети, подростки | декабрь | Чеконская |

| | | | | сельская |
|-----------------------|-----------------------|-----------------|--------------|--------------------------------------|
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №25 |
| «Мир без барьеров» | урок добра | все категории | декабрь | Юровская |
| | | читателей | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №26 |
| Мероприятия пло | н пользователей с ог | ngunueuulimn ba | MDTTOUWOM | W 2HANAPLG — |
| | ского отделения Все | | | |
| «Блокадной памяти | музыкально- | члены АО ВОС | январь | Центральная |
| страницы» (День | поэтический вечер | | minute and a | библиотека, |
| снятия блокады города | nestin restant be rep | | | сектор |
| Ленинграда) | | | | краеведения |
| «Афганистан — наша | вечер памяти | члены АО ВОС | февраль | Центральная |
| память»(День | ве тер памяти | Bielibi 110 Bee | февраль | библиотека, |
| памяти воинов — | | | | сектор |
| интернационалистов) | | | | краеведения |
| «Весеннее | интеллектуально- | члены АО ВОС | март | Центральная |
| настроение» | развлекательная | Bielibi 110 Bee | Март | библиотека, |
| (Международный | программа | | | сектор |
| женский день) | программа | | | краеведения |
| «Весеннее | интеллектуально- | члены АО ВОС | март | Центральная |
| настроение» | развлекательная | | map 1 | библиотека, |
| nae ip o ennie// | программа | | | сектор |
| | inperpunition | | | краеведения |
| «Роза Елизаветы и | литературно- | члены АО ВОС | март | Центральная |
| крест Марии» (130 лет | поэтическая | | | библиотека, |
| со времени приезда с | гостиная | | | сектор |
| родителями в Анапу | | | | краеведения |
| Е. Ю. Пиленко | | | | |
| (Кузьмина-Караваева) | | | | |
| «Поэт великого дара» | поэтический | члены АО ВОС | апрель | Центральная |
| (65 лет со дня | альбом | | 1 | библиотека, |
| рождения Н.А. | | | | сектор |
| Зиновьева (1960), | | | | краеведения |
| поэта, члена Союза | | | | 1 '' |
| писателей России) | | | | |
| «С теплом и лаской к | час общения | члены АО ВОС | апрель | Центральная |
| человеку» | | | 1 | библиотека, |
| • | | | | сектор |
| | | | | правовой |
| | | | | информации |
| «Великая война. | литературно- | члены АО ВОС | май | Центральная |
| Великая Победа» | музыкальный | | | библиотека, |
| реликая 1100еда» | M y SDIKUSIDIIDIII | | 1 | |
| Беликая 1100еда» | | | | сектор |
| Беликая 1100еда» | праздник | | | сектор краеведения |
| «Кубанская | праздник | члены АО ВОС | июнь | сектор краеведения Центральная |
| | | члены АО ВОС | июнь | краеведения |

| «Врач, превративший Анапу в город- курорт» (160 лет со дня рождения В. А. Будзинского) | историко- документальная выставка, лекция | члены АО ВОС | июль | Центральная библиотека, сектор краеведения |
|--|---|-----------------|----------|--|
| «Кубань казачья» (День высадки на Тамани первых черноморских казаков) | краеведческий хронограф | члены АО ВОС | август | Центральная библиотека, сектор краеведения |
| «Мир начинается с семьи» (День кубанской семьи) | музыкально- поэтический вечер | члены АО ВОС | сентябрь | Центральная библиотека, сектор краеведения |
| «Мир начинается с семьи» | музыкально- поэтический вечер | члены АО ВОС | сентябрь | Центральная библиотека, сектор краеведения |
| «Самое синее в мире» (Международный день Черного моря) | литературно- поэтическая гостиная | члены АО ВОС | октябрь | Центральная библиотека, сектор краеведения |
| «Поверь в себя» | час милосердия | члены АО ВОС | октябрь | Центральная библиотека, сектор правовой информации |
| «Мы постигаем мир прикосновением» (Международный день слепых) | праздничный вечер | члены АО ВОС | ноябрь | Центральная библиотека, сектор краеведения |
| «Умейте дорожить друг другом» | урок доброты | члены АО ВОС | декабрь | Центральная библиотека, сектор правовой информации |
| «Лермонтов: судьба поэта-воина» (185 летсо времени службы поэта в Тенгинском пехотном полку. Штаб находился в Анапе. | литературно- поэтическая гостиная | члены АО ВОС | декабрь | Центральная библиотека, сектор краеведения |

6.9. Продвижение библиотек и библиотечных услуг МБУК «Анапская ЦБС» будет осуществляться посредством:

- социального партнерства и взаимодействия, участия в жизни местного сообщества;
- рекламно-информационной деятельности: оформления списков получаемой библиотеками МБУК «Анапская ЦБС» периодики «Библиотека выписывает для вас», выпуска буклетов «Читаем вместе!», «Новинки периодики» и другие;
- наглядной информации в библиотеках;
- размещения информации:

- на сайтах библиотек МБУК «Анапская ЦБС» https://ancbs.anapa-kult.ru/ и anapaved.ucoz.net/ (официальный и краеведческий сайты МБУК «Анапская ЦБС»), anapa-dub.ucoz.ru/ и anapa-kraeved.ucoz.ru/ (официальный и краеведческий сайты Детско-юношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова), biblio10.ucoz.ru/ (Витязевская сельская библиотека-филиал №10), biblio-f26.ucoz.net/ (Юровская сельская библиотека-филиал №26);
- портале all.culture.ru/intro (АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры»), kultura23.ru/ (Культура Краснодарского края).

Планируемое количество посещений официальных сайтов МБУК «Анапская ЦБС» — **450310** раз. Продолжится работа по представительству в социальных сетях.

Библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» продолжат размещать информацию в социальных сетях и на информационных платформах:

- «Яндекс.Дзен» (https://zen.yandex.ru/id/5f86eedc55d46002f9ce48af);
- «RUTUBE» (https://rutube.ru/channel/23849329/).
- информация о крупных и наиболее важных мероприятиях выкладывается на всероссийском портале АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры» (all.culture.ru), передается для размещения на сайте администрации МО г-к Анапа Краснодарского края (www.anapa-official.ru) и городского информационного портала «Анапа.Инфо» (anapa.info) и на туристическом портале «Анапа 360».

6.10. Общая характеристика читательской аудитории муниципальных библиотек:

Пользователями библиотеки являются: дети до 14 лет (дошкольники и учащиеся школ), молодежь от 15 до 30 лет (учащиеся старших классов, студенты, работающая молодежь), взрослые от 30 лет и старше (служащие учреждений и организаций, рабочие, пенсионеры).

В 2025 году для подрастающего поколения пройдут циклы информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий: «Новый год согреет любовью сердца», месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Славу Родины храним...», мероприятия по предупреждению детского и подросткового травматизма и безопасности на дорогах, часы правовой культуры, мероприятия в рамках Недели детской и юношеской книги «Листая книжные страницы...», летний литературный марафон «Книжные открытия», которые помогут раскрыть разнообразие форм и литературных жанров, познакомят с лучшими современными и классическими произведениями, жизнью и творчеством авторов.

Традиционно останется высоким спрос молодых читателей на новинки молодежной прозы, отечественных и зарубежных детективов. Сохранится устойчивый интерес к классикам отечественной литературы, произведения которых входят в школьную программу (А.С. Пушкин, Л.Н. Толстой, А.П. Чехов, И.А. Бунин, И.С. Тургенев).

Отраслевая литература и книги в помощь профессиональному самоопределению – у подростков-школьников старших классов (учебная и справочная литература).

Более широкий диапазон читательской деятельности отмечен у взрослой аудитории:

- читатели с односторонней направленностью интересов и малой развитостью других сторон вкуса. У этих читателей ярко выражена односторонность выбора литературно-художественных произведений (только о войне, только о любви и т.д.);
- читатели с односторонней направленностью интересов и относительной развитостью других сторон вкуса. Читателей этого типа также характеризует односторонность (тематическая, жанровая и т.д.) выбора литературно-художественных произведений для чтения, но при этом они обладают способностью оценивать произведения, извлекать уроки из ошибок выбора;
- читатели с относительно гармоничным развитием всех существующих сторон литературно-художественного вкуса. Эту группу характеризуют широта и целенаправленность выбора.

В 2025 году для взрослой аудитории запланированы разнообразные библиотечные мероприятия, которые смогут удовлетворить запросы всех представленных типов взрослой читательской аудитории: цикл тематических мероприятий, посвященных главной теме года — 80-летие Победы в Великой Отечественной войне, литературный эшелон «Победа! Дорогами героев...», литературные гостиные, цикл тематических мероприятий «Диалог культур» в рамках Годов культуры Россия — Китай и многие другие.

7. Справочно-библиографическое, информационное и социально-правовое обслуживание пользователей МБУК «Анапская ЦБС»

7.1. Организация и ведение СБА в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС».

Во всех библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» продолжится работа по ведению систематических картотек статей (СКС) — описание журналов, газет и сборников, поступающих в фонды библиотек.

Существенным дополнением к тематическим картотекам и справочнобиблиографическому фонду являются папки-накопители по персоналиям и тематические папки: «Праздничные и памятные даты», «История армии. Полководцы», «История флота. Флотоводцы», «История русского мундира», «Славянская письменность», «Государственные символы» и другие.

7.2. Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных пользователей и абонентов коллективного информирования. Развитие системы СБО с использованием информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

Продолжится работа по информированию пользователей о новых поступлениях литературы и периодики в библиотеках с помощью сайтов МБУК «Анапская ЦБС», рекомендательных списков литературы, буклетов, оформления выставок-просмотров.

Наряду с традиционной формой СБО продолжит развиваться виртуальное справочно-библиографическое обслуживание — «Виртуальная справочная служба» библиотек, которая стала неотъемлемым элементом справочно-библиографического обслуживания. Цель — увеличение количества виртуальных справок, которые выполняются через социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассники». Электронное справочное обслуживание было и остается одной из развивающихся форм СБО удаленных пользователей в сетевой среде.

Широко используются все каналы информирования: телефон, СМИ (статьи в газетах, сюжеты на местном телевидении), сайты и публикации в социальных сетях.

В числе абонентов индивидуального информирования — служащие муниципальных учреждений, педагоги детсадов и школ, пенсионеры, представители творческой интеллигенции; в числе групповых — сотрудники муниципальных органов управления и учреждений образования, члены читательских клубов и объединений, совет ветеранов, ТОСы и другие.

Индивидуальное информирование осуществляется по электронной почте, по телефону, при личном посещении библиотеки. **Коллективное информирование** — через создание и размещение библиографических списков и обзоров на информационных стендах учреждений, оповещение абонентов по телефону, электронной почте.

7.3. Организация МБА и ЭДД в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС».

В библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» планируется организация МБА между библиотеками Анапской централизованной библиотечной системы.

7.4. Формирование информационной культуры пользователей.

Традиционно продолжится работа с пользователями по навыкам самостоятельного поиска необходимой информации, умению ориентироваться в библиотечном пространстве. Будут осуществляться мероприятия, направленные на формирование в общественном мнении представления о ценности и значимости чтения и книжной культуры, а также развитие читательской компетентности.

В библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» используются самые разнообразные формы мероприятий: библиотечные уроки, библиографические обзоры, игры, квесты, уроки информационной культуры, экскурсии, медиауроки, медиапрезентации, медиабеседы и т.д.

Традиционно запланированы библиотечно-библиографические уроки: «Современные сокровищницы книг: Библиотечные каталоги. Их формы и виды», «Библиотека от А до Я», «Древние библиотеки», «Первые библиотеки на Руси», «Крупнейшие библиотеки мира», «Путешествие в мир каталогов и картотек», «У книжек тоже паспорт есть», «Приглашаем в книжкин дом, вам уютно будет в нем!», «Как создается книга и из чего она состоит», «К тайнам мысли и слова: поиск информации в справочных изданиях» (урок-игра) и другие.

Сотрудники библиотек продолжат справочно-библиографическое обслуживание пользователей путем выполнения библиографических справок.

7.5. Деятельность публичных центров правовой и социально значимой информации на базе муниципальных библиотек.

На публичные отделы правовой информации, организованные на базе библиотек ЦБС – сектор правовой информации (Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотекафилиал №1 имени В.И. Лихоносова), сектор правовой информации (городская библиотекафилиал №2) возложена важная роль в формировании правовой культуры граждан. Отделы выступают методическими центрами, оказывают сельским библиотекам ЦБС помощь в работе с пользователями по правовым вопросам.

Отделы Центральной библиотеки и Детско-юношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова предоставляют доступ к справочно-правовым системам «КонсультантПлюс» и «Гарант», и все 30 библиотек – к информационно-правовой системе «Законодательство России». Для удобства удаленных пользователей на официальном сайте МБУК «Анапская ЦБС» размещена ссылка на «Официальный интернет-портал правовой информации».

7.6. Выпуск библиографической продукции.

Запланирован выпуск библиографических изданий: рекомендательный библиографический список литературы «Книги-юбиляры 2025»; рекомендательный библиографический список литературы, направленной на сохранение и популяризацию серия краеведческих семейных ценностей; буклетов; информационные дайджесты к знаменательным датам года и другие.

8. Краеведческая деятельность библиотек

8.1. Реализация краеведческих проектов, в том числе корпоративных.

В 2025 году будут реализованы следующие краеведческие программы и проекты: «Прогулки с краеведом» (проект) и «Казачий край – Кубань» (программа) – Центральная библиотека; «Любимый сердцем край» (постоянно действующий проект по краеведению) – Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова; «Наш край, земли российской украшенье» (2018-2025 гг.) – Анапская сельская библиотека-филиал №6; «Родной край» (2023-2025 гг.) – Витязевская сельская библиотека-филиал №10; «Село моё родное – Гайкодзор» (2019-2025 гг.) – Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11; «Традиции» (2021-2025 гг.) – Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12; «Люблю тебя, мой край родной, люблю тебя, моя Кубань» (2020–2025 гг.) – Уташинская сельская библиотека-филиал №24; «С книгой по родному краю» (2021-2025 гг.) – Рассветовская сельская библиотека-филиал №27; «Я здесь живу – и край мне этот дорог» (2019-2025 гг.) – Супсехская детская сельская библиотека-филиал №27; «Я здесь живу – и край мне этот дорог» (2019-2025 гг.) – Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28.

Запланированы к проведению:

- информационные публикации об истории образования Краснодарского края;
- книжные выставки, посвященные произведениям кубанских авторов;
- творческие встречи с анапскими писателями;
- часы краеведения;

- вечера-портреты, уроки памяти о героях Кубани;
- видеопрезентации, акции, циклы лекций, беседы.

8.2. Анализ формирования и использования фондов краеведческих документов и местных изданий (движение фонда, источники поступлений, выдача).

Краеведческие фонды выделены в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» на отдельных стеллажах. Книги расставлены по алфавитно-систематическому и алфавитно-тематическому принципу, продолжится работа по сохранности фонда. Фонд продолжит пополняться из отдела комплектования и из других источников (открытые источники).

Каталоги и картотеки ведутся в соответствии с таблицей «Библиотечнобиблиографической классификации». Систематически пополняется электронная картотека газетно-журнальных статей «Краеведение». Для лучшего формирования фонда продолжится мониторинг читательских интересов, анализ спроса на периодические издания, изучение потребностей читателей через тетрадь отказов.

8.3. Формирование краеведческих баз данных и электронных библиотек.

Сотрудники библиотек продолжат работу по наполнению **полнотекстовых баз** данных по краеведению: «Актуальные вопросы края», «Люби и знай Кубанский край», «Библиотека в периодических изданиях», «Всему начало здесь – в краю Кубанском, в краю родном», «Ратная летопись Кубани», «Кубань – благословенный край страны», «Мира не узнаешь, не зная края своего» и другие.

План на 2025 год – внести не менее 200 записей.

8.4. Основные направления краеведческой деятельности.

Основными направлениями краеведческой деятельности МБУК «Анапская ЦБС» в 2025 году останутся историческое, литературное и экологическое направления. Главные темы будут раскрываться в разных формах библиотечных мероприятиях (уроки-экскурсии, литературные квесты, квизы, книжные экспедиции, экологические тропы и другие).

По направлению историческое краеведение на официальном сайте МБУК «Анапская ЦБС» продолжит пополняться **рубрика** «Люди Анапы» по страницам местной периодики, которая рассказывает о людях, внесших ценный вклад в развитие города.

Новые возможности обеспечения доступности к краеведческой информации людям с самым разным уровнем информированности о крае и сложности задач самостоятельно ориентироваться в накопленных краеведческих ресурсах, предоставляет сайт «Краеведческие заметки» (http://anapaved.ucoz.net/). На сайте будет продолжено размещение справочной, исторической информации о городе и крае «Городские легенды», серия подкастов «Говорит краевед», обзоры новых поступлений «У книжной полки краеведа», город на страницах центральной и региональной печати – «По страницам газет» и т.д.

Краеведение: история, традиции, культура Кубани.

| | план основных мероприятии | | | | | | | | | |
|-------------------|---------------------------|---------------|----------|----------------|--|--|--|--|--|--|
| Содержание | Форма работы | Читательская | Срок | Ответственный | | | | | | |
| деятельности | | группа | исполне | | | | | | | |
| | | | ния | | | | | | | |
| «Кубань, родная | книжно- | все категории | январь – | все библиотеки | | | | | | |
| сторона», «Я о | иллюстрированные | | декабрь | ЦБС | | | | | | |
| тебе пою, | выставки, | | | | | | | | | |
| любимый край!», | выставки-обзоры, | | | | | | | | | |
| «Казачий поэт | поэтические | | | | | | | | | |
| России И.Ф. | обзоры литературы | | | | | | | | | |
| Варавва», «Судьба | | | | | | | | | | |
| пропитана | | | | | | | | | | |
| стихами – стихи | | | | | | | | | | |
| пропитаны | | | | | | | | | | |

| судьбой» «Тебе, Кубань, я поклоняюсь» | | | | |
|--|-------------------------|---------------------------------|---------|--|
| «Наследник Сечи — атаман Бурсак» (225 лет со дня вступления в должность атамана Черноморского казачьего войска) | урок мужества | клуб «Казачий край – Кубань» | январь | Центральная библиотека |
| «Боевые династии Анапы» | исторический экскурс | дети | май | Детско- юношеская библиотека- филиал №1 им. В.И. Лихоносова, центр краеведения, сайт |
| «Отец курортной Анапы» (125 лет со дня основания курорта Анапы, 160 лет со дня рождения В.А Будзинского) | исторический экскурс | все категории | июль | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «О чём расскажет город А?» (День присвоения городу Анапа почетного звания «Город воинской славы») | литературный квиз | молодежь, подростки | май | Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12 |
| «Ученый, историк, краевед – Борис Алексеевич Трёхбратов» (85 лет со дня рождения Б.А. Трёхбратова – 20 октября) | выставка-портрет | все категории | октябрь | Заринская сельская библиотека-филиал №14 |
| «Предметы старины далекой» | квест | дети, молодёжь | август | Цибанобалковская сельская библиотека-филиал №17 |
| «Чтим память» (к 250-летию со дня рождения К.В. Россинского (1775–1825), протоиерея, | исторический экскурс | дети | март | Пятихаткинская сельская библиотека-филиал №18 |

| просветителя Черномории – 17 | | | | |
|--|----------------------------------|----------------|----------|---|
| | | | | |
| марта «Петр Ткаченко – хранитель казачьей культуры» (75 лет со дня рождения | историческое досье | дети | июнь | Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19 |
| П.И. Ткаченко) | | | | |
| «Мы были! Мы есть! Мы будем!» (ко Дню кубанского казачества — третья суббота октября, в 2025г. — 18 октября) | урок истории | дети, молодежь | октябрь | Уташинская сельская библиотека-филиал №24 |
| «О своем крае, мы | урок путешествие | все категории | сентябрь | Чеконская |
| все узнаем» (к 86-летию со дня образования Краснодарского края, 13 сентября) | урок путешествие | вес категории | септлоры | сельская библиотека- филиал №25 |
| «И края в мире | час кубанской | дети | июнь | Юровская |
| нет дороже, где | геральдики | | | сельская |
| довелось родиться | _ | | | библиотека- |
| нам» | | | | филиал №26 |
| (ко Дню символов | | | | |
| Краснодарского | | | | |
| края – 1 июня) | | | | |
| «Нашей памяти страницы» (к 130-летию со дня рождения кубанского писателя П. К. Игнатова) | литературный вечер | все категории | октябрь | Бужорская сельская библиотека-филиал №29 |
| , | День 1 | матери-казачки | - | l |
| | | 4 декабря) | | |
| «Женская душа- | краеведческая | все категории | ноябрь | Центральная |
| Кубани» | экспозиция | | | библиотека |
| «Хранительница казачьего очага» | литературно- исторический час | дети | декабрь | Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5 |
| «Живая традиция» | беседа | все категории | декабрь | Цибанобалковская сельская библиотека-филиал №17 |

| «Казачья женская | фольклорные | дети | ноябрь | Юровская детская | | | | |
|---------------------------------------|---------------------|-------------------|----------|-------------------|--|--|--|--|
| душа – Кубани | посиделки | | | сельская | | | | |
| гордость и краса» | | | | библиотека- | | | | |
| | | | | музей-филиал | | | | |
| | | | | № 19 | | | | |
| «Казачья женская | фольклорные | все категории | декабрь | Супсехская | | | | |
| душа — Кубани | посиделки | | | сельская | | | | |
| гордость и краса» | | | | библиотека- | | | | |
| | | | | филиал №23 | | | | |
| | 100-летие со дня | н рождения И.Ф. В | Вараввы | | | | | |
| | (| 5 февраля) | | | | | | |
| «Поэт живет в | поэтический аудио- | все категории | февраль | Центральная | | | | |
| своих стихах» | альбом | | | библиотека, | | | | |
| | | | | сектор | | | | |
| | | | | краеведения | | | | |
| «Певец казачьей | литературный | все категории | февраль | Детско- | | | | |
| доблести и славы» | альманах | | | юношеская | | | | |
| | | | | библиотека- | | | | |
| | | | | филиал №1 им. | | | | |
| | | | | В.И. Лихоносова, | | | | |
| | | | | центр | | | | |
| | | | | краеведения, сайт | | | | |
| «Слышатся звоны | литературно- | все категории | февраль | Гостагаевская | | | | |
| казачьей | музыкальная | | | детская сельская | | | | |
| бандуры» | гостиная | | | библиотека- | | | | |
| | | | | филиал №5 | | | | |
| «Иван Варавва – | библиографически | дети | февраль | Юровская детская | | | | |
| певец казачьего | й этюд | | | сельская | | | | |
| края» | | | | библиотека- | | | | |
| | | | | музей-филиал | | | | |
| | | | | №19 | | | | |
| «И в песнях, и в | поэтический | молодежь | февраль | Уташинская | | | | |
| стихах его | вернисаж | | | сельская | | | | |
| процветает край | | | | библиотека- | | | | |
| родной» | | | | филиал | | | | |
| | | | | <u>№</u> 24 | | | | |
| «Певец казачьего | час поэзии | все категории | февраль | Бужорская | | | | |
| края» | | | | сельская | | | | |
| | | | | библиотека- | | | | |
| | T | | | филиал №29 | | | | |
| День кубанской семьи (21 сентября) | | | | | | | | |
| «Семейные | час интересной | все категории | сентябрь | Городская | | | | |
| ценности на | книги | 200 Kareropiin | ССПТЛОРЫ | библиотека- | | | | |
| страницах | KIIII II | | | филиал №4 | | | | |
| книг» | | | | Ammin 15-1 | | | | |
| «Семейные | литературная игра | дети | сентябрь | Гостагаевская | | | | |
| | Jim opar ypnan m pa | дотп | ССПТЛОРВ | детская сельская | | | | |
| традиции, игры и | | | | библиотека- | | | | |
| забавы» | | | | филиал №5 | | | | |
| | | | | Amminen a 1-2 | | | | |

| «Уклад кубанской | видеообзор | дети, подростки | сентябрь | Заринская |
|-------------------|--------------|-----------------|----------|-------------|
| семьи» | | | | сельская |
| | | | | библиотека- |
| | | | | филиал №14 |
| «Тепло родного | литературный | все категории | сентябрь | Ивановская |
| очага» | анонс | | | сельская |
| | | | | библиотека |
| | | | | филиал №15 |
| «От семьи | эскизы | все категории | сентябрь | Сукковская |
| тропинка к роду и | удивительной | | | сельская |
| народу» | жизни | | | библиотека- |
| | | | | филиал №22 |

8.5. Выпуск краеведческих изданий, электронных презентаций:

Сектор краеведения Центральной библиотеки запланировал издание информационнобиблиографических изданий краеведческой тематики в качестве информационной поддержки программ и проектов, а также к юбилейным и памятным датам: «Памяти народного губернатора», «Жить — Родине служить!» — информационно-библиографическое пособие, «Подвиг, ценою в жизнь» - информационный дайджест, библиотечная закладка «Вместе мы можем больше!». Будет издан в электронном виде «Календарь памятных дат г-к Анапа». Электронные презентации останутся неотъемлемой частью всех проводимых мероприятий СК.

8.6. Раскрытие и продвижение краеведческих фондов, в том числе создание виртуальных выставок и музеев:

Раскрытие и продвижение краеведческого фонда осуществляется с помощью краеведческих сайтов и выставочной деятельности библиотек МБУК «Анапская ЦБС». Богатый фонд краеведческой литературы МБУК «Анапская ЦБС» помогут раскрыть книжно-иллюстративные выставки, столы информации, электронные презентации: «Врач, превративший Анапу в город-курорт», «Писатель – учитель или наоборот?», «Женская душа Кубани» и другие.

Сайты: http://anapaved.ucoz.net/ — сайт «Краеведческие заметки» МБУК «Анапская ЦБС», http://anapa-kraeved.ucoz.ru/ — краеведческий сайт «Любимый сердцу край» Детскоюношеской библиотеки-филиала №1 имени В.И. Лихоносова.

Сфера краеведческой деятельности расширится и за счет создания туристических маршрутов по родному городу. Сотрудники Центральной библиотеки продолжат работу по разработке готового продукта по событийному туризму, городскому туризму, литературному туризму, историческому туризму, паломническому туризму, экологическому туризму и проведению городских экскурсий.

На сайте «Краеведческие заметки» будет продолжено размещение справочной, исторической информации о городе, крае «Говорит краевед», обзоры новых поступлений «У книжной полки краеведа», Анапа на страницах центральной и региональной печати «По страницам газет», и т.д.

8.7. Музейные формы краеведческой деятельности:

- В Гайкодзорской сельской библиотеке-филиале №11 вместе с историкокраеведческими материалами накапливаются предметы быта армянского народа. В экспозиции представлены кямянча (музыкальный инструмент амшенских армян), жернова, ручная прялка, предметы одежды. Все это создает мини-музей при библиотеке, где продолжатся этноэкскурсии из цикла мероприятий «Армянский дом».
- **В Ивановской сельской библиотеке-филиале №15** функционирует мини-музей «Предметы казачьего быта» в виде коллекции предметов кубанского казачьего быта –

прялки, чугунные и глиняные горшки, утюги на углях, коромысло, серпы, ухваты, корзины, прялки и старый баян. Предметы мини-музея украшают выставки по народным промыслам Кубани хут. Иванов.

Продолжит работу музей **Юровской детской сельской библиотеки-музея-филиала** №19 (Народный музей создан учителями истории и литературы, членами школьного актива, жителями с. Юровка. В 1985 году народный музей перенесен в Юровскую детскую сельскую библиотеку, а в 2012 году он стал неотъемлемой частью отдела краеведения библиотеки).

Залы музея посвящены событиям Великой Отечественной войны в с. Юровка, истории становлению и развитию села. Музей на постоянной основе проводит групповые экскурсии для учащихся школ и воспитанников детских садов. Запланировано проведение не менее 50 экскурсий.

9. Автоматизация библиотечных процессов

- 9.1. Состояние автоматизации муниципальных библиотек. Доля библиотек, подключенных к сети Интернет, способы подключения и скорость (наличие широкополосной связи):
 - число библиотек, имеющих компьютерную технику.

Все 30 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» имеют компьютерную технику.

- количество единиц компьютерной техники в библиотеках:

На 01.01.2025 г. – количество компьютерной техники – 99 единиц (из них 29 ноутбуков). Планируется приобретение 10 компьютеров:

- «возраст» компьютерного парка муниципальных библиотек:

библиотеки имеют компьютерную технику, приобретенную после 2010 года, – «возраст» компьютерного парка МБУК «Анапская ЦБС» менее 20 лет.

- число библиотек, имеющих компьютеризированные посадочные места для пользователей, из них с возможностью выхода в Интернет:
- Все 30 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» имеют компьютеризированные посадочные места для пользователей 426 мест, из них 10 мест компьютеризированы, в том числе, с возможностью выхода в Интернет 10 мест.
 - число библиотек, предоставляющих пользователям доступ к ресурсам НЭБ:

Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова подключены, городская библиотека-филиал №2, городская библиотека-филиал №4 и Анапская сельская библиотека-филиал №6 подключены к НЭБ. Договор от 16.04.2018 г. № 101/НЭБ/1146-п.

- число библиотек, имеющих зону Wi-Fi:
- **10** библиотек МБУК «Анапская ЦБС» имеют зону Wi-Fi, которую используют в своей работе (Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова, библиотеки-филиалы №12, №5, №10, №2);
 - число библиотек, имеющих технику для оцифровки фонда:
 - в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС» нет в наличии техники для оцифровки фонда.
- 9.2. Состояние автоматизации библиотечных процессов в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС».

Все библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» обеспечены компьютерной техникой и имеют выход в Интернет.

Автоматизация библиотечных процессов МБУК «Анапская ЦБС» осуществляется посредством использования системы автоматизации библиотек «ИРБИС64», в которой ведется комплектование, обработка, каталогизация и создание электронного справочно-библиографического аппарата. Картотека в системе автоматизации библиотек «ИРБИС64» включает базы данных «Электронный каталог», «Краеведение», «Аналитика». В 2025 году планируется начать использовать модуль «Книговыдача».

10. Организационно-методическая деятельность

- 10.1. Характеристика функционирования системы методического сопровождения деятельности поселенческих библиотек со стороны библиотек (районных, городских и межпоселенческих), наделенных статусом центральной (ЦБ):
- нормативно-правовое обеспечение методической деятельности.

Нормативно-правовое обеспечение методической деятельности Центральной библиотеки МБУК «Анапская ЦБС» закреплено в «Положении об организационно-методическом отделе Центральной библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Анапская централизованная библиотечная система» муниципального образования город-курорт Анапа» от 01.03.2024 г., в должностных инструкциях специалистов (заведующий отделом, главный библиотекарь, методист), оказывающих методические услуги.

- отражение методических услуг/работ в Уставах ЦБ.
- В Уставе МБУК «Анапская ЦБС» методические работы отражены как «работа/услуги по осуществлению научно-организационных мероприятий».
- 10.2. Виды и формы методических услуг/работ, выполненных центральной, межпоселенческой библиотекой или иной организацией, ответственной за деятельность библиотек муниципального образования:
- количество индивидуальных и групповых консультаций, в том числе проведенных дистанционно (перечислить наиболее востребованные темы).

Запланированы групповые консультации (онлайн или офлайн-формат): «2025 — Год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне». Актуальные мероприятия, «Методические рекомендации для библиотек — участников программы «Пушкинская карта», «Рекомендуемые мероприятия по Пушкинской карте», «Место библиотеки в сохранении и укреплении традиционных российских духовно-нравственных ценностей», «Культурное волонтёрство», «Доступная среда: этика работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья», «Организация социокультурного обслуживания людей старшего поколения, ветеранов Великой Отечественной войны (тружеников тыла, детей войны, вдов ветеранов ВОВ)».

Запланировано проведение **не менее 400** индивидуальных консультаций сотрудников структурных подразделений МБУК «Анапская ЦБС».

- количество подготовленных информационно-методических материалов в печатном и электронном виде, включая годовой аналитический отчет о деятельности библиотек муниципального образования (перечислить наименования).

Запланирован выпуск не менее **5 информационно-методических материалов**: методико-библиографический сборник для организации работы в учреждениях культуры «2025 — Год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне»,

«Методические рекомендации по адаптации и реализации мероприятий в рамках программы «Пушкинская карта», «Основные вопросы планирования и отчетной деятельности», «Работа с пользователями с ограниченными возможностями здоровья», «Продвижение библиотеки в социальных сетях», «Годовой аналитический отчет МБУК «Анапская ЦБС» и другие.

тематика организованных совещаний, круглых столов, семинаров, профессиональных встреч, в т.ч. в сетевом режиме:

| Время | Форма | Тема | Ответственный, |
|------------|----------------|----------------------|-------------------------|
| проведения | проведения | | место проведения |
| январь | практикум | Библиотека в | Центральная библиотека, |
| | (в офлайн или | электронной среде: | организационно- |
| | онлайн режиме) | использование | методический отдел, |
| | | электронных ресурсов | отдел компьютерных |

| | | (АБИС «ИРБИС64», НЭБ) | технологий |
|--------------|--------------------|--------------------------|--|
| февраль | Семинар, | Направления и формы | Центральная библиотека, |
| февраль | посвященный | работы библиотек в Год | организационно- |
| | главной теме года. | 80-летия Победы в | методический отдел |
| | тлавной теме года. | Великой Отечественной | методи теский отдел |
| | | войне | |
| февраль | практикум | Информационные | Детско-юношеская |
| 1 1 | | ресурсы пользователям | библиотека-филиал №1 |
| | | | имени В.И. Лихоносова / |
| | | | Детские библиотеки ЦБС |
| март, июнь | офлайн и онлайн- | Школа компьютерной | Центральная библиотека, |
| октябрь | консультации | грамотности для | отдел компьютерных |
| 1 | | работников библиотек | технологий |
| апрель | мастер-класс | Познавательно-игровые | Детско-юношеская |
| • | | формы работы по | библиотека-филиал №1 |
| | | привлечению к книге и | имени |
| | | чтению детской | В.И. Лихоносова/ Детские |
| | | возрастной категории | библиотеки ЦБС |
| май, | онлайн- | Социальные медиа в | Центральная библиотека, |
| август, | консультации | библиотеке: ведение | организационно- |
| октябрь | | страниц и сообществ | методический отдел, отдел |
| | | | компьютерных технологий |
| июнь | семинар | Организация работы с | Центральная библиотека, |
| | | детьми и молодёжью в | организационно- |
| | | библиотеках в летний | методический отдел, |
| | | период. | отдел компьютерных |
| | | | технологий |
| сентябрь | семинар | Новые ориентиры | Центральная библиотека, |
| | | деятельности библиотек в | организационно- |
| | | 2026 году | методический отдел |
| | | | Детско-юношеская |
| | | | библиотека-филиал №1 |
| | | 11 | имени В.И. Лихоносова |
| декабрь | семинар | Итоги деятельности | Центральная библиотека, |
| | | библиотек в 2025 году | организационно- |
| | | | методический отдел, |
| | | | отдел компьютерных |
| | | F | технологий |
| в течение | консультации | Библиотечный всеобуч | Центральная библиотека, |
| года | | | организационно- методический отдел, |
| | | | Детско-юношеская |
| | | | библиотека-филиал №1 |
| | | | имени В.И. Лихоносова |
| в течение | 30 выездов | Выезды в целях оказания | Центральная библиотека, |
| года | о высодов | методической помощи | организационно- |
| тода | | методи нескои помощи | методический отдел |
| 2 раза в год | школа | «Вместе работаем – | Центральная библиотека, |
| 2 раза в год | библиотечного | Вместе учимся» | организационно- |
| | мастерства и | BMCCIC y THINION// | методический отдел, |
| | мастеретва и | 1 | методи теский отдел, |

| | творческого | отдел компьютерных |
|---------|--|------------------------|
| | развития | технологий |
| | библиотекарей | |
| В | Участие в семинарах, конференциях, на | управление культуры МО |
| течение | различных курсах, обеспечивающих | г-к Анапа, ККУНБ имени |
| года | повышение квалификации специалистов | А.С. Пушкина, ККЮБ |
| | культурно-досуговых учреждений и библиотек | имени И.Ф. Вараввы, |
| | | ККДБ имени братьев |
| | | Игнатовых |

- количество выездов в библиотеки с целью оказания методической помощи, изучения опыта работы:

Запланировано **не менее 30 выездов** в библиотеки-филиалы МБУК «Анапская ЦБС».

- мониторинги (количество, тематика, итоги).

Запланирован ежеквартальный мониторинг критериев исполнения цифровых показателей библиотек МБУК «Анапская ЦБС».

10.3. Кадровое обеспечение методической деятельности.

В штатном расписании — заведующий организационно-методическим отделом и 2 единицы по методической работе.

10.4. Повышение квалификации библиотечных специалистов:

В 2025 году планируется повышение квалификации библиотечных специалистов.

10.5. Профессиональные конкурсы.

Планируется участие в профессиональных конкурсах для библиотекарей и специалистов методической службы, а также проведение конкурса «Лучший библиотечный проект года по работе с детьми молодежью» среди специалистов библиотек МБУК «Анапская ЦБС».

11. Библиотечные кадры

11.1. Изменения кадровой ситуации в библиотечной сфере, обусловленные реализацией правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней:

Изменений кадровой ситуации в библиотечном деле не планируется.

- 11.2. Общая характеристика персонала библиотек муниципального образования:
- штат библиотек муниципального образования: количество штатных единиц, изменения в штатном расписании (исключение/введение ряда должностей, сокращение/увеличение штатных единиц по той или иной должности).

Количество штатных единиц - **167,5** где основной персонал - **124,5** единиц, вспомогательный - **43** единицы.

- тарифные ставки библиотек муниципального образования: сокращение тарифных ставок; соотношение полных и неполных ставок; число сотрудников, работающих на неполные ставки, преобладающий размер неполных ставок; вакансии в библиотеках:

В отчетный период сокращения тарифных ставок не было.

Из общей численности 3 сотрудника работают на неполные 0,5 ставки.

Из них:

- основной персонал **1** сотрудник;
- вспомогательный -2 сотрудника.
- основной персонал библиотек МБУК «Анапская ЦБС»: численность, возраст, образование:

| | Штат | | | Чи | сленно | сть рабо | тников, ч | еловек | | | |
|--|---|-------|--|----|---------|----------------------------|--|----------------------------|----------|-----------------------|-----------------------|
| | библиоте ки | всего | | ИЗ | в них о | сновной | персонал | библиоте | ки | | |
| | ки на конец отчетног о года, единиц | всег | всего из них прошли обучение (инструкт ирование) | | | | из них имеют образование высшее среднее профессиональное | | l . | ом чи возра (ле | |
| | | | | | всего | из них библио течное | всего | из них библиот ечное | до 30 | от 30 до 55 | 55 лет и старше |
| итого: | 167,5 | 107 | 90 | | 57 | 22 | 33 | 20 | 7 | 50 | 33 |
| городск ие | 94,5 | 54 | 44 | | 33 | 16 | 10 | 7 | 6 | 21 | 16 |
| сельск ие | 73 | 53 | 46 | | 24 | 6 | 23 | 13 | 1 | 29 | 17 |
| детские | 42 | 22 | 19 | | 14 | 6 | 5 | 4 | 4 | 8 | 7 |
| детские/ <u>сельск</u> <u>ие</u> | 13 | 10 | 9 | | 7 | 2 | 2 | 2 | 0 | 6 | 3 |

- основной персонал библиотек МБУК «Анапская ЦБС: стаж работы в библиотеке:

| ochobnon nepconasi onosinotek wibs it winanekan Hbc. ciam padotbi b onosinoteke. | | | | | | | | |
|--|-----------|---------------------------------|---|-------------|--|--|--|--|
| | Основной | Численность работников, человек | | | | | | |
| | персонал/ | В том числ | е со стажем работы в б | библиотеках | | | | |
| | всего | от 0 до 3 лет | от 0 до 3 лет от 3 до 10 лет свыше 10 лет | | | | | |
| | человек | | | | | | | |
| ИТОГО: | 90 | 15 | 15 | 60 | | | | |
| городские | 44 | 6 | 9 | 28 | | | | |
| сельские | 46 | 9 | 6 | 32 | | | | |
| детские | 19 | 2 | 2 | 15 | | | | |
| детские/ | 9 | 0 | 1 | 8 | | | | |
| сельские | | | | | | | | |

11.3. Меры, принимаемые для закрепления кадров. Система стимулирования работников. Примеры установления органами местного самоуправления, предприятиями или организациями дополнительных льгот библиотечным работникам в счет средств местного бюджета или собственных ресурсов.

Для закрепления кадров запланирована следующая работа: заключение эффективных контрактов, стимулирующие выплаты отдельным категориям работников в размере 3000 рублей в месяц, стимулирующие надбавки, выплата сельской надбавки к заработной плате в размере 25% и частичная компенсация за отопление и освещение специалистам, работающим и проживающим в сельской местности.

12. Материально-технические ресурсы библиотек МБУК «Анапская ЦБС» 12.1. Общая характеристика зданий (помещений) библиотек:

- обеспеченность библиотек зданиями (помещениями):
 - 30 библиотек МБУК «Анапская ЦБС» обеспечены зданиями (помещениями).

- характеристика объемов имеющихся площадей для размещения фонда и обслуживания пользователей:

площадь помещений библиотек МБУК «Анапская ЦБС» для хранения фондов составляет **514 кв. м.**

6 библиотек имеют общую площадь помещений менее 50 кв. м:

- Городская библиотека-филиал №4 (микрорайон «Алексеевский»),
- Краснокурганинская сельская библиотека-филиал №16,
- Разнокольская сельская библиотека-филиал №20,
- Супсехская сельская библиотека-филиал №23,
- Супсехская детская сельская библиотека-филиал №28,
- Бужорская сельская библиотека-филиал №29;
- техническое состояние зданий (помещений) библиотек:

техническое состояние зданий (помещений) библиотек МБУК «Анапская ЦБС» находится в удовлетворительном состоянии. Все библиотеки обеспечены современной мебелью и оборудованием.

- доступность зданий для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата и др.

Библиотеки МБУК «Анапская ЦБС», имеющие паспорт доступности библиотеки и предоставления услуг для:

- инвалидов с нарушением зрения 8 (Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал № 1 имени В.И. Лихоносова, Городская библиотека-филиал № 2, Анапская сельская библиотека-филиал №6, Витязевская сельская библиотека-филиал №10, Гайкодзорская сельская библиотека-филиал №11, Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19, Юровская сельская библиотека-филиал №26);
- инвалидов с нарушением слуха 4 (Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал № 1 имени В.И. Лихоносова; Анапская сельская библиотека-филиал №6, Анапская сельская библиотека-филиал №7);
- инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата 3 (Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал № 1 имени В.И. Лихоносова; Анапская сельская библиотека-филиал №6).

12.2. Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов:

- наличие охранных средств:

в библиотеках МБУК «Анапская ЦБС», которые находятся в отдельных помещениях, установлены технические средства охраны: Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова, Городская библиотека-филиал №2, Анапская сельская библиотека-филиал №6 Анапская детская сельская библиотека-филиал №7, Гостагаевская детская сельская библиотека-филиал №5, Гостагаевская сельская библиотека-филиал №12, Юровская детская сельская библиотека-музей-филиал №19, Юровская сельская библиотека-филиал №26.

Системы речевого оповещения гражданской обороны и в чрезвычайных ситуациях установлены: Центральная библиотека, Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В.И. Лихоносова. Противопожарные защитные установки установлены во всех библиотеках МБУК «Анапская ЦБС». В 2025 году планируется замена противопожарной защитной установки в Джигинской сельской библиотеке-филиале №13 и проведение огнебиозащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений библиотек.

Приобретение материалов по противопожарной безопасности: самоспасатель фильтрующий — 11 шт., огнетушитель порошковый — 65 шт., подставка универсальная каркасная под огнетушитель — 65 шт.

12.3. Модернизация библиотечных зданий (помещений), организация внутреннего пространства библиотек в соответствии с потребностями пользователей, создание условий для безбарьерного общения.

В 2025 году не планируется работа в данном направлении.

12.4. Финансовое обеспечение материально-технической базы, привлечение внебюджетных средств.

В рамках программы «Развитие культуры» выделено:

- на модернизацию библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований Краснодарского края, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» 1 014 000 руб.;
- формирование библиотечных фондов муниципальных библиотек: приобретение периодических изданий и книг, аудиовизуальных средств и методических материалов, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» 1 000 000 руб.;
- укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек: компьютеризация, техническое оснащение, приобретение мебели, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» 2 814 300 руб.;
- предоставление субсидий на ремонт и укрепление материально-технической базы, в том числе приобретение автотранспорта (автобусы, микроавтобусы), техническое оснащение муниципальных учреждений культуры и (или) детских музыкальных школ, художественных школ, школ искусств, домов детского творчества, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» -

2 406 800 руб.;

- мероприятия, направленные на повышение антитеррористической и пожарной безопасности муниципальных библиотек, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» **315 000 руб.**;
- модернизация муниципальных библиотек на основе модельного стандарта, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» 1 653 000 руб.;
- организация подготовки, переподготовки, повышения квалификации работников муниципальных бюджетных учреждений отрасли «Культура», в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» **50 600** руб.;
- организация работы досуговых площадок при учреждениях культуры: оснащение инвентарем и материальными запасами, в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Анапа «Развитие культуры» **40 000 руб.**

Составитель: Мезинова Анна Владимировна, методист организационно-методического отдела Центральной библиотеки МБУК «Анапская ЦБС»